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RAPPORT
l~:\l'[', AU NOM DE LA

COMMlSRTON Ol': [;'AüI1ICULTUH.E (').
l'Ail M. HÉGER.

MESDAMES, Mf;SSIEuns,

I.•e budget qui vous est soum is est le 50" de ce siècle.
Il rnarque une étape dans l'évolution suivie pal' les

Gouvernements dans la gestion de la chose publique.

En 1900 le budget de l'Agriculture se montait à .

fr. 11 ,80 I ,!170.~5 dont f r: 11 ,2::'8,470.25 en dépenses ordi-
naires, mais le Département de l'Agriculture comportait,
outre les attributions que son litre supposait, la geslion
des Beaux-Arts, la Santé, la Voirie Urbaine el Vicinale
ainsi que les COllI'S d'can r-t l'Hygiène Publique.

L'ère des spécialisations ou la reconnaissance du rôle
primordial cie l'agrlculture, it mains que ce ne soil Ie
désir rJ'aœonler des satisfactions ministérielles, ont seg-
monté Cl'S attributions d'une façon que certains pourraient
qualifier eI'immodérées.

Héduit it son rôle essentiel, trop essentiel même puisqu'il
'a été amputé ril' l'enseigur.mont agricole el cie beaucoup
dC' ses prérogulivos économiques. )(' Déparlorncnt de J'Agri-
culture présente nujourcl'hui un budget de l'ordre dl'
:1Rû,û51,OOO francs pour los dépenses ordinaires, soit, par
rapport IJ.lcnsemlilu du budget Ordinaire de j'Etat, I'équi-
valent de 1/.143.

Notre voisirïo elu Sud garde It cet égard une proportion
qui est ecrlnlnemont plus normale. Son budget de l'Agri-
culture reprósento In 56" partie du budget total.

(I) Composition rIc In Commission: i\1. Heymnn. JJI'ósLllcn1;
MM. Couplet, Dise-v. nupont, lléger, ,\Iacs, i\lerglll., Steps, stree},
Supré, Van den Eynrle, -van neven. - Hnl:c:ns, Chnlrnet, Ile Pauw,
Dieudonné, Feyaerts, Fiévet, £1ommiée. Thys .Ó: _- Lefebvre (Hen6),
Mas(fllcilcr, van (JCI'scnuercn .... Boncnfant.

Voir:
4.XIII : Budget.
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BEGROTING
van het Ministerie van Landbouw

voorhet dienstjaar 195Ó.

VERSLAG
NAMeNS DE COMMISSIE

VOOR ])J~ LANDBOUW ('), UITCŒBRACH'r
nOOR Dl~ HIi;ER HEGER.

MEVnOlJWEN, MUNF. HEREN,

De Ll onderworpen begroting is de 50" van deze eeuw.
Zij is een mijlpaalIn de evolutie die door de Regerin-

gen op gebied van het beheer van 's lands zaken wordt
gevolgd.

In i900 bedroeg de begroting van Landbouw fr. H mil-
lioen 801,470.25, waarvan fr. 11,228,470.25 aan gewoneuit-
gaven, doch, buiten de bevoegdheden die uit zijn benn-
ming hlij ken , omvatin hel Departement van Landbouw
het beheer van Schone Kunsten, Gezondheid, Slads- en
Buurtwegen, alsook waterlopen en Volkshygiëne,

Hel tijdperk del' specialisaties of cie erkenning van de
vooruanstaande rol van de landbouw, ten ware men vol-
doening heeft willen schenken aan de verlangens yan de
ministers, hebben de afscheiding van die bevoegdheden
medegebracht, op een wijze die door sommigen als te
verregaand zou kunnen wordcn bestempeld.

Beperkl lot zij n essentiêle, zelfs te essentiële rol, aan-
gezien men het landbouwonderwijs alsook vele van
'zijn econornische ]Jl'et'Ogatieven onttrokken heeft, legt het
Departement van Lnndbouw thans een begroting voor
ten belope van 389,951,000 Irank uan gewone uitgaven,
hetzij , ten opzlchte van de gezamenlij ke gewone Rijks-
begroting, het equivalent van 1/143.

Onze Zuiderbuur behoudl, in dit opzlcht, l'en verhou-
ding die voorzeker meer norrnaul [s. Zijn Landhouwbe-
groting vertegcnwoordigt hct 56· deel van de gehele
bogroting.

(1) samenstentng van de Cornrniasie : de heer Heyman, voor-
ztuer: de heren Couplet, ntscrv, Dupont, liéger, Macs, Merget,
Steps, Streel, Supré, Vau dmU<:Yllde, Van noven, - Baccus, .Ch'LI·
met, De Pauw, Dieudonné, Fuyuorts, Fiévet, uommrce, Thys.

> Lefebvre (René), Mnsquelier, Van der Schuaren. - Bonenfunt.

Ue:
4.XIII : Begroting.
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Cela paratt plus judicieux, car avant d'Importer il faut
promouvoir la production nationale, Avant de distribuer,
iI Iaut orgnniser cette même production,

En 1900 les frais d'adminislruhon centrale se montaient
it :~G(},150 francs, compol-taut pour les fournitures de
bureau et l'impression de papiers 15,000 francs seulement.

Sur un total de crédit de 2,582,000 francs réservé à I'agri-
culture proprement dite, l ,~OO.OûO francs étaient destinés
aux indemnités pour animaux abattus par ordre ainsi que
pour la lulle contre II'S maladies des animaux,

I,'allllée 1950 marquerait-elle un l'l'cul sévère de l'esprit
pratique el une umplif ication démesurée 'du fonctionna-
risnn- d de la paperusserie absorbante ?

Les dépenses d'Admiuistration générale se montent. à
l'heure actuelle il 25O,aï8,OOO francs.

1.(' pr-rsounel de l'Adminlslration centrale comportait en
j!){J.\ mal;:;ré 1\5 multiples uttributions du Département :

l secrélaire général, 1 directeur général, 6 directeurs,
l:\ chefs dl' division-inspecteurs, 3 chefs de bureau el sous-
inspecteurs, 1 gurdc général, 9 commis rédacteurs, 19 com-
mis d'ordre, 1 imprimeur autographe, 13 huissiers, 2 eon-
cierges, ?") garçons de bureau ct 8 nettoyeurs.

gn 1950, il. comporte pour I'Administralion centrale :

I secrétaire général, Il directeurs généruux, 2 inspecteurs
gén{>J'aux, 2 directeurs (l'administration, 1 inspecteur en
r-hef , I ingénieur en chef direcleur, 1 conseiller juridique,
2 conseillers, 12 directeurs, 1 inspecteur principal chef de
service. 1 conseiller d'organisation, 3 conseillers udjoints,
I inspecteur prineipul, 5 inspecteurs des caux cl forêts,
·t chef de travaux, 1 inspecteur válèrj nnire, 1 inspecteur
comptable, 8 chefs de bureau, 1 conseiller de zootechnie,
~ agronomes de l'Etat, 1 i ngénieur de l'hydraulique,
I insper-leur. 2 gardes généraux. 2 traducteurs, 8 sous-chefs
de bureau, 1 contrôleur, 2 sténo-dnclylographes, 7 rédac-
leurs, a sténographes, 15 commis, 3 dactylographes, 3 chefs-
huissiers, I expéditionnaire, I, messagers, l, personnes de
métier.

Les fournitures de burenu ct impressions de papier
suivun! celle cadenre en l'amplifiant puisqu'elles attei-
gnl'1l1 dans ce secteur 1,ß13,OOO francs, soit HO fois plus
qu'en 1900.

Lrs indemnités pOUI' animaux abattus et les frais de
lulle contre les maladies du bélnil se contractent, pal'
contre, n'atteignant que 111,430,000 francs; son multiplicu-
leur par rapport il '1900 n'l'si que de 10,

N'est-er pas là une caructérisliquc de notre époque?
L'omploi des machines it écrire, à calculer ct it polycopier

qui devait permettre lin travuil plus rapideet laisser plus
dl' loisirs à l'acl.ivilé pratique semble avoir déclenché une
défonnaLion administrntive. C'est au nombre des rapports,
dos questionnaires, c'est au volume du papier utilisé que
sc juge trop souvent l'activitó de collabornteurs au demeu-
ranl souvent aussi dévoués que professionnellement défor-
més.

Le cultivateur helge, lui aussi, en 50 ans, a vu ses accu-
pattons, que l'on pou/Tait qualifier d'adrninistratives, s'ac-
croilre. Il les l'emplit souvent avec résignation ct sans
négliger ses autres efforts.
. Il Y a 50 ans, une crise agricole aiguë venait de prendre
fin, I.e rlébul rlu siècle rnnrqunil dc grnnrls progrès ct des
espoirs nouveaux étaicni né::;.

La situation lamentable de l'agriculture avail poussé
l'O(lVI'Î('1' ugricolr- ù quiLle1' till patron dam la gêne pour
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Zulks blijkl oordeelkundiger te zljn, want de. eigen
productie rnoet worden hevorderd, vooraleer men invoerl.
Vooraleer men verdeelt moet men diezelfde productie
organiseren.

In 1900 beliepen de kosten voor het hootdbestuur
360,150 frank, waurvan slechls 15,000 frank voor kan-
toorbehoelten en drukwerk.

Op een totaal krediet van2,582,OüO frank VOOI' de eigen.
lijke landhouw, waren 1/100,000 frank heslernd voor de
vergoedingen VOOl' dieren aïgornaakt op bevel, alsmede
vuor de bestrijding van de veeziekten.

Zou het jaar 1950 een scherpe achteruitgung betekenen
van de practische geest en een buitensporlge uitbreiding
vau bureaucratie en papierrornmel v

De . uitgnven van nlgcrneen bestuur berlragen thans
2öO,:{ï8,DOO Irank.

Ondanks de menigvuldige bevoegdheden van het Depar-
lement, beslond hel personeel van het Hooldhestuur in
1900 uit :

1 secrelaris-generaal, 1 directeur-genernal, fi directeurs,
8 afdel lngshoolden-inspecteurs, 3 bureelhoofden en onder-
inspecteurs, 1 houlvester, 9 klerk-opslellers, 19 schrljvers,
l naschrijver, 13 deurwachters, 2 huisbewaarders, 5
bureeljongens en 8 schoonrnakers.

In 1950 heslual hel, wal heL Hooîdbestuur betreft, uit :

I secrelaris-generaal , Il d lrecteurs-generaal, 2 inspec-
teurs-generaal, 2 directeurs van bestuur, 1 hoofdinspec-
teul',1 hooldingenieur-dlrecleur , 1 rechtskundig adviseur,
2 udviseurs, 12 directeurs, J éèrstaanwèzend inspecteur-
diensthoofd, 1 inrichtingsndviseur, 3 adjunot-adviseurs,
1 eerstaanwezend lnspecteur, 5 woudrneesters, J leider der
werken, i veenrtsenijkuudig inspecteur, i complnbilitèits-
inspecteurvâbureelhoofrlen, 1 veeteeltconsulent, A Rijks-
lundbouwkundigen, :l ingenieur van d'evVaterdienst,
I inspecteur, 2 houtvesters, 2 verlalers, 8 onderbureel-
hoofden, 1 controleur, 2 stenolypisten, 7 opstellers, 3 steno-
grafen, 15 klerken, 3 typisten, 3 hoofddeurwachters,
j ufschrijver, <1hoden, Il vaklieden.

De uilgaven voor kantoorbehoeften en drukwerk volgen
dezullde beweging, z.ij overschrijden zelfs die verhouding,
verrnits zij in die sector 1,613,000 frank, zegge 110 mant
meer dan in 1900, helouan.

De vergoedingen VOO1" afgemaHIi:le dieren en de kesten
VOOI' bestrijding van de veeziekten worden daarentegen
ingekrompen vsrrnits zij slechts 1It,430,OOO frank bedru-
gen; het bcdrag van 1900 wordl slechts mel 10 verrne-
nigvuldigd.

Is zulks geen kcnrnerk van onze tijd? Hel, gebl'Uil, van
de schrij I-, 'reken- en stencilrnachines, waardoor snell el'
gcwerkt 7.011 kunnen worden, om meer tijd nan pructischc
werkznnmheid hesleden , schij nl aanleiding te hebben
gegevcn Lot administratiavs misvorrning. Naar het aantal
verslagen en vrugenlijston en naar cie hoeveelheid van
hel gebru iklc papier wordt ni le dikwij Is de werkzaam-
hcid heoorrleeld van medewerkers, die overigens zoveel
Loewijding als beroepsrnisvorrning aan de dag leggen.

Ook VOOI' de Belgische landbouwer zij n in 50 j aàr de
werkzaamheden die men adminlslrntlef zou kunnen
noemen tcegenomen. Hi] vervult ze dikwijls met gelnten-
heid en zonder zijn andere hedrijvigheden le vèrwaar-
lozen,

Vijftig [aar geleden was een scherpe landbouwcrisis pas
richter de rugv Het begin van de eeuw was getuige van
grote vorderingen, eon nieuwe verwachtlngsn waren ont-
staan ,

Wegens de bedenkelijke toestand van de landbouw ver-
lioten de landhouwnrheiders hun werkgever die geen-



prendre le chemin de l'usine 'lui, avec l'ultruil du neuf,
offrail des salaires meilleurs. L'exode amputait de 50 %
l'effectif des travallleurs agricoles. En 1000, la Société des
Chemins de fer belges délivrait ",590,000 billets ouvriers.

Les salaires onl monlé, rapidement, pour atteindre
2,50 à 3.50 fr. par jour pour les hommes el 1.75 à 2.50 fr.
pour les femmes. Les cours du froment sc sont redressés
atteignant 16.25 fr.; ils permettent de paye l', avec un sac
de grain, 5 journées de travail masculin,

Néanmoins il faut mettre en mains de "ou nier agrt-
cote un outil qui lui permette de réaliser avec moins
d'efforts un travuil plus important, problème qui se
répète à toutes les époques.

Si il I'Exposlüon Internaüonale de Paris en 1000 il n'y
a pratiquement comme moteurs que des moteurs fixes et
;'1 vapeur, l'usage des machines agricoles se développe con-
sidérablernenl: plus de 6,500 rnoisonneuâes, 12,500 fau-
cheuses, ",500 faneuses et 12,000 semoirs sonl recensés.

Succédant au simple triage des semences indigènes ou
it I'Importaûon de semences exotiques, la sélection, gràce
it l'aide éclairée el persévérante du personnel scientifique
belge, marque ses premières rèalisations.

L'emploi des engrais ct des amendements s'intensifie, il
passe pour les engrais de la moyenne df~ WO kg. it l'hectare
en 1891) li 390 en i91O, tandis que la chaux continue it être
utilisée à raison de 130 kg. en moyenne il l'hectare.

Ces progrès rnnrquanls entrnînent des rendements
accrus el les cieux recensements de 1895 cl 1910, pour les
compurer, donnent ces résullats :

Kilogrammes à l'hectare

18~5 I!)(O

Froment .
Seigle
'\\'oiue
Orge , '"
Bctteruves sucrières

1.931
1.7~li
1.7:,~1
2,l·t~t

:11,ŒH ft 1~,5%

2.:1f,o
~.16Î
2/ ..:!S
2,823

:IO,Oïl" l,Ur. %

L'essor était donné cl bien que certains rendements oble-
nus il la dernière récolte paraissent exceptionnels, ils intli-
quenl la continuité ries progrès en agriculture.

La physionomie des emblavures a subi égalemenl des
évolutions au cours de cc demi-siècle. Beaucoup de cul-
turcs se sont contractées. C'est le cas spécialement pOLlI' le
Iroruenl qui do 180,000 ha. environ est descendu it 153,000
en !l'JlIU; le seigle de 2R3,OOOtL !J5,OOO; l'avoine de 2'lB,ooO
à 17:1,000; les pornmes de LC!Te de 184,000 it ::ili,OOO.Par
conl re les bellcruvcs Iourragèros passent de 40,000 it 73.000,
les hellcruvcs sucrières de 54,000 it GO,onD ha. Ln super-
ficie réservée it la culture du tin ne subit guère de modifi-
cation, mais les prniries cl vergers couvrent actuellement
789,000 ha. contre 444,000 en 1900.

Est-Ce liL l'indice d'un progrès dans l'intensification dl'
lu production nationale ou une adaptation due it l'évolu-
lion des prix nt it l'utilisation de la main-d'œuvre?

Pnrallèlement it l'augrncntution de la superficie des prni-
ries eL vergers nous crmslulnns unenugrnentutlon du chep-
l.el ct Je lolal des bovidés allcinl aujourd'hui le chiffre de
l,f:;ï9,OI7 contre 1,'120,9ï6 têtes en 1895,' .

Certes les renseignements donnés JI'U' les statistiques
sont fort sujets it cnuiion. Les moyens utilisés pour les'
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uitkomsl zag, orn naar de Iahriek te gaan, welke lets
nieuws was en waal' hogere lonen aangeboden werden.
Die landvlueht deed net uantul landbouwurbeiders met
50 Lh. verrninderen. In 1900, leverde de Maatschupplj
van Belgische Spoorwegen ",590,000 liiljetten voor werk-
lieden af.

De lonen zijn snel geslegen om ten slotte voor de man-
lien 2.50 tol 3.50 Ir, per dag en voor de vrouwen van
l.ï5 tot ,2.50 fr. te bereiken. De rnarktprijzen van de tarwe
verhelerden en bereikten 16.25 fr.; zij maken het mogelijk
met een zuk gruau vijf dagen rnannenarheid fe betalen.

De lundarbeider moel echter zodanig worden uilgerust
dnl hi] in ·slaat wordt gesteld met minder krachts-
inspanning meer arbeid te verrichten, een vraagstuk dat
te allen tijde opnieuw voorkornt.

Indien er op de Internationale 'I'entoonslelling vau
Parijs in 1900 practisch, wat de motoren betrof, slechts
vaste motoren en stoornmotoren te zien waren, is het
gehruik van landbouwmachines aanzienliik toegenomen:
er werden meer dan 6,500 mani- en hindmachines, 12,500
muaimachines, /j,500 hoöimachines èn '12,000 zaaimaehines
geteld.

'I'erwijl vroeger hel inlands zaaigoed werd gesorteerd
en hel uitheerns zaatgoed bij de invoer, mag thans de.
leeltkeus, dank zij de verstandige en volhardende mede··
werklng van hel Belgisch welenschnppelljk personeel,
haar eerste verwezenlljkingen hoeken.

Hel aanwenden van mest- en verhetenngsstotlen neemt
hoe langer hoe meer uilbreiding: voor cie mesfsloffen stijgt
het gemiddelde van WO kg, per ha. in 1895 tot 390
in 1910, terwi] l de kalk verder gebruikt wordt met een
gemiddelde van 130 kg. per ha.

Deze merkelijke vooruitgang brengt verhoogde rende-
menten mede en de twee tellingenvan 1895 en 1910 geven,
hij vergelijking, volgende uitslngen :

Kilograrnrnen uer hectanr

18% l!llO

Tarwe
noggc
Haver
Gerst ,
Suikerbieten

1,931 2,3GO
1,?8r. 2,11>7
1,?59 2,-'I2S
2,149 2,S2:~

31,02S met 12,;) t.h. 3r~,071Illet lIdG UL

De opgang was ingezet en, hoewel somrnige bij de
lnalsle oogst behaalde uitslagen uitzonderlijk schijnen,
wijzen zij op beslendige vorderingan inzake landbouw

Het uitzichl der bezaaiingen heeft tijdens deze halve
eeuw veveneens evoluties doorgemaakl. 'I'alrljke teelten
werden ingekrornpen. Dil geldl vooral voor de tarwe,
die van 180,000 ha. lol 153,000 ha. in HÎl19 gedaald is:
rogge, van 283,000 lol 95,000; haver, van :YI8,000 tot
173,OOD;aardappelen, van 18'1,000 tot 88,000. De biel-
wortelen, daarenlegen, stijgen van 4.0,000 lot 73,000 en de
suikerbieten van 54,000 tot 60,000 ha. De door de ylasteelL
ingenomen oppervlakle ondorgunt vrijwel geen wijziging,
doch de welden en de boomgaarden nemen thans
789,000 ha. in beslag, tegen 444,000 in 1900.

Slaan we hier. voor een verhoging van '8 lands produc-
tie of voor een aanpassing ton gevolge van hel prijsver-
loop en hel gel)l'uik van arbeidskruchlen ?

Samen met de uitbreiding van de oppervlakle van
welden en boomgaarden, stellen wi,j l'en verhoging vasl
van de veestapel, en hel lotaal runderen bereikl thans het
cijfcl' 1,8ï9,OI7,legen i/t20,9ï6 sluks in j895,

Zeker, men moct voorzichlig zijn Incl de door de sla-
tislieken verstrekte inlichtingen. De bij de tellingen aan-
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recensements et la défiance native du cultivateur, lorsque
ce n'est pas sa crainte du fisc, fonl que les résultais ne sont
lIU' indicatifs.

'I'outefois la comparaison de l'évolution respective de
l'étendue des herbages el de l'importance du cheptel Iait
apparaître cette constatntion assez surprenante : alors
qu'en 1\;)00 nous possédions trois tètes de bétail pour un
hectare de pâturas, nous n'en possédons en 1949 que 2/*
pour la même étendue. Certes l'alimentation à l'étable par
l'apport de fourrages récoltés a été en grande partie délais-
sée, mais les progrès dans l'amélioration des pat ures
paraissent être restés bien en deçà des progrès réalisés
dans les au Ires secteurs culturaux.

L'année WOO est l'année des succès internationaux de
notre élevage chevalin. A Paris, Hève d'Or, Callne fiel
Spirou remportent les championnats d'élidons, de juments
el d'étalons ardennais.: Nous exportions de 3D il :~5mille
chevaux.

Depuis des améliorations ont encore été obtenues dans
l'élite de noire élevage, mais hélas! la clientèle étrangère
est rarissime, les prix sont décevants et nous importons des
quantités de chevaux de boucherie. Une des gloires de
l'agriculture belge s'étiole. Quelques ra l'es passionnés
s'acharnent à sélectionner cl il élever encore. N'ani-ils pas
raison ?

Malgré la motorisation nul n'oserait prétendre qu'il n'y
aura plus de beaux jours pour les écuries de haut renom.
Mais iI est de fait que nous possédons encore trop de che-
vaux, la réduction des effectifs n'atteignant pas :~O,OOO
unités en cinquante ans.

Culture el élevage ne sont pas les seuls secteurs de notre
ngriculture et certains autres chiffres pourraient être cités
dans le domaine des cultures spéciales el de l 'horticu Hure,
dans l'aviculture ou l'élevage porcin. Les limites cie ce
rapport ne le permettent pas. Néanmoins, it la pléthore
de porcs que nous connaissons nous pouvons comparer la
situation tout aussi anormale et exceptionnelle que révé-
lait le recensement de J895 avec J, 163,183 porcs.

Ce demi-siècle vit aussi l'éclosion et la consolidation des
Associations professionnelles cl des premières coopéra-
lives. Il est réconfortant de constater que progrès tech-
niques et sentiments de solidarité îurent ascensionnels,
sans excès dans lensernhle, mais avec persévérance.

Puisse le début du second demi-siècle consacrer l'union
de Lous les cultivateurs, l'efficacité de leur représentation
officielle et la dispar-ition de la routine adrninistrntive.

***
Volre Commission, lors de sa première séance, a sou-

haité, pour III bonne ordonnance rie ses discussions ct afin
d'i':Lre informée SUl' certains points, que M. le Ministre de
l'Agriculture lui fasse un exposé général.

Avec une bonne grâce il. lnquelle chacun s'est plu it
rendre hommage, M. le Ministre il donné des indications
généralee ulnsi résumées:

EXPOSÉ DE M. LE MINISTRE,

'I'oute la politique agricole du moment est dominée par
la question de savoir comment la coordonner avec ta poli-
tique dès nulros départenmnîs. Le Ministre de l'Agrioul-
lure doit intégrer sa politique dans le cadre général de la
pol it iqlte l'coTlornique.
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gewende middelen en het ingeboren wantrouwen van de
landbouwer, misschien wel zijn vrces voor de Iiscus,
maken datrle uitslagen slechts een ' aunwijxing zijn,

Nochtans, blj de vergelijking van de respeetievelijke
evoluties van de uitgestrekthetd van de grnslanden en de
belangrijkheid van de veeslapel, koml men lot deze vrl]
bevreemdende vnststelling : terwijl wij, in 1900,3 sluks vee
lelden per hectare welland, hebben wij er in 1949 slechls
2.tl voor dezelfde oppervlakte. Zekel', de voeding in de slal
mel betrekking tot ingeoogste voeders werd grotendeels
verwnarloosd, doch de vorderingen in zake verhelering der
weilanden schijnen veel geringer te zijn dan deze die in
de andere Iandbouwsectoren geboekt werden.

Hel jaar 1900 is het [aar van de internntionale successen
"OOI' onze pnardenlokkërij. Te Parijs, hehaalden Rêve
d'DI', Catine Il en Spirou de kampioenschappen voor heng-
glen, merries en Ardeense hengsten. Wij voerden 30 il 35
duizend pau l'den uiL

Sedertdien, \('erden nieuwe verbeteringen . verkregen in
de elite van onze paardenteelt. Jammer genoeg worden de
buitenlandse klanten echler zelrlzaarn, zijn de prijzen ont-
moedigend en voeren wij grote hoeveelheden slachtpaar-
den in, Een van de glories van de Belgische landbouw
gaat nan het tanen. Hier en daar ztjn el' nog enkele harts-
tochtelijke liefhebhers, die hardnekkig verelel' vererlelen en
leien. Hebben zij geen gelijk?

In weerwil van de motorlsatle, zal niemund hel aan-
durven Ie beweren dat Cl' geen mooie dagen meer komen
voor de befuamde slallen. Hel is echler een feil dat wij nog
te veel paarden bezillen : de vermiudering van hun aunlal
bedraugt geen 30,000 stuks op vijftig jaar.

Lanrlbouw en veeleelt zijn niel de enige secloren van
onze landhouw en er zouden andere ci] lers kunnen aange-
hnald worden in hel domein van de bijzondere leelten en
van de Iuinbouw, de hoenderleelt of de zwijnenteelt. Bin-
nen de grenzen van dit verslag is dalonmogelijk. Wij
kunnen èchter niettemin deovervloed van vat-kens die wij
lhans kennen vergelij ken met dè even abnormale en
uilzonderlijke toesland die bleek uil de lelling van 1895
(I ,163,183 varkens).

De eerste helft van deze eeuw zag eveneens de opkomst
en de versteviging van de beroepsvereniglngen en van de
eersle coöperalieven. Het is bemoedigend vast Ie stellen
dal de lechnische vooruitgang en de gevoelens van solida-
riteil, doorgaans sonder builensporigheden, doch stand-
vustig, in stijgende lijn gingen.

Moge hel begin van de lweede helft van deze eeuw de
eendrucht van alle Iandbouwers ,de doelmal igheid van
hun officlële vertegenwoordiging en hot verrlwijnen van
de adrnlnistratieve sleur lot stand brengen .

.•.......

'l'ijrlens ham- eersle vergadering heeft uw Commissie de
wens geuil dat de heer Minister van Landbouw haar een
algemcno uiteenzetting zou verslrekken met heloog op de
goede gang van haar besprekingen en ten einde le worden
ingelichl over zekere punten

Met een welwillendheid waaraan iedereen graag hulda
heeft gebracht, verstrekte de heer Minisler algemene
inlichtingen, die kunnen worden snmengevat als volgt :

UITEENZETTING VAN DE HEER MINISTER.

Geheel cie huidigs lundhouwpolitiek wordt beheerst door
de vrnag hoe ze moet in overeensternming gebracht wor-
den met de poliliek van de anders depnrlementen. De
Minister van Landbouw moet zijn politiek inschakelsn
in het nlgemeen knder van de economischo politlek.



Deux remarques d'ordre général s'imposent;

L L'importance très grande de notre économie agricole
dans l'économie générale. Il suîîi] pour s'en rendre
compte de comparer la valeur de la production agricole
avec celle de certains secteurs industriels. En outre, notre
production agricole est en augmentation constante de
valeur. Pour l'agriculture et l'horticulture elle représen-
lait cnt94518 milliards de Iruncs, en 1940 24 milliards de
francs, en 1947 40 milliards de francs, en 1IH.8 plus cie
a8 milliards cie francs: ainsi clone, en quatre armées, elle
a doublé sa valeur.

2. Dans les budgets, l'agriculture a bénéficié de plus de
sollicitude puisque le budget de 1947 se montait it 250 mil-
lions de francs, en 11:148it 298,000,000 de francs, en 1949 il
351,000,000 de francs, et en 1950 il. 386,OOO~OOO de francs .
. Né<~nmoins, si on le compare au budget hollandais, la
marge pour atteindre 700 il 800,000.000 de francs est très
S'rande, jnais il est vrai que la compétence du Ministère de
l'Agriculture y embrasse un domaine plus étendu.

SITUATION DE NOTRE ÉCONOMIE GÉNÉRALE AGRICOLE.

Pour l'npprécier il ya iieù cle considérer trois facteurs
essentiels: les moyens de production, l'index agricole cl
le crédit.

1. Moyens de production. - D'une façon générale l'agri-
culture belge a pu it l'heure actuelle reconstituer ses
moyens de production. Les chiffres fournis par les recen-
sements ne sont pas toujours très précis mais, néanmoins,
ils elonnent des indicalions fort utiles.

L'évolution relevée par les' recensements comparés des
15 mai j948 ct 15 mai 19·19indique
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EI' moeten twee opmerkingen van algemenc aard
gernaakt worden :

1. Het zeer groot belang van onze landbouweconorme
in het algemeen bedrijfslèven. Om zich daarvan reken-
schap te geven, volstaat het de waarde van de Iandbouw-
productie te vergelijken met die van sommige nijverheids-
sectoren. Bovendien, sttjgt de waarde van onze landbouw-
productie voortdurend, Voor land- en tuinbouw bedroeg
zij, in 1945, 18 milliard frank; in 191.6, 24 milliard Irank:
in 1947,40 milliard frank en, in 19/18, meer dan 38 milliard
frank. Die waarde is dus op vi Cl' jaar verdubbeld.

2. In de begrotingen werd de landbouw milder beje-
gend, verrnits de begroting voor 1947, 250 millioèn frank;
voor 19/.8, 298 milltoen frank; VOOI' 1949, 351 milliocn frank
en, voor 1950,386 millioen frank bedroeg. .

Niettemin, zo men ze vergelijkt met de Nederlandse
begroting, dan is de marge om 700 à 800,000,000 frank te
bereiken zeer. groot, maar men mag niel vergelen, dat de
bevoegdheid van het Ministerie van Landbouwer een
uitgebreider domein omvat.

TOESTAND VAN ONZE ALCEMENE LANDBOUWECONOMIE.

Om hem te beoordelen, moeten drie hoofdlnclors in aan-
'met'king worden 'genomen : de productierniddelen, het
landbouwindexcijter en hel krediet.

L Productiemidilelen, - Over 't algemeen heeft de
Belgische landbouw op dil ogenblik zijn productiernldde-
len kunnen herstellen. De cijfers, verstrekt door de tel-
lingen, zijn niet altijd zeernauwkeurig, doch nietternin
verschaffen zij zeer nuttige aanwijzmgen.

De evolulle ufgeleid, uit de vergelijking van de lellingen
op 15 Mei 1948 en 15 Mei 19q9 is de volgende :

Pour jO·\S 1>01I1'JO'>9 Voor 1!).18 voor 19·\!}
ol %.0

Ha. lia. Ha. un.
lromnnt I:ZS,OOo j·'>O,OOO +12 'I'arwe .,. ... 125,000 1.\0.000 +I~
Betteraves sucri ht's . 1,5,23.1 .'iU,!JlG +32 suikorbtoren 1,5,231 59/1I0 +32
Pomllles fie terre SS,OOO S8,000 Aardappalnn . 88.000 SS,OOO
Chevaux 253,000 2·',3.000 - .~~ Paarden .. ". ... 253,000 2!.3,OOO - l,
vaches lailiè]'(,s 721.000 807,000 +12 Melldweien 721.,000 807,000 +11
Autres uovidés U30,OOO 1.029,000 +10 Ove l'ige runrleren 930.000 1,020,000 +10
Porcs G:')7,000 1,07G,000 +G', Varkens '" ... G57,OOO 1.076,000 +lj',

Par contre certaines cultures sont en' régression, notam-
ment la chicorée it café, le lubac et le houblon.

2. Irulc« agricole. - L'écart entre le prix de vente et les
Iruis de production accusait en novembre une différence
défavorable de 50 points. 11Icnd heureusement à diminuer
puisque, en décernhru. il n'est plus que de 113.2. Un cor-
rectif léger, qui peui n'être que passager, cloit y être
apporté pour upprècier la rentabilité, c'est l'ubondance
particulière d(~certaines récoltes de cette année, éléments
dont l'index ne lient pus comple.

a. Crédit a.flTiro{e.-·- Lorsque l'appel uu crédit se rétré-
dt c'est la preuve que les ressources du cultivateur sont
suffisantes el l'i nverse est vrai également. Les difficultés
de trésorerie dans le monde agricole sont accusées pal'
l'importance des crédits accordés au cours des dernières
lilnées :

En 1!J3G·193R il~ sc IllolIl,licn' il
En 10',G
En lD~7
En IDMI

... fr. ·\~~.GG7,OOO
1.046,000,000
1,782,000,000
2,G\3,7:Jil.OOO

f\insi donc les crédits demandés en 19/18 sont six Iors
pl '8 élevés que ceux de 19:30-iû38.

Andere teelten, daarentegen, hoeken achleruitgang,
namelijk koffiecichorei, labak en hop.

. .
2.Landbouwindexci.j/er. - De aîstand tussen de ver-

koopprijs en de productiekosten verloonde in Novernber
een ongunstig verschi! van 50 punten. Gelukkig lijkt hi]
te verrninderen aangezien hij, in December, nog slechts
4.3.2 bedraagt. 1%n lichl correctief, clat slechts van voor-
bijguande nard kon zijn, moet er worden Mn loegebrucht
orn de rentabiliteit te berekenen, narnelijk de bijzondere
overvloed van sornrnige oogsten van dit jaar, gegevens clic
niet in uanmerking komen voor het indexcijîer.

3. Larulbouuikrcdiet, -- \-Vanneer de toevlucht tot kre-
diet uf neemt, dan is dit het bewijs dat cie geldmiddelen
van de landbouwer loereikend zijn, en het tegenoverge-
stelde is insgclijks wnar. De geldmoeilijkheden in de land-
bouwkringen hlijken uil de hedragen van de tijdens de
[ongste jaren verleende krcdieten :

In Hl36-1938 berctkten xl] ...
In 11146
I Il 104'7
In 10,î8

fI'. !,;J3.6G7,000
1,O\6,OOO,0(}0
1,782,000,000
2,6~3.738.ooo

De in 1948 aangevraagde kredietcn ztjn dus zesmaal
hoger dan die voor 1936-1l}38.
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On peul conclure de ces trois éléments que si la pro-
duction sc normalise, l'index des prix eL l'appel au crédit
démontrent que nolr« agriculture connull . une période
critique.

COMMENT Y REMÉDIER.

A dM: cie certains moyens particuliers qui doivent être
euvisngés il en est Irais .t;'rands dont l'examen successif
rloil retenir l'nltention : une meilleure rétribution du pro-
ducteur par une augmentation du prix de vente, une
diminution du coût de la production et, enfin, I'umélio-
ration des rendements cl de la production en général.

6. Prill agricoles.

Ceux-ci sonl conditionnés pill' les débouchés extérieurs
et par la tenue (lu marché Intérieur.

DfbfJU{'hfs ff{JrirfJ"~s. .,- Le principal obstacle à nos
exportations est d'ordre monétaire: nos acheteurs éven-
tuels, devant éeonornisur des devises Iortes Ou connaissant
IInc situation financière difficile, freinent l'Irnportation de
produits de consomrnaüon.

Une attention spéciale doit être accordée aux débouchés
vers l'Allemagne, qui étail avant guerre un gros client
pour HOlt·C agriculture. Ce pays a, il l'heure actuelle, de
I;I'IlIHls besoins. Lm'S des pourparlers fixant le crédit mis
it sa disposition pour des achats de produits agricoles et
industriels, il est apparu que ln demande était dix fois
supérieure il l'octroi réalisé de 20,000,000 de dollars. La
part réservée aux produits agricoles est de tIl % du crédit,
alors que l'Allemagne aurait souhaité pouvoir porter ses
achats dans cc domaine il une somme trente fois supé-
rieure.

I>ans lin mémornndurn adressé à son délégué du Com-
merce extérieur, le Mlnlstr« cie l'Agriculture a fait état
de celte situation, sollicitant des exportations supplémen-
lnires de 500 il GOO mi Ilions de francs belges. Il est à
noter que nous avons mis it la dlsposition de la Hollande
des crédits importants pour l'nchat de produits, industriels
el qu'il est normal que la production agricole trouve égale-
ment lin exutoire. Certes une cession des droits de
lirage non épuisés pal' la Frunce aurait lm êtl'e réalisée,
mais Irs nég-oriations au sein dE' l'O.E.C.Eo nécessitent un
eerlain lemps. Afin de Iau-e vite, un crédit supplémen-
Inir« dt, :lO millions serail mis à la disposition de J'Alle-
magne afin rie l'utiliser pour J'achat de POI'CS el de
chevaux, et déjà les négociations sont en cours clans ce
pays.

.l/fm'hf> inlrrir'uT.-- Pays ù population dense, let Belgi-
que consomme 90 % des produits du sol national. Nous :
avons élé les premiers il opter pour Je retour à la liberté
clans le secteur agricole, la plupart des pays menant
unE' politique d'orientation si pas cie dirigisme. Nous
sommes amenés il devoir nous défendre contre certains
dumping qui apparaissent ct laire en sorte que nous puis-
sions vendre il des prix !101'ITU\llX.

Dans le cadre de Bonclux, l'application de taxes de
J icences ct rie certa ins con lingents est nécessa ire, Il fa.ut
mèm« pouvoir élargir le protocole du 9 mai 19-17, non
que ce prolncole doive être considéré comme une chose
durable, mais bien parce que nécessaire comme moyen
de légitime défense.

L'application cie ces mesures se heurte' fréquemment
jlU" objections formulées en Iaveur de la haisse du coût
de In vic.

[ ij I

Uit deze drle gegevens kon worden afgeleid, ciaL zo (le
productie norrnaal worrll , uit hetrndexoijter der prijzen

" en uit dé toevlucht lot krediel hlijk] 'dut onze Iandbouw
eon kritieke lijrl beleeîl.

.tOE DIT ·TE VERHELPEN.

Naast sommige bijzondere rniddelen, welke dienen over-
wogen, zijn el' drie grote, waarvun het opeenvolgend
onderzoek onze aandacht moet gaande houden: een betere
hezoldiging van de producent dank zij een verhoging van
de verkoopprijs, een verrnindering van de productiekost-
pr ijs en, teri slolte, de vorbeter ing van de ophrengsten en
l'an de productie ~ver 'l algerncen.

6. Landbouwprijzen,

Deze worrlen beïnvlocd door de" uuilenlandse aîzetge-
bieden en door de stand van de birincnlandse markt. .

Atzetçeoiedea van de iandbouui. - De voornaamste hin-
derpaal voor onze uitvoer ls van monetaire uarrl, daar
onze eventuëleafnemers sterke deviezen moelen uitsparen
of een moeilijke financiële toestand doorrnaken en de
invoer van verbr ulksartikelen remmen.

Onze bijzondere aandacht dient uit Le gaan naar de
afzetgebieden in Duitsland, dai vóór de oorlog een goed
afnemer was voor onze landbouw. Dal land heeîl.thans
grote behoeften. Bij de onderhandelingen tot vaststelling
van hel krediet dat te zijner. beschikking wordl gesteld
voor de aankoop van landbouw- en nijvérheldsproduclen,
bleek dat de vraag tienmaal meer bedroeg dan de tocge-

. kende 20,'000,000 dollar. Hel aandeol voorbehouden voor
dû landbouwproducten bedraagl ill b.h. van het krediet,

. terwijl Duitsland gewenst had zijn aankopen op dat
gebied te mogen opvoeren tot con som die dertigrnanl meer
bedroeg,

In een memorandum gerichlaan zijn collega van Bui-
tenlandse Zaken, zette de Minisler van Landbouw die
toestand uiteen en vroeg om de uitvoer te verhogenjnet
500 it 600 rnillioen Belgische frank. Op te merkcn valt clal
wij annzienjijke kredieten ter beschikking van Nederland
hebben gesleld voor de aankoop van nijverhéidsproduclen
en dat het normaal is clat de Iandbouwpruductie eveneens
een ulzetgebied vindl. Weliswaar had men atstand 1I.L1I1-

nen doen van niot door Frankrijk uitgeputte trekkings-
rechten, maar cie onderhandelingen in de school van de
KO.KS. vergen een zekere tijd. Om spoed ig le werk te
gaan, zou een kreclièt van 30 millioen ter beschikking van
Duitsland worden gesteld, om het nan te wenden tot de
aankoop van varkens en paarden. Er zij n reerls onderhan-
delingen aan de gang in dat land.

Binnenlaiulse markt, -, België, een land met dichte
bevolking, verbruikl 90 t.h, van de producten uit eigen
bodem. Wij waren cie eerstenom de terugkeer naar cIe
vrijheid in cie landbouwsèctor te verkiczcn, terwijl de
meeste landen een politiek van oriëntering en zelfs van
dirigisme voerden. Wij worden verplicht ons te ver-de-
digen tegen zekere ldllmpingpraclijken die zich voordoen
en er voor te zorgen aat wij tegen normale prijzcn ku nuen
verkopen. '

In het kader van Benelux, is de toepassing van taxes op
vergunningen en op zekere coritingenten nodig. HeL prolo-
col van 9 Méi 1947 moet zelfs worden uitgebreid, niet
orndat l'Jet dient. te worden beschouwd als vast, maar wel
omdat hel nodig is als middel van wettige zelfverdedi-
ging.

De toepassing van die maatregelen sluit vaak ·op opwer-
pingcn die wordon gemaakl ten voordolo van de daling der
Ievensduurte. . .



A cet égard il ne faut cependant pas perdre de vue que
si Findex général se situe à. 3ïG,2, l'index des produits
agricoles n'atteint que :158, tandis que celui des produits
non alimentaires monte il 406.

Une cedai oc protection Iles produits du sol est. donc
raisonnahle el justifiée.

-Le secteur de la distribution échappe il la ·compétence
du Département de l'Agriculture: il a cependant une inei-
denee marquée sur la coüt de la vie, incidence caracté-
risée par l'énorme différence existant entre le prix payé
au producteur et celui exigé du consommateur. Le
Département des Affaires Econorniquos doil y veiller avec
une attention parl iculière. Les producteurs, de leur côté,
auraient souvent intérêt il créer des coopératives de
vente.

Le Ministre de l'Agriculture nttache une réelle impor-
lance il la constitution de coopérntives. Il souhaiterait
'lue les producteurs abandonnent certaines préventions
individualistes el qu'ils surveillent sérieusement les sta-
luts de certaines coopérutives.

Malgré les di Ificullés financières pour ériger etes coopé-
ratives des résultais onl déjù été acquis. N'ayant qu'un
an et demi d'existence, le service créé pour le développe-
ment de la coopératinn ft déjà pu aider it ériger 23 sociétés
et l'on peut s'attendre il des résultats plus Iavorables dans
un proche avenir si des crédits plus amples pouvaienl
è~l"e obtenus. A l'heure actuelle 3,000,000' de francs de
cr("lil sont prévus HU budget pour l'achat de machines.

Lu politique de soutien des prix a ses partisans el
l'Amérique en donne lin exemple typique; la Belgique
ne pourrait-clic partiellemenl faire de même?

Lu politique hénéluxienne devrnit êlre une politique de
libération mais il nc fanl pas oublier que la dévaluation,
qui a été plus profonde en Hollande -que chez nous, a
rendu la situation plus difficile. La dif.fél'ence des frais
'de production dans les deux pays est de l'ordrede 40 %'
Cedes IlOUS n'incriminerons pus la politique agricole de
notre voisine mais lorsque nous nous trouvons devant un
concurrent dont It~s Irais de production sont beaucoup
moins élevés que les nôtres, nous avons le droit de nous
défendre.

En altendunt l'harmonisation des moyens de production
l'application du protocole resle indispensable.

Ces difficuHés seraient atténuées si nous pouvions
étendre le cadre de Benelux el réaliser F'ihenel. JI faudra
encore de gros efforts cl s'efforcer d'y intégrer 1';\1\e-
magne occidentale.

En attendant des taxes de compensation sont nécessui-
l'cs. En Hollande c'est le Ministre de l'Agriculture seul
qui en décide: pourquoi n'en serail-il pas de même chez
nous ?

Dimhnuioa du coût de production. - Le coût de la
ma in-d'œuvre entre )lOtII' 36.3 % dans les frais de pro-
duction cl une diminution des salaires n'est pas possible.
, La motorisation pourrait avoir une' influence heureuse
ca r de grands progrès ont été réalisés, En 1949, 4,269 trac-
leurs el 2,057 jeeps ont été dénombrés, mais la rnolori-
sation nécessite du crédit it han marché el des taxes fis-
ca les normales.

Le remembrement aurait un rôle It jouer, hien que le
remembrement volontaire ne semble pas devoir suffire,

Parmi les terrains incultes 22,000 ha, pourraient êlre
rendus il ln culture moyennant des travaux hydrauliques
ct d'assaiuisscmeut.
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Men mag in dîl opzicht echter niet uit het oog verliezen
dut, alhoewel het algemeen indexcijfer 376.2 bedraagt, de
index van de landbouwproducten slechts 358 en deze van
de niel-eetbare produclen flOß bereikt.

Een zekere beschèrming van de producten van de bodem
is dus redelijk en gewettigd.

De seclor distribulie valt buiten de bevoegdheid van
he! Minislerie van Landbouw; hel oefenl nochlans een
merkelijke weerslag uit op de levensduurte, wserslag die
gekenmerkt wordl door hel onlzaglijk verschil tussen de
prijs die ann de producenl wordt hetaald en deze die van
de verbruiker wordt geëisl. Het Departement van Econo-
rnische Zaken rnoet daarvoor met bijzondere aandacht
waken. De producenlen zullen van hun kant dikwijls baat
er bij vinden, verkoopcoöperatieven op te richten.

De Minister van Landbouw hechl werkelijk belang aan
de samenstelling van coöperntieven. Hij wenst dat de
voorlbrengers zouden alzien van sommige individualis-
Iische vooroordelen en clat zi] een ernstig toezicht zouden
uitoeîenen op de statuten van sommige coöperatieven.

Ondanks de financiële moeilijkheden bij de oprichting
van samenwerkende vermootschappen werden reeds uit-
slagen hereikt. Hoewel hij slechts anderhnlf jaar bestaal,
heeft de dienst die werd opgcricht voor de uitbreiding der
coöperatie reeds kurmen bijdragen lot de oprichting van
23 vennoolschappen, en men mag zich aan nog gunstiger
uitslagen hinnen korte tijd verwachten, indien rùimere
kredieten kunnen worden hakomen. 'l'hans wordt op dé
hegroting een krediet van 3,000,000 frank uitgetrokken
voor de aankoop van machines.

De politiek van de prijzensteun heeft haar voorstanders,
en Amerikn bieclt daarvan een typisch voorbeeld : zou
België niet enigseins dezelfde weg kunnen opgaan?

De Beneluxpol itiek zou een vrij makingspolitiek moeten
zijn, doch men mag niel vergeten dat de devaluatie, die
in Nederltind groter was dan hi] ons, de toestand heeft
bemoeilijkt. Hel, versch il van de productiekosten in beide
landen. bedrangt 40 t.h. Zeker; wij willen de landbouw-
politiek van ons nabuurland niet aanklagen, maur wan-
neer men te doen heeft met een mededinger wiens pro-
ductiekosten veel minder hedragen clan cle onze, dan
hebben wij hel recht ons te verdedigen.

In afwachting van hel inovereenslernming brengen van
de productierniddelen ,hlijft de toepnssing van het pro-
local volstrekt noodzakelijk.

Die moeilijkheden zouden worden verzacht indien w ij
hel leader van Benelux konden uitbreiden en Finebel tot
stand brengen. Een grote krachtsinspanning is daartoe
nog nodig, en el' zou rnoeten worden naar gestreefd om
Wesl-Duitsland er in op te nemen.

Inrniddels zijn cornpensatietaxes een noodzakelijkheid,
In Nederland beslist de Minister van Landbouw daàr
allèén ovor: waarorn zou bij ons niet hetzelfde worden
gedaan?

I"erlaging van de productieprijs. - De kesten aan we'rk-
krachten komen tol beloop van 36.3 t.h. tussen in cie pro-
ducliekosten, en inkrimping van de lonen is uitgesloten ..

De motorisatie zou een heilzame invloed kunnen uitoeîe-
nsn , daar grote vooruilgang werd geboekl. In Hlli9, wer-
den <l,2139 lractors en 2,057 jeeps geteld, rnaar cie motori-
satie vergt goedkoop krediet en normale Iisknle taxes.

De 'ruilverlmveling wu een rol kunnen vervullen, hoe-
wel de vrijwilligcl'uilverkavc\ing niet hlijkl te zullen
volstaan.

Van de woeste groriden zoudën 22,000 ha, opnieuw tot
bouwland geschikt worrlcn gemaakt dank zij bewalertngs-
en saneri ngswcrken.
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Les travaux de la haute Semois ct de la vallée de la
Dendre sont en cours de réalisation. Ils permettront
d'intensifier la production de fom-rages indigènes.

L'électrification des écarts devrait pouvoir s'accomplir.
Il resle beaucoup de travuuxù Iaire. Ils nécesslteroient
encore un demi-milliard, alors que SUI" les crédits spéciaux
du plan Marshall, 20 millions de francs sont altectés il
cette fin.

Amélioration rie ia production. - L'équipement et le
l'équipement de stations de recherches se poursuivent il
un rythme Iavorable.

De nombreux syndicats d'exploitation sont érigés, les
syndicats de luUe contre la tuberculose produisent des
résultats encourageants, Ainsi en 1939, J 18,013 têtes de
bétail furent tuberculinées: actuellement il y en a ïS'I,OOO.
De 25,000 étables indemnes nous avons ulleint le chiffre
de "-'t,OOO_

Le contrôle laitier fail également de grands progrès,
Les syndicats d'exploitation ont contrôlé en 19Ia

11,000 vaches, en 1948 ; 58,000, en 1950 ; ils en contrôleront
100,000,

Les syndicats d'élevage; 11,000 en 191,1, 22,000 en 1M3,
30,000 en 1949.

La fièvre aphteuse ost combattue avec succès,
Lors de précédentes épidémies il ti fallu importer du

vaccin étranger, tandis qu'à l'heure actuelle le pays dis-
pose d'un stock suffisanl pour parer il tine recrudescence
de la maladie. .

Les rendements agricoles sont en progression constante,
Il suffit de citer III production du froment, qui de
1,1,00 kg. en 1866 atteint il "heure actuelle 3,200 kg. il
I'hectare; la production laitière qui passe de 1,400 litres
à 3,200 par an et par vache.

Des améliorations sont encore possibles, la ténacité des
cultivateurs et les progrès de la science doivent y pourvoir.

** *
Cel. exposé général répond it de nombreuses questions

posées par des membres de la Commission et notamment
au désir de connaître la politique adoptée pat' le Dépar-
toment.

A d'autres questions M. le Ministre il répondu séparé-
men!. POLI r la clarté nous les avons classées dans les cha-
pitres suivants sous différentes rubriques particulières,

DISCUSSION GËNERALE,

Problème social.

Plusieurs membres sc sont étendus sur lu situation
présente des agriculteurs mais spécialeruenl sur celle des
petits cultivateurs, Le dernier recensement fait npparaltre
une réduction sensible du nombre de personnes occupées
dans l'agriculture. De 637,000 en H)::!O il esttornhé à
425,000, Certes il y a une diminution cie la natalité mais
en 1030, 17 % de 'la population active étaient occupés
dans l'agriculture et l'horticulture, tandis qu'il J'heure
actuelle il n'yen fl plus que 12.19 %'

Pour combattre le chômage il est indispensable d'avoir
une bonne politique agricole et horticole et surtout dans
ce denier secteur qui occupe beaucoup de main-d'œuvre.

Il faut par une politique sociale étendue au monde agri-
cole empêcher que le petit cultivateur déserte un champ
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Dc werken aan dé opper-Semois en in de Dendervnllei
zijn aan de gang. Zij zullen de produetieverhoging- van
inlands voeder mogelijk maken.

De electrlficatie van de buurtsehappen zou moeten kun-
nen doorgedreven worden. Nog vele werken moelen WOl'-

den uitgevoerd. Zij zouden nog' 'eon hnlf milliard vergen,
terwijl op de bijzondere kredieten van het Marshall-plall
20 millioen frank daartoe worden voorzien.

Productieuerbeterinç. - De uttrusting en de wcderuil-
rusting van de proefstutions .geschiedt in een gunstig
tempo.

Tulrijke bedrijfssyndicaten xijn lot stand gekomen, de
syndicaten tot bestrijding cler tuberculose leveren bevre-
digende uitslagen op, Aldus werden, in 1939, 118,013 stuks
vee getuherculiniseerd; thans zijn cr 78'.,000, Van 25,000
onbesmette veeslullen is hel cijfer gestegen lot "1,,000,

,;

De zuiveleontrôle boekl insgelijks grole vooruitgung.
De bedrijfssyndicaten hebben, in 1947,.11,000 koeien

gecontroleerd; i Il 19ltS : ;'8.000; in 1950 zullen z ij cr 100,000
controlerën.

De veeteellsyndicaten : j 1,000 in HH7, 22,000 in t9118,
30,000 in 1949.

Het mond- cn klauwzeer wordl mel bijval beslreden.
Toen de vorige epidemlën zich voordeden, rnoest bui-

tenlandse entstot ingevoerd worden, Ierwijl het land thnns
'over een reserve beschikt die toereikend is om cie nodige
mnatregelen le nemen, ingeval de ziekte opnieuw mocht
toenèrnen.

De opbrengslcijfers van de landbouw stijgen voortdu-
l'end. HeL volstaat de tarweproductie te verrnelden," die
tegenover 1,400 kg. in 1866, thans 3,200 kg. bereikt; de
melkproductie, die per ha, en per koe jaarhjks 1,400 liter
bedroeg, is lhans tot 3,200 opgevoerd.

Verbeleringen- zijn nog mogelijk, de volharding van cie
landbouwers en de vorderingen van de welenschnp rnoe-
len er in voorxien.

***
Die algernene uiteenzelting geeft een anl woord op vele

vragen welke door leden van de. Commissie werden
gesteld; zij komt onder meer tegemoet aan de wens om de
politiek te kennen, welke door het Departement wordt
gevoord;

Op andere vrugen heeft de heer Minisler ufzonderlijk
geanlwoord. Duidelijkheidshalve hebben wij ze in on der-
slaande hoofdstukken gerangschikl, onder nfzondenlijke
ru brieken.

ALGEMENE BESPREKING,

MaatsGl)appelijk probleem.

Sommige leden hebben de legen woordigo loestand van
de landbouwers uitvoerig hehandeld, onder meer de tee-
stand van de kleine landbouwers. Uil de jongst.e lelling
blijkt een aansienlijke verrnindering van hel, aantal per-
sonen die in de landbouw werkzaam.xi]n. HeL cijfer dat,
in 1030, 637,000 hedroeg is lol 425,000 gedaald. De verla-
ging van hel geboorteeijfer komL gowls in aanmerking,
maar in 1930 waren 17 t.h. van de werkende bevolking in
de land- en tuinbouw werkzaam; Lhans slechls 12,11)t.h.

Om de werkloosheid Le beslrijden is een degelijke land-
en luinbouwpoliliek onontbeerlijk, vooral in de sector van
de. tuinbouw, waal' veel werkkrachtsn worden gebruikt.

Door een maalschappelijke politiek, die' tot de land-
bouwkringen moet doordringen, mCJeLmen verrnijden dat



ingrat pour t'attrait des avantages réservés' aux travail-
leurs salariés.

L'exode rural constitue lin danger pour lu Nation, ln
concen tration de la rpopulation dans les centres lndustriels
pst néfaste, surtout lors des crises économiques.

Le Département de ('Agrioulture.

Comme' l'an dernier un de nos collègues a déploré le
fait que l'enseignement tachmquo agricole échappe tou-
jours au Département. Plus que jamais le jeune cultiva-
lem doit être préparé il une mission qui nécessite des
connaissances sans cesse accrues.

Dans le cadre nouveau du Département il élait prévu
275 postes' vacants, mais seulement tb1 sonl pourvus de
leurs titulaires. Il serait souhaitable de pouvoir accélérer
les désignai ions, mais elles rencontrent beaucoup de rlirri-
cultés dans différentes instances.

Les nécessités modernes militent en faveur du renforce-
ment du cadre pour ln coopération ct I'oxtension du per-
sonnel des stations de recherches. De bas traitements cl
un avancement fort lent rendent parfois le recrutement
peu aisé. Il semble que les barèmes eux-mêmes devraient
Iaire l'objet d'une étude pnrlieulière, cal' ils comportent
des anomalies certaines.

Aux recherches scientifiques il ïuudrait joindre des
éludes pratiques comme des expériences sur l'application
des engrais (doses, époques et méthodes) et sur le rende-
mon] de la main-d'œuvre. La [~l1lnce possède ries centres
d'éludes pratiques, il serait souhaitable de faire de même
en Belgique.

Une station de Phytotechn ie serail indispensable. M. Ie
Ministre signale à cet égard que le budget comporte un
crédit d'un million pour assurer l'érection de semblable
station. Il est certain que ce crédit est insuffisant pour
équiper des slalions nouvelles et assez importantes. I!
doit servir comme point de départ.

Importations et Benelux.

Une ère de libérations semble sc dessiner sur le plan
international et la Belgique en est un des pays promoteurs.
Le redressement de l'économie européenne le commande.

Toutefois lu grande diversité des ressources, des besoins.
des frais de production ct des politiques des pays de
I' Europe occidon laie commande une harmonisation' pro-
gressive afin d'éviter des houleversements cruels et même
peul-être des calustrophcs clans cerlai ns secteurs de la pro-
duction nationale.

Notre agriculture JI est particulièrement sensible. Des
importations cle bétail dl' boucherie ou cie viande permises
iL contretemps ou dans des proportions exagérées ont porté
une ubteinle sérieuse au prix du bétail indigène l'an der-
nier.

Le ruarché fruitier lul également ébranlé.

Des libérations inconsidérées auraient les memes réper-
cussions néfasles clans le secteur des produits laitiers, des
légumes, etc., si une taxe compensatoire ne protégeait pas
les produits indigènes conlrn une concurrence plus fuvo-
risée ou subsidiée.

Cc problème pose liL question des prix minima eL il
serait inléressant de fixer les méthodes d'élaboration de
ces prix. Pour certains produits concurrents que l'on
pourrait qualifier cl' indirects, tels les fruits citrus, cette

[ 9 J 300

de kleine landbouwerzîjn karige akker wu verlnlen, om
zich le lalen verleiden door de voordelen welke de loon-
arbeiders onlvangen,

De landvlucht is een gevaar \'OOt· de Natie, de darnen-
trekking van de bevolking in nijverheidseenlra heeft nade-
lige gevolgen, \'001'<\1 bij economische erisissen.

Het Departement van Landbouw,

Zoals verleden [aar, heeH een onzer collegu's betreurd
dat net technisch landbouwonderwijs nog immer niel tot
de bevoegdheid van het Departement behoort. Meer dan
ooil rnoet de [onge landbouwer voorbereid worden op een
taak die steeds meer kennis vraagt.

In het nieuwe kader van hel Departement waren 2.f>
openslaande betrekkingen voorzien, maar slechts 101 heb-
bell een -lilu[al·is. Het is wenselijk dat men de aanstel-
lingen bespoedigt, maar hij verscheidene besturen stuiten
ze op veel moeilijkheden.

De legenwoordlge ornstundigheden verelsen een uitbrei-
ding van hel kader voor de coöperutie en yan hel perso-
neel van de onderzoekingsstutions. Lage wedden en trage
bevorderingen maken soms de werving moeilijk. De
weddeschalen zelf schijnen hel voorwerp te moeten uil-
rnaken van een bijzonder onderzoek, wunt zi] zijn klaar-
blijkelijk tegenstrijdig.

Mel hel wetenschappelijk onderzoek rnoelen pruetische
studiën gepaard nan, zoals proefnemingen 'op hel gebruik
van meslstoffen (dosissen, tijd en werk wijze) en op het
rendement van de werkkrachten. In Frankrljk ziin er
centra voor pruclische studién, hel is wenselijk dil voor-
beeld in België na le volgen. '

Een phylotechnisch station is volstrekt noodzakelljk.
De heer Minisler wijsl Cl' in hel verband op, dui op de
hegroting een krediet van 1 millioen frank wenJ uitge-
trokken mel heloog op de oprichling "an dergelijk
station. Dit krediel is klenrblijkelijk ontoereikend om
nieuwe stations uil le rusten, wil men cial xi] een zeker
belang verkrijgen. Hel muel een vertrekpunt zijn.

Invoer in Benelux,

Een tijdperk van vrljstellingen schijnl zich op interna-
tionanl gebied af le lekenen, en België is hier één der
toonuangovende landen. Hel herslel van de Europese eco-
nomie vereist-dergelijke polilick.

De vele uileenlopende hulpmiddelen, behoeften, pro-
ductiekosten en politieke richtlijnen van de West-Europese
landen moeten noehlans geleidelijk met elkaar in over-
eenstemming worden gahraeht, len einde nijpende ontred-
derlng, rnisschien zells rarnpen le vermijden in sommigc
bedrijfstnkkeu van hel land.

Onze landbouw vooral is er aun blootgeste!d. Verleden
jaur hebben ontijdige of overdreven invoer van sluchtvee
of van vlécs de IH'ijs van heL inluuds vee ernstig bedreigd.

De Iruilrnnrkl WCI'd eveneens ge:schokt.

Ondoordachlc vrijstellingeu zouden dezeltde nade-
lige weerslug rnedebrengen VOOl' de zuivelproducten,
groenten, enz., ingeval de inlandse producten niel rloor
eon eompensaliebelasting tegen een meer bevoorrechte of
gesubsidieerde mededinging worden bescherrnd.

Door di t probleem wordt .de vruag gosleld van de
minimurnprijzen, en het zou belangwekkend zjjn de
methodes vast le stellen volgens welke deze prijzen WOI'-
den opgemaakt. Voor zekere producten wanrvan de mede-
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méthode serait inopérante el il Iaudralt en Lous cas faire
en sorte que l'entrée de ces fruits ne sc fasse qu'aux
périodes les moins sensibles.

j\ côté du danger des importations cie produits frais il
y 1l celui qui est constitué par les produits conservés. C'est
le cas des légumes qui sont entrés en grandes quantités,
mettant en péril certaines industries locales et certaines
cultures régionales. L'exemple des haricols est il ce point
de vue symplomatique; il est la dérnonstralinn qu'un dum-
ping camouflé est pratiqué.

La fixation de prix minima est d'une impérieuse néces-
sité. Il devrait Iaire l'objet d'urie étude de la part des
services du Déparlement , en collaboratlon avec les grandes
associations agricoles. Leut' détermination doit être effec-
tuée en Lemps voulu et SUl' cles bases qui sc justifient
devant l'opinion publique.

Certains ayant éLé admis en verLu c1u protocole du
9 mai 19n, un membre de la Commission souhaiterait
les connaître cl les voir appliquer aux prix payés aux
producteurs.

A la question précise de savoir si -le maintien du pro-
tocole n'était pas en péril, M. le Ministre répondit d'une
façon formelle : " Il n'est pas. question de l'abandonner.
Il ne pourrait être aménagé qu'au fur et It mesure de Th
normalisation des moyens de production dans les pays
contractants.

L'écarl entre les salaires ct charges sociales hollandais
ct belges est très grand; il en est de même du prix des
engrais ct des transports, sans cam ptcr que la Hollande
vient d'augmenter considérablement les subsides it son
agriculture.

Une vigilance tenace s'impose afin de ne pas sc trouver r

devant le fait accompli. -
Une extension de Benelux vers le Suc! serait de nature

à rendre les économies associées mieux complémentaires.

rJil nécessi té de ln création d' li n fonds agricole s'avère
nécessai re et la Commission aura il été désireuse cl'être
mise au courant des conclusions des rapports .élaborés
après la Conlércncc cie Luxembourg.

Competence du Departement,

Plusieurs membres ont déploré les amputations succes-
sives dont le Département a été vidime clans ses préro-
gatives. Mieux, ils souhaiteraienl voir élargir la compé-
tence du M inislre de l' Agriculture.

Jusqu'à présenl il a seulement hérilé des allributions du
défunt Ministère de la Coordination Economique.

Il a récupéré égalemenl la répartition des licences pour
certains produits contrôlés anciennement pal' le Ministre
du Ravitaillement. Mais des secteurs' importants comme
celui de la viande et cles céréales continuent à être réservés
aux Affaires Economiques. Pour le beurre, c'est le
C.M,C.E. qui a la grande direction des importations.

Une proposition de loi, déposée par M. Mues, doit incos-
sarnment être examinée par votre Commission; elle tend it
restituer nu Département de l'Agriculture des prérogatives
qui [uridiqucment ri'uuruient jarnnis dù lui ètre enlevées,
mais qui le furent en Iail.
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dinging een- invlocd uitoelent, die men een onreehl-
slreekse invloed zou kunnen noemen, bi] voorbeeld de
citrusvruchten, zou die .methode zonder uitwerking zijn
en men zou in elk gevul el' zorg rnoeten voor dragon dat
de invoer van deze vruchten alleen zou geschieden in de
perioden die net minst vulbaar zijn voor clic invloed.

Benevens het gevaur van de invoer van verse produclen
is er diL van de ingelegde producten. Zulks geldt voor
groenlen, clic _pel' grote hoeveelheden ingevoerd worden,
zoda nig dat sornmige plaatselij kc hedrij ven en sommige
geweslelij ke teeltondernernlngen daardoor ill hel gedrang
worden gebracht. Hel voorbeeld van de bonen is ken-
schetsend te dien opziohte; hel bewijsl dut Cl' aan ver-
kapte dumping wordt gedaan.

De vaststelling vun rninirnumprijzen is dringend gebo-
den. Zij moet in studie worden genomen door dé diensten
van hel Departement met de medewerking van de grole
lundhouworgnnisaties. De bepaling P.I' van moel te gepas-
len lijde en op grondslagen geschieden die VÓÓI' de open-
bare mening verantwoord kunnen worden.

Daar sommige prijzen krachtens het protocol van
9 Mei 1\)117 werrlen aangenomen,wenst een lid van de
Commissie cial zc medegedeeld en toegepast zouden wor-
c1en op de aan de producent hetaalde prljzen.

Op cie wclbapaalde vruag of de handhaving van hel
protocol geen gevaar opliep, antwoordrle de heer Minisler
uitdrukkelijk dat er geen sprake van is el' van af te zien.
Het zou slechts verheterd kunnen worden nnnrgelang van
cie normnlisatie van cie productiemiddelen in de contrac-
terènde landen.

De marge tussen de Belgische en' Nederlandse lonen en
mnatschappel ij ke lasten is zeer tweed; cliL geldL ook VOOI'

de prijs van ric meslstoff'en en de vervoerprijzen, afgezien
vnn hel feit dat Nederland onlangs de toelngen nan xljn
landhouw aanzienlijk heeft opgevoerd.

.Een volhardende wnakzaarnheid dringt zich op, wil
men- nieL vóór een voldongen feit komen -te staan.

Een uitbreiding naar hel Zuiden van Benelux zou van
dien nard zijn clat de verhondcn huishoudingeu elkuur
vollediger zourlen aanvullen,

De noodzakelijkheid van het sl.ichten van een landbouw-
fonds 'blijkt onbetwislbaar le z ijn, en de Cornmissie wu
gaarne or de hoogte gebracht worden van de conclusios
van de na de Conîerentie te Luxemburg opgernnulcle ver-
slageu.

Bevoegdheid van net Departement.

Verscheidene comrnissieleden hétreurdcn de opeeuvol-
gende verrninkingen waarvan net Departement in zijn
prerogatieven hel. slachloffer is geweest, Hovenrlien wensen
zij dat de bevoegdheid van de Minisler van Landbouw
zou worden verruimd.

'l'olnogtoe heeft hij ulleen de umbtsbevoegdheden van
wijlen hct Ministcrie van Econornische Coördinatie over-
genomen.

'I'evens heeft hi] opnieuw de verdoling verk regen van
de vergunningen VOOl' bepaalde voorhecn door cie Ministcr
van Ravitaillering gecontroleerde producten. Belangrlj ke
sectorcn, zoals die van het vlees en van de graangewassen,
blijven echter-aan het Ministerie van Economische Zal'{~T1
voorhehouden. De M.C.1~.C. heeft de leiding in het bes-
tuur van de invoer, wat de hoter belreft.

Uw Commissie moet binnenkort een door de heer Macs
hij de Kamsr ingediènd welsvoorstel behandelen, dat ten
eloel heeft nan hel Departement van Landbouw de pre-
rogatievcn terug te geven welke aan di l lnalst e in rechle
niel mochlen doch in feite werden ontnomen,



Afin (Il- preciser le rôle réservé au Département de
l'Agriculture dans le domaine des importations des accords
commereiaux el des missions il l'étranger el pour que la
G,hélmhre en s~it informée, une Illies lion écrite il été dép 0-
sec sur ce POIOt. Elle paratt, avec la réponse officielle,
dans les annexes du présent l'apport.

Index et rentabilité.

La question de la rentuhilité reste la plus prenante CHI'

son incidence, même en dehors de la classe. agricole, est
grande.

Fnute de trouver une rémunération de son travail qui
lui permette d'él(~\'er sa famille, le petit cullivatnur déser-
tera ses champs, il Kl"Ossil'il le nombre des salariés et peut.
èlre des chômeurs.

Faule de ressources suffisanlssIe cultivateur devient un
client peu intéressant pour I'Industrie el le commerce en
proie (léjà il cil' grandes dÎffi(;lll/(~s pout' l'écoulement de
leurs produits. La gène rif> 300,000 familles umènernlt
même une contl'ilC'liùn,rlans la vente des objets de première
nécessité.

Or nous constatons que l'index accuse une balance lou-
jours nettement défuvorahls entre les prix de vente agri-
coles el les Irais de production-malgré la légère amëlio-
ration rie Î points durant le mois de décembre.

~eules cJ'ahondantes récoltes dans certaines régions ont
paré quelque peu il celle situation, mais se répéteront-
elles celte année? Personne ne peut le pronostiquer
mnlgré les progrès ct les efforts réalisés.

Les prix agricoles ne sont cependant pas la cause de la
vie chère; nil contraire, dans l'index général des prix de
détail du Hoyaurnu, l'index des prix alimentaires est inîé-
rieur fi celui ries autres produits. Si ces derniers s'ali-
g-naient SUI' les premiers l'index général baisserait de
J8 points.

f:I repcndanl IOI'sf(uC des mesures tendent it une pro-
lection jw;tifié(~ de certains produits agricoles, il y a des
réactions très vives ail sein du Gouvernement, an Parle-
menl cl dans le public.

L'unlagonisrn« des intérêts est permanent mais c'est
précisément le l'ole d'un Gouvernement de les harrno-
niser par une politique économique cohérente, C'est 'd'une
iJnl'él'iclIsc nécessité. Un membre de la Commission sou-
hailerail ;'t cel (;garel que le Gouvernement garantît
cerl a ins pr!x ;'1 l'inslar de ce qui se fait en Hollande.

Durant la période de pénurie de produits alimentaires,
le Gouvernement freinait la hausse, imposait des prix
que la loi de l'off re pt clE~la demande aurait fait monter.
A l'heure actuelle, si Iii concurrence étTang-ère amène une
dépression qui commande une intervenl.iou, on objecte aux
producteurs la liberté.

. D'uulre part, dans beaucoup daccords irüernntionaux,
il faut consinler que l'exportation de pmcluits lndustrlels
est favorisée par rapport au x produi ts agricoles. Souvent
même des produits concurrents pour notre agriculture
sont échangés contre des produits de notre industrie,

Il semble heureusemenl que des crédits accordés à
l'Allernagnc permettront d'exporter des porcs et des che-
vaux à concurrence cie 30 millions de francs.

Certains rnemhres font remarquer ft juste titre que la
question du Iwi x des produits n'est pas le seul élémen L
rle Iii mnlahilité, que les charges imposées aux agrlcul-
leurs grèvcn] leur budget salivent d'une fllÇOP exagérée.
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'l'en einde de rol van hel Departement van Landbouw
nader te bepalen in zake invoer, handelsakkoorden en
opdrachtenin het builenland en de Kamer Cl' over in te
lichten; werd deshetreffend een geschreven vraag neer-
gelegd. Zij werd, met het officieel anlwoord, opgenomen
in de bijlngon hij dit verslag.

Index en rentablutett,

Dû 'kweslie van de rentanilileit blijft zeer gewichtig,
wanl haar Ierugslag, zelfs builen de landbouwersklasse,
is groot.

ßij gebreke van een arbeidsloon däl hem zou toelulen
zijn kroost op te voeden, zal de kleine landbouwer zijn
akkers verlaten, en het aanlal loontrekkenden.i en mis-
schien werklozen vergroten.

Zonder genoegzame inkorùslen wordL de landbouwer
een weinig belangwekkendeklant voor denijvel'heid en
VOOl' de handel, welke reeds met grole moëilijkheden bij
de afzet van hun voortbrengselen te karnpen hebben. De
geldverlegenheid van 300,000 gezinnen zou zells een
inkrirnping van de verkoop van allernoodwencligste voor-
werpen medebrengeri.

Wij slellen echter vast clat het indexcij fel' op een steeds
II itgesproken ongunstige balans wijst tussen de landbouw-
verkooppr ijzen en de voortbrcngingskosten, ondanks een
kleine verbelering van 7 punleuin de loop van de rnaand
Dccernber.

De overvloedige oogslen aJ1een hebben in sommige
gewesten deze toestand tegengewerkt; zullen ze center dit
[aar opnieuw voorkornen ? Niettegenstaande cie gcdane
vorderingon en inspanningen kan niernand dil voor-
spellen.

.Nochlans zijn de landbouwprijzen niel de oorzaaak van
de lcvensduurte: integendeel is, in hel algemeen index-
cijfer del' kleinhandelsprijzen van het H.ijk, de index del'
voedingsproduclen lager dan deze der andere producten.
Indien deze laatste volgens de eerste berekend werden,

-zou het ulgemene indexcijfer mel 18 punten ~alen.
Wanneer .echier maatregelen genomen worelen welke

strckken Lot een· gerechtvaard igrle beschorming van
bepaalde landbouwproducten, lokl dit in de schoot van de
Regering, in het Parlement en hij pet publiek scherpe
reactles nit.

De legenstrijdlgheid del' belangen is beslendig, doch hel
is j uisr fie taak van de Hegering ze overeen te brengen
door cen sarnenhangenrle èconomische politick. Dil is drin-
gend nodig. Een Commissielid wenst in dit verband dat de
Hegering bepaaldoprijzen zou wanrborgen zoals in Neder-
land geschiedl.

T'ijtlcns de periode van schaarste van levensmiddelen,
remde de Hegering de sLijging en stelde prijzen vast clie
anders krachtens de wet VeW vraag en nanbod zouden
gestegen xij n. T'hans, wanueer de buitenlandse merle-
dinging een inz inking leweegbrengt waarbi] moet worden
ingegrepen, beroepl men zich, Len oversiaun van de voort-
hrengers, op de vr ijhcid.

Anderzijds, stelt men. in vele intematlonalc overeen-
komsten vast dat de uilvoer van nijverheidsprod ucten
bcvoordeeld wordt naast de landbouwproducten. El' wor-
den zelfs vaak producten clic mededingers zijn voor onze
landbouw geruild tegen produclen van onze nijverheid.

Oelukkig schijn] het dat, dank zi] denan Duilsland toc-
gekende kredieten, varkens en paardon zullen kunnen uit-
gcvoerrl worden lot een bedrag van30 rnillioen fran k.

Sommige leden merken terecht op clat de kwestie van
de prijs del' producten niet het enige bestanddeel van de
rentabiliteit is en dat de op rie landbouwers wegende
lasien hun begroting vaal, op ovcrdreven wijzebezwaren,
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Ils insistent PCJlu' que le Gouvernement admette l'exo-

nèration de la taxe de roulage pour les tracteurs agricoles
et que !e Département des l~inances montre de la corn-
préhension 1»11111' l'èlabornlion des barèmes fiscaux for-
Iailnires.

Production végétale.

Froment, . Cetle culture peul Nrc poussée sans préj u-
dice dans le complexe Benelux, la production de céréales
panifiahles ne clIlI\Tim jamais nos besoins el son inten-
sificatiou économisera des devises il l'importation de
produits étrangers.

;\ celte fin il est nécessaire de muintenir une politique
de soutien "ar l'Incorporution oblignloire de froment indi-
gène dans la moulure cl l'HI" un prix de direction. Mon-
sieur le Ministre est d'accord pour que Je système de
1!)t,9 soit maintenu pour la récolte de 195(),

Celui-ci a donné des résultats tangibles. mais l'expé-
rience dena aider il porter remède il certaines difficultés.

La meunerie est parvenue, malgré le pourcentage accru
de l'Incorpornlion ohligalCJirc, il ne jamais payer le prix
plein.

L'afflux massif ries denrées au moment de hl moisson,
provoqué pur l'emploi de moissonneuses-batteuses, des
conditions climatériques favorables el la nécessité pour
les exploitnnts de se créer. du disponible ont fait jouer la
loi de l'offre cl de la demande en lnveur des moulins,

A l'heure actuelle encore il faut être prudent avant de
réduire le Laux d'incorporation.

Il sentit indispensable que dès il présent Je Dépurlement
étudiât la question du waruntage, même éventuellement
cher. le eultivuleur, afin cie norrnaliser la demande et
l'offre. Il parait également souhailable d'établir une plus
grande marge entre les prix il payer il l'époque de la
moisson el ceux des mois suivunls.

Un memhre signale que les farines américaines con-
tiennent des produits améliornnts ct nolarnrnent du gluten
synthétique, que la Hollande, l' Angleterre ~t la France
en uulorisent é,r;alemcnt l'emploi SOllS cerlnines conditions.
Il demande s'il ne devrait pas en ètre de même cher.
nous, mais la Commission csl très réservée sur cc sujet,
elle manque d'aillc\ll's d'Infurrnntions précises.

1JC/f('f(II"'S surrit-rcs, .. - Celle cultu re cause de graves
Pl'Ó(Jl'Cllpillions pour l'an prochain, la récolte dernière Iut
ahundanlc et la production dépasse largement les besoins
intérieurs. Les r>9,SOO hu. cultivés donneruient environ
:mo,ooo lonnes de sucre, soil lIlI excédent de 50,000 Lonnes.

LI) proiJlèllll' qui se pose est celui de savoir s'il esl indi-
qué de slockel' cd excédent ou de le prèler plutôt que de
lexpuru-r. Celle deuxième ullernulivc rlcvraii amener une
lógèl'e "édllclion rlu prix des betleruves livrées. La Corn-
mission estime néanmoins que c'est la meilleure solution,
mais plie ne peul que la préconiser, car il appartient dans
cc domaine aux planteurs el aux fabricants de prendre
1111 nccorrl p01l1' déroger aux conventions antérieures.

L'exportation dc betteraves sucrjères vers l'Allemagne
fui, lrès limitée cal' elle ne Iul permise que fort lard, elle
n'a pas dépassé 50,000 tonnes. Il serait souhaitable qu'elle
pùt prendre plus d'inillOrtance celte année et surtout sc
faire sous forme de sucre.

II semble en cffel que, Iaule d'une limitation très diffi-
cile it obtenir dans les emblavures, notre production celte
année sera encore excédentaire.
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Zij dringen aan opdal de Regering zou instemmen met
de vrijstelling van de verkeersbelasting voor de landbouw-
tractors en opdat hel Ministerie van Finuneiên zou blijk
goven van begrip bij hel opmuken van de Iorfuitaire
belastingslubellen. .

Produçten van het plantenrijk.

Ttmoe. - Die 'teelt mag in hel cornplex Benelux zonder
hinder worden uitgebreid, wanl de voortbrengst van
broodgraan zal nooit onze behoeflen dekken en de uit-
hreiding el' van zal deviezen uitsparen VOOl' de invoer van
huitenlandse producten.

Te dien einde is het nodig een politiek van steunverle-
ning te handhaven door rniddel van de verplichte verwer-
king van inlandse larwe in hot mengmeel en door middel
van een richtprijs. De heer Minister is heL ermedeeens om
het slelsel van 19119 te handhaven voor cie oogst van 1950,

Dut stelsel heefl tastbure resultalen opgeleverd , doch
ann de hand van de ondervinding moelen zakere moeilijk-
heden worden verholpen,

lIel maalderijbedrijf is cr, in weerwil van het hoger
percenlage verplichte verwerking van inlandse tarwc, in
geslaagd nooit cie volle prijs lc belalen,

Ingevolge de' massale toevloed van waren op hel ogen-
blik van de oogst, dank zij de aanwending van oogst- en
dorsmachines, de gunstige weersomstandigheden en de
noodzuak voor de exploitanlen orn over gelrlmiddelsn te
beschikken, heefl de wet van vraag en aanbod gewerkt
ill het voordeel van de molens.

Ook thans nog moet men voorzichtig zij n alvorens men
hel verwerkingspercentage verminrlerl.

Het is volstrckl nodig dal het Departemenl van nu af
de kwestie van de warrantcn zou instuderen, zelfs even-
tuee! bi] cie landbouwer, ten .einde vraag en aanbod te
normaliseren. Hel blijkt eveneens nodig een brederc
marge vast le stellen lussen de prij zen hetaald in de oogst-
Iijd en deze van de volgendo maandcn.

Een lid wiist er op clat de Ameriknanse meelsoorten pro-
ducten hevatlen die het meel verbeteren, O.Hl, synlhel.ische
Iijmstof en dut Nederland, Groot-Briltann ië en Frankrij k
eveneens de aanwénding cr van, onder zekere voorwaar-
den, toelulen. Hij vraagt of men niet op dezelfde manier
wu moeten le werkgaan in ons land, doch de Commissle
is diennnnguande zeer terughoudend. Zij beschikt trou-
weris niel over nauwkeurige gegevens.

Snikcrbieten, ~ Die teelt huart ernstige bozorgdheid
voor volgend jaar: de jongste oogst is overvloedig geweost
en de voortbrenging gaat veruit de behoelten van het bin-
nenland le boven, De bebouwde 59,800 ha, zouden onge-
veer 300,000 Ion suiker, zeggc cen overschot van 50,000 ton,
opleveren. '

De kwestie is nu of dit overschot moet opgeslagen of
geleend worden liever dun het :uit te voeren. Laatst-
hedoelde oplossing zou een lichte verrnindeting van de
prijs der geleverde suikerbieten medebrengen. De Corn-
m issie meent eohter clat die oplossing de boste is, mnar
rij mag ze slechls aanprijzen, want op dut gebied kornt
het de planlers en de produccnten toe een akkoord (fun
Ir' gaan om van cie vroegere overeenkomsten af te wijken.

De uilvoer van suikerbieton naar Duitslund was zeer
heperkt, want hi] werd eerst zeer laat loegelaten, hij ging
50,000 ton, niet te boven, Het is wenselij k dut hij dit [aar
wu kunnen toenemen en vooral onder de vorrn van suiker
goschieden.

Het schijnt irnmers dat onze productie, wegens het uit-
hlijvsn van een beperking van de beznaide oppervlakten,
die zeer moeilijk kan worden doorgevoerd, nog dit iaar
een ovcrschot zal vertonen.



Au sujet des réceptions de helleraves par les sucreries
un certain nombre de cultivateurs se plaignenl du contrôle
et voudraient le voir réorganiser,

Un membre de la Commission s'étonne de la différence
de la teneur lm SUCre révélée dans les analyses ettectuées
par les Iahricants el pal' les Iaboralolres de J' [~laL La
variante est souvent de l'ordre (j'un degré el même davan-
tage. Il souhaiterait V()ir te Gouvernement sc préoccuper
de cette question et notamment en comparant les méthodes
d'analyses employées, cal' ees divergences créent un
malaise qu'Il faudrait éliminer.

Plants tir pommes de terre, Un gros effort semble
devoir èlre fail dans ce domaine afin de nous libérer des
importations. La qualité des produits indigènes doit ètre
soignée ct le prix payé aux spêciulistes être encourageam.

l'our celte année des contingents ont été fixés, notarn-
ment avec la Hollande.

Tabac. -- Celte culture se trouve dans une situation
lamentable cl les pourparlers avec ia Hollande n'ont pas
encore abouti. 11 serait indispensuble d'obtenir l'unifiea-
lion des droits d'accise.

Produits animaux.

Les petits cullivatèurs 5(1)[ spécialement intéressés il

la renlahilitè de ce secteur Important de 110Ire économie
ugricole.

G rûce iL des efforts persévérants le cheptel national est
reconstitué. JI esl pléthorique en chevaux el surtout en
porcs,

Vinntl«. -- La chu le du bétail de boucherie a été brutale
en fin de l'été dernier par suite d'importations malen-
contreuses, ,\ près un pal ier elle a recommencé d'une façon
lente fIlais constunto. l':n novembre, J'index avait perdu
.l20poinls par rapport il l'année précédente pour les
vaches el tuurenux de boucherie, el 114 points pour les
hœufs et génisses.

A l'heure présente on constate que les apports rie bétail
indigène sur les marchés rég'ionaux restent constants el
amplement suffisants.

D'indispensahles mesures nnt été pi'ises, comme la sus-
pension des importations de bêtes sur pied, mais déjà
des tentatives sont îailes pour échapper ù celte interdic-
lion cl des animaux Iraichement abattus sont importés
comme viande légèrement réfrigérée.

Alors que Ja consommation de viande cie bœuf se con-
tracte, ces apports 001 une incidence marquée sur les
prix du hélai! indigène et ils doivent être interdits.

Si la production indigène de viande Irnlcho devenait
insulüsanle malgré l'uccro.ssement certain cie notre chep-
tel indigène, il serait indiqué d'Importer du bétail maigre
pl ulM' que des hêtes rie boucherie. Les derniers recense-
ments pourruient être il cel égard instructifs el fournil'
cles indications SUI' les diaponihilités du hélail d'embouche,
cette production étant l'une des principales ressources de
30,000 éleveurs de l'Ardenne, de la Famenne et du Con-
droz et une source cie recettes pour beaucoup de petits
cultivateurs des autres régions. En ce domaine comme en
101.11autre c~est le point d'équilibre qu'il faut rechercher.

La crise 1'1plus aiguë fut certainement celle qu'a subie
l'élevage porcin; le prix des porcs n perdu de novern-
hre ilH8 il novemhre lIH9, 1118 poinis el malgré certaines
l'xr\orlnl ions VCI's l'Allemagne occidentale, les prix ne se
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Iletretlende cie aanvoer van suikerbieten in de suiker-
Iabrieken klagen een zeker aantal landbouwers over de
contrôle, en wensen zij dal zij heringerieht zou worden.

Een lid van de Commissie geelt uiting aan zijn ver-
wondering over hel verschil in hel suikergehalte, naar
gelnng de ontledingen door de producenlen of door de
Itijkslnborutoria worden gedaan. Dit versehll bedraagt
sorns één graad en meer. Hij wenst da], de Regering dil
vrungsluk niet uit het oog zou verhezen en dat zi] on der
meer de gebruikte ontledingsmethodes met elkuar zou
vergelijken, want die verschillen geven aanleiding tot
ongerustheid, die zou moeten worden verrneden.

Pootaurücppelen: - Een grote inspanning schijnt op dut
gebied le moeten gedaan wordén om ons van de invoer le
hevrijden. De kwaliteit van de inlandse producten moet
worden bevorderd en de prijs die nan de speciulisten
heiaaId wordt moet uunmoedigend zijn.

Voor dit jaar werden contingenten vastgesteld, onder
mee •. met Nederland.

Tubak. - Die teelt verkeert in een bedenkelijke toe-
stand en de onderhandelingen met Nederland hebben tot
dusver lot geen resultant geleid. De eenrnaking van de
ucciinsrechlen dringt zich volslrekt op.

Produçten van net dierenrijk,

De kleine landbouwers hebhen bijzonder belang bij de
renlabiliteit van die belangrijke seclor van ons landhouw-
l.erh-i] f.

Dnnk zi] volhardende pogingen is de veeslapel van het
land opnieuw sumengesteld. ~l' zijn punrden en vooral
zwijnen in overvloed.

V/ces. - De prijs van hel slacntvee daulde gevoelig op
hel einde van de [ongste zorner ingevolge ongelukkige
invoer. Na een Iijdje stilsland begon hij opnieuw traag
maur gesladig te dalen. In November, was het indexcijfer
voor slachtkoeien en -stieren met :120 punten gedaald in
verhourling tot hel vooratgaande [aar, en mel H4 punten
voor ossen en vaarzen, -

'l'hans stelt men vast dat de loevoer van inlands vee
op, de gewestelijke markten blij îl aanhouden en ruim-
schools volstaat.

Onontbeerlijke maalregelen werden genomen, zoals de
sr-horsing van de invoer van levend vee, maar van nu af
worden al pogingen aangewend om dit verbod le ont-
duikèn en worrl] pas gcslacht vee als lichtbevroren vlees
ingevoerd.

Wanneer het verbruik van rundvlees afneemt oefent die
Ioevoereen sterke invloed uit op de prijs van inlands vee
fln hij rnoet dan ook verboden worden,

Ingeval de inlandss productie van vers vlees ontoerel-
rei kend zou worden ondanks de zekere verhoging van ,
onze inlandse veestapel zou hel geraden zijn rnager vee
in le voeren, eerder dan slachtvee. De jongste tellingen
zouden in dit opzieht leerrijk kunnen z ijn en aanduidin-
gen verslrekken over hel beschikbare vee bestemd om te
worden velgernest. daar die productie een van de helang-
rijkste bronnen van inkomsten uitmaakt van 30,000 fok-
kers uit de Ardennen, Famenne en Condroz, alsmede een
bron van ontvangsten voor alle kleine landhouwers uil
andere sl~'eken, Op d il gebied zoals op elk andel', moet
naar het ëvenwlchtspunt worden gezocht.

De scherpste crisis was zeker die welke de varkensteelt
heeft doorgemaakl. De prijs der varkens daalde van No-
vernber j 948 lot Novernber 1949 mel \li8 ·punien en, in
weerwil van enige uitvoer naar West-Duilslund, gaan de
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redressent pas. La cause essentielle en réside dans I'nmpli-
Iication démesurée qui Il été donnée ù cette spéculation,
un moment très rentable.

Le nombre de truies d'élevage -- plus de 170,000 - doit
être réduit pour éviter que cette pléthore. devienne chro-
nique ct des débouchés extérieurs doivent être trouvés.
A l'avenir Ioules nos exportations dans ce domaine doivent
Nrc réservées aux produi is indigènes.

L'avilissement du prix des pOI'CS H une répercussion
Iûcheuse sm l'Industrie laitière.

Beurre et lait. - La politique suivie en matière dirnpcr-
lation de beurre démontre pal' ses bons résultats qu'une
stabilisution des prix li un niveau convenable est possible
lorsque des mesures adéqunles sont prises.

En effel, il part certains incidents comme une fraude
accrue dans les régions frontières el l'erreur commise,
mais réparée de laisser il nos voisins du Nord le profit des
droi ls perçus il la Ironlière, le marché du beurre a été nor-
mal.

Bien que la consommation inlérleure soit beaucoup plus
élevée qu'uvant-guerre, des craintes sérieuses sc dessinent

pour le proche avenir. .
Les livraisons de lait dans les rfi Iférenles laiteries s'ac-

croissent il un rythme accéléré cl. atteignent des quantités
inconnues jusqu'il présent, La saison des vêlages ella mise
en pûture vont créer dans les semaines il venir un problème
sérieux dont il est lëmps que le Département sc préoccupe.

On ne peul impunément accrottre la fabrication de
beurre Cal' elle 1)OSC Ja question de la valorisation des sous-
produits el notamment du petit lait. La poudre de lait
écrémé n'est pas l'entable Iaule cl'une vente suffisante et
notre industrie alimentaire devrait s'attacher il en utiliser
de plus grandes quantités dans ses fubrtcations, peut-être
ta meunerie pourrait-elle en utiliser une partie, les choco-
Ialeries devraient pouvoir Iaire de même avec la poudre
ele lait entier. -

8nfin la fabrication du fromage est handicapée par une
concurrence effrénée des produits étrangers.

L'Office elu Lait ti un rôJe important ft jouer, mais il
faudrait Je meHre à même de Je l'emplir en le rétormunl.,

Un membre de la Commission ayant demandé des préci-
sions au sujet de la vente du lail 'pal' les colporteurs, M, Je
Ministre signale que des dérogations ont été accordées
dans trois régions, celles de Verviers, Mouscron et de la
Côte. Les colporteurs ne peuvent vendre du lait qu'en
cruches plombées par Je producteur ct pour lesquelles
celui-ci doit tenir un livre de producteur. A J'avenir ce
iail devra provenir d'étables indemnes de tuberculose.

Chenaux. - Nous avons perdu tous nos marchés d'ex-
porlationet l'ares son i les clients qui nous achètent encore
des chevaux. La pl upar] des pays étrangers sont devenus
exportateurs des excédents que la motorisation libère. La
question des devises accroît encore les difficultés, si· bien
que des opérations de troc ont seulement été réalisées
et encore dans des Iimites restreintes.

L'Allemagne 11 acheté quelques chevaux de tête eL dans
le crédit de 30,000,000 cie francs mis à sn disposition, un
tiers était destiné è. l'achat de chevaux mais les pou r-
parlers s'avèrent laborieux, ' ,

A.viculture. - Un membre de la Commision s'est
inquiété du 501'1 des petits aviculteurs qui voyaient leurs
élevnges décimés par la pseudo-peste aviaire. Leur capital
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prijzen niet omhoog. ne hooldoorzunk ligt in cie huiten-
sporige uitbreiding die mm die speculatie, die .een lijd
lang zeer rcnderend was, werd gegeven.

Het aanlal Iokzeugen - meer dan no,OOO - moet ver-
minderd worden, om te vermijden dat die overvloed ehro-
nisch zou worden, en el' moeten buitenlandse arzetgebie-
den gevonden worden. Voortaan moet geheel onze uit-
voer op dat gebied worden voorbehouden voor de inlanrlse
produelen.

De duling van de prijs del' varkens oetent een herlenke-
lijke invloed uil op de zuivelnijverheid.
. Boter en melk, - De in zuke bolerinvoer toexepaste poli-
tiek bewijsl dQ.Ol' haar goede uilslagen dut een stilbilisatie
van de prijzen op een hehoorlijk peil mogelijk is, wanneer
gepaste maatregelen worden genomen.

Inderdaad, builen sornmige incidenten, zoals een uit-
breiding van de smokkelhandel nan de grenzen en de tout
die bcgaan rloch daurnn weer goedgemaukt werd, aan
onze noorderhuren hel voordeel van de aan de grens geïnde
rechlen over te lalen. was de loeslnnd op de bolerrnarkt
norrnaal,

Alhoewel het iulands verbruik veel hoger is dan vöör
de oorlog, zijn rie verwaehtingen \'001' de nnhije toekomst
zorgwekkend.

De melkleveringen in cie verschillende melkerrjen gnan
steeds in stijgende lijn en bereiken lot dusver ongekende
hoeveelheden. Hel kalfseizoen en hel weiden zal in do
komende wekcn een ernstig vruagstuk doen oprijzen,
wanrrnede het Departement zie'h' dringend moel bezlghou-
den.

Men kan de boterfabrieage niel straffeloos verhogen,
wanl zij slelt de k westic van de valorisatie van de bijpro-
duclen en van de aïgeroornde melk, Poeder van alge-
roornde melk ls niel rendererul, hi] gebreke van een vol-
doende verkoop, en onze voedingsnijverheid zou zich
moeten inspannen om een j!I'o!l'n~ hoeveolheid el' van aan
te wenden hij haar ïnbricages. Misschlen zouden cie maal-
derijen een deel er van kunnen gebruiken, de chocolade-
fabrieken eveneens met poeder van volle melk.

'I'on slotle, wordt de knnsfnhrirng» belemmerd door een
ongebreidelde mededinging van cle huilenlnndse pro-
rlucten.

De Zuiveldiensl hern cen hclang i-ijke rol te vervullen,
maar hij rnoel rlaartoo in slnal grstC'lc1 worden door hem
t8 hervormen.

Een lid van de Commissie vraagt nadere inlichtingen
hetreffende de vcrkoop van melk c100r venlers. De heer
Minister wijsl el' op (lat afwijkingen worden toegestaan
in drie slreken, nl. Verviers, Moeskroen en de Kust. De
melkvenlers mogen slechls melk verkopen in kruiken
gelood door di: producent en voor wclko deze een produ-
centenhoek moet hijhouden. Voortaan moel die melk
komen uit teringvrije slallen.

Pm/ri/t'II. -\:Vij hehhen al onze uilvnorrnarkten verlo-
l'l'Il en er zijn wr-inig' klanten die van ons nog paardcn
kopon. Dr mcost« vrcemde landen zijn uitvoorders xewor-
den van de overschotten die door de molorisalie worden
vrljgernaakl. Dl' moeilijkheclen worden nog Kraler door dl'
Investie van de deviozen. zorlat alleen rnilverrichtingen
wordon lot stand gebrachl, en dan nog' in heperkle malo.

Duilsland heeft enkele keurpnnrden gekochl en in hel
k rediél van 300,000,000 frank dnt te zij ner beschikking
ward gesteld, is één derde heslemd VOOr de aankoop van
paarden, doch de onderhandelingen hlijken niet te vlotten.

Hoerulcrteclt, -- Een lid van de Commissie mnakt zich
xhezorgd om het lot van de kleine hoenderkwekers,
wier diel'en worrien weggemililirl donr de pseudo-hoender-



et en même temps leur outil de kava il disparaissent, il
demande si Je Gouvernement ne pourrait intervenir pour
éviter leur mine.

La question du vaccin ayant été posée, M. le Ministre
signale que la maladie avait il peine fait son apparition,
que le virus il été détecté et ses caractères établis.' La
maladie entralne une mortalité qUI peut atleindre90 %
du cheptel et elle est très contagieuse. JI existe deux
espèces de vaccins: l'une est inoffensive mais ne procure
qu'une immunité ù'assez coude durée, les elfets de I'autre
sont plus du rahles mais il provoque parfois des accidents
et souvent des troubles el notamment un arrêt dans la
la ponte. C'est pourquoi beaucoup d'éleveurs hésitent à

l'employer. Enfin des mesures de prophylaxie ont été
édictées.

Le nombre important de volailles - plus de 12 mil-
lions - pose le problème de la fabrication du vaccin en
quantité et lit mise it la disposition de J'éleveur gratui-
lement.

Un membre émet l'espoir que les véiérinaires appelés
il opérer les vaccinations se montrent modérés clans leurs
étals d'honoraires.

t.utt« contre les souris. -- Un membre de ln Commission
souhaite que les communes soientsubsidiées afin de mettre
'les matières toxiques ù la disposition rles eultivateurs.

Il sc plaint de te que les associations de lutte qui
devaient recevoir un subside de 2,000 francs ne parvien-
nent pas il le toucher.

M. le Ministre lui répond qu'un crédit (le (j millions de
francs était destiné h ln deslrucl ion rles campagnols clans
les domaines publics et que les associations peuvent être
assurées de loucher leurs subsides.

DISCUSSION' DES ARTICLES.

Chapitre I. - népensee d'administration générale.

Art. 9.

Un membre de la Commission aurait voulu savoir com-
bien nous avions cl'attachés agricoles el si nous ne 'POl1l'-

rions connallre le résultat détaillé de leur activité.
Si celle-ci est tructueuse ])01.11' notre économie, n'y

aurait-il pas lieu cie créer de nouveaux postes?
M. le Ministre signale que nos 6 attachés envoient des

rapports périodiques, mais que les indications commer-
ciales qu'ils contiennent ne sont pas destinées it être
publiées.

POUl' cette année aucun poste nouveau n'es! prévu mais
il est probable qu'en 1951 ct moyennant. l'agrément du
Département eies Affaires Elrangères, des attachés agri-
cnles seront désignés pou,' le' Canada et pour Rome.

Art. 2J, n° 2.

i\ une question posée, il flÜ répondu que le Département
comple utiliser cles films arnéricai ns de vulgarisation,
mais il serail nécessaire que nous en fabriquions, par
exemple pour la lulle contre la tuberculose et l'améliora-
tion des prairies.

Ces films, comme ceux que nOLIsavons reçus en prêt de
l'A nglclerre, seront projetés nu cours de conférences orga-
nisées par le Département ou en accörd avec des groupe-
menls proressionnols. Les appareils restenl la propriété
du Ministère, qui se chargera du transport.
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pest. II un kapilunl en levens hun arbeidsmiddel gaat len
onder. Hij vraagt of de Regering niel kan tussenkomen
om hun ondergang te verrnijden.

Nadat de kwestie van de entstof werd opgeworpen, stipt
de heer Mintstcriaan dat de smetstot werd gevonden en
de kenrnerken er van vastgesleld toen de ziekte pas was
uitgebroken. De ziekte gnat gepaard met een sterftecijler
dal 90 l.h. van hel pluimvee kan aantasten, enzr] ls zeer
besrnettelijk. Er hestaan twee soorten entstof: de ene is
onschadelijk maar verstrekt slechts een vrjj korle irnmu-
nlleit: de uitwerkiug van de andere is langduriger maar
zij verwekt soms ongevallen en vaak stoornissen, o.rn. een
onderhreking in het leggen. Daarom aarzelen vele Iokkers
om het te gebruiken. Ten slolte, werden voorbehoedmaut-
regelen getroffen.

HeL grole aunlnl hoenders - meer .dan 12 rnillioen -
heeft het vraagstuk van de fabricage der enlsloï in grote
hoeveelheden, alsmede het kosleloos verstrekken el' van /
aan de fokker, doen opnjzen.

Een lid spreekt de hoop uit dat de veearlsen waarop
beroep wordt gedaan ominenlingen te doen, niel zouden
t0 builen gnan nan overdreven erelonen,

IJe strijd tcqcn. de muizen. - Een lid van de Commissie
wensl dut de gemeenten toelagen zouden ontvangen len
eincle de giftstoffen tel' heschikk ing van de landbouwers
te stellan.

Hij klaagt over hel feit dat de verenigingen voor de
strijd tegen de muizen, die een toelage van 2,000 frank
zouden rnoeten krijgen, er niel in slugen deze te ontvangen.

De heer Minister antwoordt dat een krediet van 6 mil-
'lioen frank voorzien was voor de vernlctiging der veld-
muizen in de openbare dorneinen, en dal cie verenigingen
gerust mogen zljn dat z.ij hun toelagen zullen onlvangen.

BESPREKING DER AJITIKEL,EN.. .

Hoofdstuk I. - Uitgaven van algcmeen bestuur.

Art: 9.

Eon lid van de Cornmissic wensl te welen hoeveel land-
bouwaltachés wij hebben en of wij helomstandig resul-
laat van hun bedrljvigheirl mogen vernemen.

Is deze vruchtbaar voor onze economie, zou men clan
geen n ieuwe posten moelen oprichten?

De heer Minister wijst er op clat onze 6 attaché's perie-
dieke verslagen insl.uren, maar dal de handelsinlichtingen
die er in voorkornen niel voor bekendmaking bestemd sijn.

Voor dit [aar is geen enkele nieuwe post voorzien, maar
waarschijnlijk zullen in 19fi1, mils toesternming van het
Miuislerie van Buitenlandse Zaken, landbouwaltnché's
wordcn aangeduid in Canada en te Rome.

Art. 21, n" 2.

Op een geslelde vrnag werd geantwoord dat het Depar-
tement hel voornemen heeft Amerikaanse vulgnrisatie-
films te gebruiken, Hef zou echler nodig zijn er te fabrice-
ren, b,v. voor de strljd tegen de tuberculose en de verbe-
tering der welden.

Die films zullen, evcnals deze die wij van Groot-Brittan-
nië in leen ontvingen, worelen vertoond tiidcns voordrach-
ien die door het Departement worden ingerichl of in
overeenstemming met beroepsgroeperingen. De toestellen
hlijven eigendom van hel Minielerle, dal zich belast met
het vervcer.
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Chapitre Il. - Subventions.

Arlo 25.
1-'1'7111f!S modèles,

Los précision!' suivantes sont données. I!;n HH6 un sub-
side avuil été prévu pour la reconstruction de 10 fermes
sinlstrées. Le propriétaire qui acceptuil de soumettre l'en-
semble des plans de reconstruction ÎL l'approbation du
Liénie Bural el qui uutorisait la visite de sa ferme par des
agriculteurs accompagnés de fonctionnaires du Départe-
ruent pouvait bénéficier d'un subside de 100,000 francs.

Il resle 200,000 francs it répartir et chacune des pro-
vinees, sauf le Limbourg, en aura profité. Lu liste des
bénéüciaires sera communiquée rlirectement au 'membre
qui en fera la demande.

Pnrcelicment des prairies.
Il s'agil d'un nouveau poste prévoyant un crédit de

noo,ooo francs.
Plusieurs membres se demandent s'il ne serait pas plus

indiqué, nu point de vue vulgarisntion, de réserver cc
subside pour l'achat d'appareils élecu-iques -uux fermes
clémo nslralives.

Il Iaudra "avis de l'agronome, qui tiendra compte dû
l'importance du cheptel, du point d'eau, de la configu-
ration des lieux, ct le bénéficiuirs devra prendre certains
engagements. Le crédit sent réparti pal' région, mais les
modalités d'attributions des subsides ne peuvent êlre
déterminées avant le vote du crédit.

Séchoirs pour plentcs médicinales el houblon.
La question cie savoir si ces crédits reslenl disponibles

el s'ils ne pourraient être étendus aux séchoirs de tabao
sem examinée.

Art. 26.

l nséminotion artificielle.
Tontes les provinces possèdent actuellement des centres

et des taureaux sont achetés. Toutefois, les provinces
d'Anvers el de Luxembourg sonl eh retard.

Durant "année 1949, 25,000 bovidés ont été inséminés et
[cs résultats sonl satistaisants. A Namur le pourcentage
de fécondation atteint 92 'Yu. Il est moindre dans d'autres
provinces, notamment dans celles où des maladies conta-
gieuses sévissent. La moyenne pour l'ensemble du pays
est de l'ordre de 80 %'

('ontrôle laitier,
De l'éehange de vues, il est apparu qu'il ne faut pas

confondre les contrôles effectués par les syndicats d'éle-
vag-co cl ceux effectués pal' les syndicats d'exploitation. Les
premiers bénéficient cl'une inlervenlion de 300 francs par
vache contrôlée, les seconds ne reçoivent que 100 francs
par sujet. La raison en est que dans le premier cas il
arrive souvent qu'il s'agit de contrôler le rendement d'une
bête d'élite tandis que dans le second cas le contrôle
s'opère sur toute l'étable ct les frais en sont donc moin-
dres. Les deux subsides ne peuvent être cumulés.

Les deux systèmes sont justifiés. Le syndicat d'élevage
s'occupe du rendement des animaux destinés ù fournir des
reproducteurs d'élite. Ceux d'une bonne conformation doi-
vent pouvoir juslifier d'Une ascendance bonne laitière, les
performances exceptionnelles ne sont pas intéressantes en
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Hoofdstuk Il. - Subsldlëlt.

Art. 25.
Mudelhoeven.

De volgende bijzonderheden worden verstrekl. In 1946'
werrl een subsidie voorzien voor de wederopbouw van
10 geteisterde hoeven. De eigenaar die er in toesternde om
de gezamenüj ke werleropbou wplannen te onderwerpen
van de goedkeuring van de Boerderijbouwdienst en die
het hezoek van zijn hoeve openstelds aan landbouwers,
vergezeld door ambtonaars van het Departement, kon
een subsidie van 100,000 frank genieten.

Een bsdrag viln200,OOO Irank moet nog worden ver-
deeld, en eike provincie, behalve Limburg, zal el' van
hebben genoten. De lijst der begunstigden zal reehtstréeks
worden medegedeeld aan helliel die zulks verlangt.

In perceien Leggen van de uieiden.
Het geldt hier een nieuwe post, waarbij eon krediet van

900,000 frank wordt uitgetrokken.
VerschlllendeIeden vragen zich af of het, in vulgari-

suüeopzicht, niel beier zou zijn deze subsidie te bestern-
men voor de aankoop van eleclrioiteitstoestellen voor
voortichtmgshoeven.

Hel advies van de Iandhouwkundige wordt vereist,
waarbij rekening wordt gehouden met de veestapel, het
waterpeil, de plaalsgesteltenis, en de begunstigde dient
sornm ige verbintenissen uan te guan. Hat krediet wordt
gewestel i]k verdeel cl, rnaar de toekenningsmodalileiten
'lOOI' clie subsldiën kunnen VÖÓI' de goeclkeuring van hel
krediet niel worden bepuald.

Drooçinrichtinqen »oor qenccskrachiiçe kruùleti eJ1, hop.
De vraag of deze kredielen beschikbaar hlijven en of zil

niet uitgebreid zouden kunnen worden tot de drooginrich-
li ngen voor tabak wordt onderzocht.

Art. 26.

Kuustmaiiçe bcnruchtinq,
Alle provinciënbeschikken thans OVCI' inseminatiecen-

lm, en stieren worden aangekochl, Evenwel is el' een ach-
terstand in de provincién Antwerpen en Luxemburg.

'I'ijdens het jaar 1949, werden 25,000 runderen kunst-
matig hevrucht, en de uitslagen zijn bevredigend. Te
Narnen hereikt hel bevruchtingspercentage 92 t.h, Het
heloopt rninderin andere provincién, nameljik daar waal'
hesmettelijko ziekten heersen , Voor het gehele lanel
bedraagt het gern iddrlde 80 l. h.

Zuiuetcontrôie.
Uit de gedachlcnwisseling blijkt, clat do contrôle, uit-

geocicnd door de kweekvercnigingen en deze uitgevoerd
door de veekweeksyndicaten nlet verward mogen worden.
De eersien genieten een tussenkomst van 300 frank pet'
gecontroleerde koe, de anderen ontvangsn slechts 100
frank per dier. De reden daartoe is, dal hel arin hel eerste
geval vaak om gaal, de voortbrengst van een keurdier n'a
le gaan, lerwijl in het tweede geval de contrôle wordt uil-
geoefend opgeheeI de vcestal, zodat de kesten kleiner zijn.
Beide subsidiën mogen niet worden samengevoegd.

Do twee stelsels zijn gerechtvaardigd. Hot kweeksyndi-
kaa] houdt zich bezig met de voortbrengst van dieren die
bestemd zijn om keurlokdieren te verschaffen. De goed-
gebouwde dieren moeten het bowijs kunnnn leveren van
cen goede melkgeversafstammlng; de uitzonrlerlijke pres,



elles-mêmes mais des rendements optima doivent être
atteints par les géniteurs et maintenus ou améliorés dans
la descendance. Les contrôles effectués par les syndicats
d'exploitai ion sont surtout destinés il délecter les animaux
parasites dans une exploitation et ft améliorer les rende-
ments de la masse du cheptel en même temps qu'à Pl'O-
mouvoir une alimentation rationnelle. Il est indispensahle
d'Intensifier la marelle du progrès dans une économie qui
sinlernallonalise Iatalemenl.

H:rploi/fltiOil!; tii:tnonstratives.
La Commission souhaite connattre les modalités de

répartition des subsides el le règlement y afférent.

Vergers tlémonstratils.
En connexion avec celte rubrique un membre voudrait

que du matériel destiné il enseigner tes méthodes de
fabrication de cidre fût mis il la disposition des Pl'O-
Iesseurs qui s'mtéresserntent il cc problème.

11 paralt difficile d'entrel' dans celle voie, car si le pro-
duit est destiné il hl vente la question des débouchés el
des droits d'accise se poserait.

Des objections sont émises au sujet des subsides de
:10,000 Irancs par verger il basses liges il créer. La mé-
vente des fruits devruil d'abord être enrayée eL lin des
moyens consiste il parer il la mauvaise qualilé de certaius
fruits.

11 semhle que le crédit doive surtout servir à régénérer
les plantations existantes, les assainir et procéder il des
regref'Iages.

La critique porté pur le fait' que ce sont seuls les ver-
gers il busses tiges qui sont envisagés. .

Si le but poursuivi est de montrer aux arboriculteurs,
par des plantations modèles, ce qu'il convient d'entre-
prendre, il n'en reste pas moins vrai qu'une diznine de
propriétaires seront privi légiés.

fi dUII Ile pnluéristüeurs.
Un membre eslime que l'on subsidie l'achat d'appareils

souvent désuets el peu puissants. Il préférerait encou-
rager l'echut en commun d'appareils plus perfectionnés.

Il lui est répondu qu'en formant une coopérative, les
intéressés peuvent joui)' de subventions plus importantes.

Lulle contre les animaux nuisibles.
Un amendement sera déposé par Je Gouvernement pour

l'établir le crédit nécessaire.

Chapitre Ill.

Art. 28.
Machines agricoles,

Donnant des précisions uu sujet des machines appar-
tenant au Parc de démonstration, Monsieur Je Ministre
signale qu'elles sont confiées aujourd'hui it la Station
de Génie Rural, qui en assume la gestion. Un règlement
est en voie d'élaboration pour fixer les règles d'utilisation
de ce matériel.

Un membre regrette que les cultivateurs ne puissent
trouver une source dc documentution judicieuse lors de
l'achat de matériel: il voudrait qu'ils puissent se rensei-
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taties zijn niet belangwekkend op zi"chzelf,· doch de
optima-voortbrengsten moelen door de fokdieren worden
bereikt en bij de afstamming worden behouden of ver-
beLerd. De door de veekweeksyndicaten uitgevoerde con-
trôles zijn vooral besternd am in een bedrijf parasiet-
dieren op te sporen en om de voortbrengst van de massa
van de veestapel te verbeleren, lerwijl Ievens een rationele
voeding wordt bevorderd. Het is onontbeerlijk de loop
van de vooruilgung te versnellen, in een huishouding
welke onverrnijdelijk wordt geïnternutionaltseerd.

l'oorlietuinçsbcdrijven,
De Commissie wenst de modaliteiten betretîende de

subsldiênverdeling, alsook het desbetreffend règlement,
le kermen.

Demons/rat ieboomçaarden,
In verband met deze rubeiek spreekt een lid de weris

uit, dat het materieel bestemd VOOI' het aauleren van de
appelwijnfabricagemethoden ter beschikking zouden wor-
den gesteld van de leraars die in dit vraagstuk belang
rnochten slellen.

Het lijk] moeilijk die weg te volgen, daar ingeval het
produet voor verkoop is beslemd, de kwesfie der afzet-
gebieden en accijnsrechten zou worden gesteld.

Bezwaren worden geopperd uanguande de subsidtën
van 10,000 frank voor de aanplantlng van boomgaardsn
met laugstamrnige truitbomen. In de eerste plaats
zou de slechte Jrultverkoop te keer moeten worden
gegaan, en een van de middelen hestaat in het weren van
de slechte hoedanigheid van sommige vruchlen.

Blijkbaar zou dit krediet vooral moeten dienen om de
bestaande aanplantingen weer te doen aangroeien, om ze
gezond le maken en tot hergriffelingen over te gaan.

De kritiek slaat op het feit clat alleen de langstummige
boomguarden in annrnerking komen.

Zo het nagestreefde doel er in bestaat, de boomkwekers,
door modelaanplantingen, aan te tonen wat dient onder-
nomen, blij ft niettemin dat een tlental eigenaars zullen
worden bevoordeeld.

Aankoop van sproeitoestellen,
Een lid is van oordeel dát toelagen zouden worden ver-

leend voor de aankoop van toestellen die vaak verouderd
zijn en van weinig nut. Hij verkiesl, dat de gemeenschap-
pelijke aankoop van meer verbeterde toestellen zou
worden aangemoedigd.

Er wordt hun geantwoord dat de belanghebbenden,
door het oprichten van een coöperatieve vereniging,
belangrijkere subsidiën kunnen gen ieten.

Bestrijding van sciuulclijke dieren,
Een amendement zal door de Regering worden inge-

diend om het nodige krediet opnieuw in te schrijven.

Hoofdstuk III.

Art. 28.
Land bouurmachines.

Bijhel verstrekken van naders bijzonderheden over de
machines die tot het demonstrutiepark behoren, verklaarl
de Minister dat zij thans zijn toevertrouwd aan het Boer-
derijhouwstation, dat er het aanwenden van verzekert.
Een reglement wordt opgemaakt om de voorwaarden te
hepalen onder welke di] materieel mag. worden gebruikt.

Een lid betreurt dat de landbouwers geen passende
documentaliebron kunnen vinden bij de aankoop van
matorieel; hij zou willen dat zij zich zouden kunrten
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gner SUI' les avantugss et les inconvénients des différents
types el des différentes marques de machines agricoles.

Un autre membre estime insuffisant le crédit prévu
pour l'établissement d'une station de phytotechnie bien
que certaines expériences qui doivent se faire en grande
culture puissent êlre réalisées chez les cultivateurs.

Foré! de Suif/Iles.
Le poste de 2,000,000 de francs prévu pour des travaux

extra-sylvicoles clans la forêt de Soignes amène la
réflexion que c'est une dépense bien élevée lorsqu'on
songe au nombreuses communes rurales qui, Iaute de
crédits, ne savent pas êl re alimentées en eau potable.

Mais la forêt de Soignes est domaniale, l'entretien des
chemins par exemple est il charge de l'Administration
des Eaux el Forèts. Ce domaine est plus touristique
qu'économiquement rentable mais il ne faut pas pe;dre
de vue que I'eusemble des forêts domaniales rapporte
en Ire 70 el SO millions de francs chaque année.

Ces Yecettes touteîois, en vertu de la complabililé de
l'Etal ne reviennent pas au Département de l'Agriculture
qui supporte les 2 millions de francs de dépenses ici visées.

lnstitut Vaccinogène.
Celle année 500,000 ani maux ont été vaccines et plus

de ln moitié du vaccin venait du Laboratoire d'Uccle, où
la production est satisfaisante.

Le vaccin en stock a servi en été et en automne pour
immuniserie cheptel clans une zone de iO km. de pro-
Iondeur le lang des frontières,

La production hebdomadaire atteint présentement
/,00 litres.

Une très légère recrudescence de la maladie a été
constatée dernièrement mais elle est beaucoup moins forte
qu'en Hollande et nous sommes i1 même de la combattre
efficacement.

Chapitre IV. - Autres dépenses.

Un membre voudrait que le Département fit étudier
d'une façon minutieuse la situation de la petite culture,
des exploitations de moins de 5 ha. Au besoin une com-
mission spéciale devrait être chargée de cette étude.

M. le Ministre signale que celte question a déjà pré-
occupé le Département 'mais qu'il faudrait délimiter le
problème. L'Institut de Gand possède déjà des l'apports
sur i,100 petites exploitations.

La Commission unanime voudrait voir le problème
étudier dans son ensemble et au point de vue social.

La Commission aurait souhaitó pouvoir examiner plus
en détail certaines questions mais déférant au désir de

'Ja Chambre qui voudrait procéder sans retard au voté
des budgets, elle a décidé de hâter ses travaux.
il cette fin, un certain nombre de questions écrites ont

été remises au Département,
Elles sont reprises avec les réponses qui y ont été

données dans les annexes dn présent rapport.

** '"
Votre l'apporteur s'est eff01'cé de rester dans le cadre

traditionnel des l'apports,
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inlichten over de voor- en nadelen der versehillende
modellen en der verschillende merken van landbouwrna-
chines.

Een lid is van oordeel dat hel krediet uilgetrokken voor
de vestiging van een phytotechnisch station ontoereikend
is, hoewel sornmige proefnemingen, die op grote teelten
moeren geschieden, bij de landbouwers kunnen worden
geduan.

Zoniënuioud,
De post van 2,000,000 frank, uitgetrokken voor niet-

bosbouwkundige werken in hel Zoniënwoud, geeît aanlèi-
ding tot de overweging, dat diL een zeer hoge uitgave 1S
wanneer men herlenkt dat talrijke landelijke gemeenlen
die, hij gebreke van kredielen, niel van drlnkbaar water
kunnen worden voorzien.

Maar hel Zoniënwoucl is een domeingoed, waarvan het
wegonderhoud, bij voorbeeld, len lasle vall van het
Bestuur van Waters en Bossen. Dit domein is meer van
toeristisch belang dan economisch renderend, doch hierbij
mag niet uit het oog worden verloren dat de gezamenlijke
domeinbossen ieder jaar tussen 70 en 80 millioen frank
opbrengen.

Krachtens de Rijkscomplabiliteil komen die ontvangsten
evenwel niet ton goede nan het Departement van Land-
bouw, hetwelk de last draagt van de hier beoogde uitgaven
van 2 millioen frank.

Koepokinstituut. ,
DiL [aar werden 500,000 dieren ingeënt en meer dan de

helft van de enlstof werd verstrekt door het Laboratorlurn
te Ukkel, waarvan de produclie toereikend is.

De voorradige entstof heeft tijdens de zomer en de herfst
gediend om de veeslapel te beschermen legen besrnetting
binnen een strook van 10 km. langs onze grenzen.

De wekelljkss productie bereikt thaas /iOO liter.

Een lichte loeneming van de ziekte werd onlangs vast-
gestelrl, doch zij is veel geringer dan in Nedcrland , en
wij xijn zelfs hi] machte ze doelmaüg te hestrljden.

Hoofdstuk IV. - Andere uitgaven,

Een lid verlangt dat hel Departement op grondige wijze
de loesland van de kleine bebouwing, van de bedrijven
van minder dan 5 ha., zou laten onderzoeken, Desnoods
zou een bijzondere commissie met dit onderzoek moeten
worden belast.

De heer Minister verklaart dat die kwestie reeds
de aandacht van hel Departement heeft gaande gemaakt,
doch dat dit vraagstuk zou dienen afgehakend te worden.
Hot Inslituut le Gent bezit reeds cle verslagcn over i,iOO
klei ne bedrijvsn.

De Commissie verlangt eenparig, clat hel vruagstuk in
zijn geheel en in maatschappelijk opzicht zou worden
onderzocht,

De Commisie had graag sommige kwesliss omstandiger
onderzocht, doch ingaande op de weris van de Kamer,
welke onverwijld de begrotingen zou willen goedkeuren,
heeft zij beslist haar werkzaamheden te bespoedigen.

Te dien einde werden een zeker annlal vragen aan het
Departement overhandigd.

Zij komen VOOI', sarnen met de daarop verstrekle ant-
woorden, in rte hijlagen van dit verslag,

'"* *
Uw verslaggever heeft getrachl binnen hel lraditioneel

raarn riel' verslagen te blijven.



Bannissant toute considération personnelle, il a.tâché de
résumer fidèlement tout en les groupant les discussions
qui se sont déroulées au sein de la Commission. Il s'excuse
de l'ordonnance quelque peu bousculée de ce travail, mais
ce fait est dû á l'ampleur des problèmes abordés.

Il se plaît il reconnaître que sa tâché a été grandement
facilitée non seulement pal' l'obligeante amabilité de M. le
Min istre de l'Agriculture et de son' Département, mais
surtout par l'esprit qui a animé tous les membres de la
Commission qui ont participé à ses travaux.

Une conclusion s'impose: La situation de l'agriculture
devient précaire et pose au Gouvernement un problème
important.

On peut diverger 'SUl' les méthodes. à employer pour
redresser cette situation, mais les meilleures resteraient
sanserficuctté si le Gouvernement, dans sa politique géné-
rale ne réservait pas it l'agriculture la place qui lui revient
en vertudes intérêts sociaux et économiques qu'elle repré-
sente.

Une nation soucieuse de son avenu' et (re sa sécurité
doit le comprendre.

Le présent budget a été volé par g voix contre 3 ct le pré-
sent l'apport adopté à l'unanimité.

[,c Ra7J7}OTtI:UT,

Ch. fJ!i;GEIl.
Le Président,
H. T-ŒYMAN.
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Elke persoonlijke beschouwing tersijde lalend, heen hij
groepsgewijze de besprekingen willen samenvallen die in
de Comrnissie werden gevoerd. Hij veronlschuldigt zich
om het enigszins ordeloos uitaicht van dit werk, doch dit
is hel gevolg .van de omvang vande aangesneden vraag-
stukken.

Hij staal er op le verklaren, dat ~ijn taak grotelijks
werd vergemakkelijkt, niel alleen door de grote bereid-
willigheid van de heer Minisler van Landbouwen van
zijn Departement; doeh vooral door de geest waarmede al
de leden van de Commissie die aan deze werkzaamheden
deel .hebben genomen waren bezield.

Een gevolgtrekking moet worden gemaakt. De toestand
.van cie landbouwer wordt moeilijk, en hierdoor wordt de
Regering voor een belangrijk probleem. geplaatst.

Men kan van meningverschillen over de aan te wenden
methoden om die toestand te herslellen, doch de beste
zouden ondoeltreffend blijven indien de Regering, in haar
algemene pohtiek, aan de landbouw niet de plauts moest
voorbehouden die hem toekomt wegens de maatschappe-
lijke en economische belangen die hij vertegenwoordigt.

Een natie die bekommerd is om huar loekomst en ham'
veiligheid moet dit begrijpen.

Deze begroting werd goedgekeurd met 9 stemmen
tegcn 3, en dit verslag eenparig.

De Verslaqqener,
C. H€GRR.

De Yoorzitter,
H. HEYMAN.
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ANNEXES

QUESTION.

Lu Commission de l'Agriculture de la Chambre désire:
1. connaître le rôle. èxnct du Département dans la pré-

paration el ia conclusion des accords commerciaux;
2. être fixée sur la compétence du Département en

matrëre d'importation el d'exportation des produits
agricoles.

RÉPONSE.

I. C'est au Département des Affaires I~trangères et du
Commerce Extérieur qu'il appartient de conclure avec les
pays étrangers des accords commerciaux. Les contacts
préalables sont pris il cette fin à l'intervention des mis-
sions diplomatiques belges il l'étranger.

Dès qu'une négociation commerciale est décidée, le
Département du Commerce Extérieur en avise les minis-
tères intéressés à nos relations avec l'étranger el leur
demande cie lui communiquer leur cahier' de revendica-
tions. .

Les Services I~conomiques du Ministère de l'Agriculture
établissent ces lis les .de revendications en se basant sur
la documentation qu'ils possèdent. et provenant des statis-
tiques, SllJ' des textes d'uccords commerciaux entre les
pays en question et d'autres partenaires, sur les corn-
munications des Commissions consultatives constituées au
sein de l'Office National des Débouchés Agricoles et
Horticoles ainsi que sur les renseignements que leur four-
nissent les assooiations professionnelles.

Quant aux négociations commerciales elles-mêmes, le
Département de l'Agriculture y est représenté pal' un
fonctionnaire des Services Economiques, dans la mesure
où Je caractère des questions il trail'er justifie sa présence.

Le nombre considérable et la fréquence des négociations
avec l'étrnnger ne permettent pas toujours ta pattioipation
ri' un fonctionnaire de l' Adrn inistration centrale it chacune
dr's négociations qui ont lieu. Le cas échéant, l'Attaché
agricoil' accrédité auprès du pays avec lequel les négocia-
l.inns sc déroulent esi chargé dl' la défensB des intérêts de
"il gr ieul lure.

f':11 dehors des négociations ayant pour objet la conclu-
sion ou le renouvellement d'accords commerciaux, le
Départemenl cie j'Agriculture est représenté également aux
négociations Iarifuires, aux travaux de l'O.E.C,K et de
l' l lnion 1'~tlrOpÓl~nnp, aux pourparlers de Finepel, ainsi
qu'h hon nombre de conseils, cie commissions et do sous-
commissions créés clans le cadre cle Benelux.

~' l':" principe, Ioule modification du régime d'imper-
Ial ion ail d'exportation cl'un produit quelconque est sou-
mise it ln Comrnissinn Economique l nterrninislérielle
(C,r~.I.).

i\ li cas où les Ionctinnna ires représentant les départe-
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BIJLAGEN

VRAAG.

De Landbouwcommissié van de Kamer wenst :
i , te vernemen welke rol hel Departement heeft in de

voorbereiding en het sluiten van de handelsaccoorden ;.
2. te weten welke de bevoegdheid is van hel Departe-

ment in zake in- en uilvoer van Iandbouwproducten.

ANTWOORD.

L Het is het Ministerie van Buitenlandse Zaken en
Buitenlundse Handel dat bevoegd is VOOr het sluiten van
handelsverdragen mel vreemde· landen. 're dien einde
worden voorafgaandelijke contacten genomen door be-
middeling van de Belgische dtplornatieke zentlingen in
het buitenland.

Van zohaast beslist wordt een handelsverdrag at te slui-
len, worden dedepartementen, welke bij de belrekkingen
mel hel builenland belang hebben, er van verwitligrl en
verzocht hun eisen mede te delen.

De Econornische Diensten van het Ministerie van Land-
houw muken een lijst op van de voor te leggen eisen, op
basis van de in hun beait zijnde documentatie en voortko-
mende van de slnlistieken. van de tekslen van handels-
akkoorden tussen de betrokken landen en andere deelne-
mende . Innden , de mededelingen van de Consultutieve
Comrnissies ingericht in de schoot van de Nationale Dienst
voor Afzet van Land- en Tuinhouwproducten alsrnede op
de inlichtingen die hun door de beroepsorgunisaties wor-
den verstrekt.

Wal de handelsonderhandelingen zelf betreft, wordt hel
Departement van Landbouwer op vertegen woordigd
door een ambtenaar van de J~conomische Diensten, in zo-
ver de aard del' te behandelen kwesties zijn aanwezigheid
vergt.

Daar cie onderhandelingen mel hel builenland veelvul-
dig zijn, is hel niel altijd mogelijk eon ambtenaar van hel
Cenlraal Bestuur op al de onderhandelingen at te vaardi-
gen. In zekere gevallen wordt dan de Landbouwattaché,
welke geaccrediteerd is bij hel land waar cie onrlerhan-
delingen plaats grijpen, met hei verdee!igen der landhouw-
belangen belast.

Buiten de onderhandelingen welke voor doel hebben het
afsluiten of het hernieuwen van handelsakkoorden, wordt
het Departement van Landbouweveneens vertegenwoor-
digd op de tariefonclerhanclelingèn, op de werkzaamheden
van heL E,O.KC. en van (le Europese Unie, op de onder-
handelingen van Finebel, alsook op een zeker aantal
l'aden, commissies en onder-commissies welke in het kader
van Benelux werden ingericht.

. 20 In .prlncipe wordt olke wijziging aan het ill- en
uitvoerregime van om 'L even welk product aan de Inter-
ministeriële Economische Commissio (I.E.C.) onderwor-
pen.

In geval de arnbtenaars well\() de belrokkon departe-



monts intéressés (Affuirus Economiques, Aîfaires Etrun-
.!jèl'b; d Commerce F:xtét'iclIl', Défense Nationale, etc.) ne
peuvent marqué!' un accord unanime sur la proposition
introduite, le Comité Minislérie! de Coordination Econo-
mique rC.M.e.E.), où siègent les rninislres suivants :

Premier Minish'c,
le Vice-Président du Conseil (uclucllemenl Ministre de

la Défens!' Nul ionale},
le Ministm dès Finances,
It: Ministre des Affaires E<:IHIOIHHIlICS,

li: Ministre ries Communicnllons,
le Ministre de I'Agricutture,
le Ministre tics :\ffaires 1';trHngö"es l:t du Commerce

1';xlél'il'lIr,

le ;\,linislre' des 'l'ruvuux Publies,
le Ministre du 'I'ruvail t:l de la Prévoy,wcE: Sociale,

est saisi automatiquement de la question ct la tranche.

JI appal"lil'llt il chnque ministre, dans les limites de sa
\'olllpülence normale. d'appliquer les décisious de lu
C.I';.!. nu (lu C.i\'I.G.I'~.

t.es lirences cl'importnlion ou d'(~xporlation sont dáli-
vrécs par' l'Inlermédinirr- de l'Office central des Contin-
3'(:nI5 d Licences qui, administrativement, dépend du
Dópurtr-rnenl des :\ffaiI'1'5 Econom iques cl des Classes
i\'loyennes.

Chaque mi nislre intéressé peut, néanmoins, donner
di reclerncnt à cel organisme ses instructions au sujet des
modalités d'application de la décision prise. Ainsi, le
Ministr« rie l'Agriculture détermine les conditions d'octroi
des licences pour produits agricoles ct en Iait part il
l'O,G.C.L" auquel incombe l'exécution de la décision.

Cependant: certains produits agricoles, tels que la'
viande, relèvent encore actuellement, it cel égard, de la
compétence du Ministre des Affuires Economiques ct des
Classes Moyennes.

QUESTION.

Un membre de la Commission de l'Agriculture de la
Chambre demande:

Quels sont il l 'heure actuelle les organismes interna-
tionaux auxquels le Département de l'Agriculture
collabore ?

Quel eSI le programme et quels sont les buts poursuivis
pal' chacun d'eux?

A combien se monte l-a quole-part de la Belgique dans
ces différents organisrnes ?

gil dehors des fonctions prévues au cadre, y a-t-il des
pcrsunnes touchant des rémunérations ou des indemnités
de l'l~tat, chargées d'une mission au sein de l'un ou l'autre
de ces organismes ?

De quelles missions ou postes s'agit-il ?
Qucl est le montant de ces rémunérations ou

indemnités?

RËPONSE.

fi) La liste des organismes lnternulionnux auxquels le
Ilépllr\elllcnt de l' Agriculture collabnre, avec ind ication
du program me et des buts poursuivis pal' cnncun d'eux,
sel'il communiquée dans le moindre délai.
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meulen verlegenwoordigen (Economische Zaken, Buiten-
landse Zaken en Buitenlandse Handel, Landsverdediging,·
enz.) het niel. eens zijn op het voorgelegde voorstel wordt
het automntisch . voorgelegd Iaan het Ministerieel Comité
VOOI' Economisëhe Coörrlinatie (M.C.KG,), dat een beslis-
sing velt. Dit Comité beslaat uil volgende rninistera :

Eerste-Minister}
de Ondervoorzitter van de Raad (heden de Minister van

I.andsverdediging),
de Minister van Pinanciën,
de Minister van Econorniscbe Zakeu,
de Minister van Verkeerswezen,
de Minisler van Landbouw,
de Miulsler vun Buileulnndse Znkcn cu Buitenlandse

Handel,
de M inisler van Openhare Werken,
de Mi nister vun Arbeid en Sociale Vourzorg,

He] hoort elke rninisler loc, binncn de perkcn van zi] Il
normale bevoegrlheid, de beslissingen van de C.I';.1. ófvan
de C,M .C.E. toe .te passen.

De in- of ultvoervergunni ngen worden afgeleverd door
toodoen van de Centrale Dienst VOO1' Conlingenten "en Ver-
gunningen, welke op adrninlstrutief gebied afhangt van
het Departement van Economische Zaken. en Midden-
stand.

Elke betrokken minister mag nochlans rechtslreeks aun
(lit organisme zijn ónderricntingen geven aangaande de
modaliteiten van toepassing der getroffen beslissing. Zo
bepaalt de Minister van Landbouw cie voorwaardcn van
loekenning del' vergunningen voorInndbouwproducten en
deelt zijn beslissing mede aan de C.D,C.V. welkc met de
uitvoering er van is belast.

Nochtans vallon, in dit opzicht, zekere landbouwpro-
ducten, namelijk het vlees, opelit ogenblik -nog in de
bevoegdheid van de Ministsr van Econornische Zakèn en
Middenstand,

VRAAG.

Een lid van de Landbouwcommissie yan de Kamor
vraagt :

Welke zijn thans dl' internationale organismen waaraan
het Departement van Landbouw zijn rnedewerking
verleent?

Welk is het programma en welke zijn de door elk dezer
instellingen nagestreefde doeleinden ?

Hoe hoog beloopt het aandeel van België in deze onder-
scheiden organismen ;

Zij n el' buiten de in het kader voorziene functies per-
sonen die van de Staat bezoldigingen of vergoedingen
hekomen en in de schootvan het een of het ander dier
organismsn met een opdracht zijn helast r

Welke zijn die opdrachten of posten?
Hoe hoog is hel bedrag van die bezoldigingen of ver-

goedingen ?

ANTWOORD,

a) De lijst van de internationale orgunismen waaraan
het Departement van Lundbouw zijn medewerkirigver-
leent zal, met opgave van het programma en van de door
olk dier organismen nagestreefde doeleinden, zo spoedig
mogelijk worden medegedeeld,
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bl Le Département participe chaque année il de nom-
breuses manifestations et réunions internatienales, sans
qu'il en résulte d'autre charge pour le Trésor que les
frais de déplacement el de séjour des Ionctionneires qui
y sonl délégués.

cl Le Département verse une quete-part annuelle dans
les hais de fonctionnement des organismes suivants ;

Office international des épizooties, it PUI'is : 5,000 fr.
suisses.

Association internationale d'essais de semences, il Copen-
hague: 10 e.

Organisation des Nations-Unies pour l'Alimentation el
l'Agriculture (F.A.O.) : 90,000 $ U.S.;\,

Conseil international du Sucre, il Londres (variable):
± tOO e.

La contrevaleur dé toutes ces allocutions est inscrite il
l'article 30 du projet de budget de 1950. Pour celles qui
seraient devenues insuffisantes. un projet d'amendement
sem déposé.

ti) Seul le président du Comité natioua] belge de la
1".A.O. n'est pas compris dans les cadres de I'urlmlnistru-
Iion, mais est indemnisé Iorfaituirement il charge du bud-
gel. Cette indemnité, fixée il 204,000 Irancs pal' an, Ieru
également l'objet d'un amendement du projet du budget.

QUESTION,

~'\'1. le Ministre peut-i] hien m'indiquer SUl' quelles
bases s'opère la rémunérntion d'experts étrangers il
"administration en cc qui concerne les correspondants
horticoles eL les stations d'uvertissemenl (art. 8 du projet
de budget) 't

REPONSE,

a) Il est H lloué aux correspondants horticoles (±90) une
indemnité maximum de 80 francs par mois pour lequel
ils sont appelés il faire l'apport SUI' Ja situation de' l'hor-
ticulture dans IClII' région.

b) Le fonclionnement des "Stations d'avertissement»
prévoit l'organisation de postes d'observation de climato-
logie el l'organisalion de postes d'observation d'insectes
et de maladies.

Cette tàche sera con fiée il des observateurs locaux rému-
nérés sur la base d'une indemnité Iorîaitaire évaluée il
± 2,500 francs pou rune période entière d'observation de
ß mois, soit SUl' la hase d'une indemnité journalière de
111 fruncs.

QUESTION,

A l'urticle I) du projet de budget, l'nugrnentation des
crédits prévus est due en partie au rétablissement des frais
cie bureau résultant de la suppression des directions pro-
vinciules.
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h) Het Departement werkt elk [aar mede aan talrijke
internationale aetiviteiten en vergaderingen, zonder dat
daaruit voor de Schatkist andere uitgaven voortvloeien
dan de reis- en verblijfkosten van de atgevaardigde
ambtenaren.

c) Het Departement stort elk jaar een bijdrage in de
werkingskosten van de volgende organisrnan :

Internationaal Bureau voor veezieklen, le Parijs : 5,000
Zwitserse fr.

Internationale Associatie voor zuadonderzoek, te Kopen-
hagen: 10 e.

Voedings- en Landhouworganisalie der Verenigde Naties
WAO.) : 90,000' $ U,S.A.

Internationale Raad voor de suiker (veranderlijk] :
± tOO .t.

De tegenwaarde van deze bijdragen is opgenomen in
artikel 30 van het ontwerp van begroting voor 1950. Voor
de voorziene sommen die onvoldoende zouden geworden
zijn, zal een ontwerp van amendement worden neerge-
legd.

d) Alleen de voorsitter van het Belgisch nationaal comité
van de F.A,O, is niet opgenomenin de kaders van hel
bestuur, maar wordt ten lasle van de bégroting op Iorfai-
luire wijze vergoed. Voor deze vergoeding, die op 204,000
frank per jaar is vastgesteld, zal insgelijks een amende-
ment bij hel begrotingsonrwerp worden ingediend.

VRAAG,

Kan de hem' Minisler de basis aangeven volgens
dewelke de nid lot de udmirnsuntie behorenda deskun-
digen vergoed worden, Witt betreft de tuinbouwbericht-
gevers en de waarschuwingstations (art. 8 van het ont-
wcrp van hegrotingi t

ANTWOORD.

Il} De tuinbouwbericntgevers (± 90) onLvangen een ver-
goeding van maximum 80 frank pel' maand voor dewelke
zi] geroepen zijn verslng liit le brengen over de toesland
van de tuinbouw in hun streek.

IJ) De werking van de waarschuwingstations voorziet
de oprichting van ohservatieposten voor climatologie en.
observatieposlen voor insecten en ziekten,

Deze Inak zul toevertrouwd worden aan plaatselijke
waarnemers tegen een Iorfaitaire vergoeding geschat op
± 2,500 frank voor een volledige wanrnemingeperlode van
G maanden, hetzij op hasis van een dageliikse vergoeding
van 1'1 frank, .

VRAAG,

Onder attikel 9 van het begrotingsontwerp is de ver-
hoging van de voorsiene kl'edÎetfln gedeeltelijk· toe Le
schrijven nan de fl.fschaffing van de provinciale directies.



Quelle est la quete-part de ce chef dans cette aug-
mentation?

La même question se pose il l'article il.

R'PONSE.

1. L'urticle 9 eornporte cë indemnités POUl" frais de
bureau nouvelles attribuées en suite de la suppression
des directions provinciales, soit une somme de 18,000
Irancs.

2. Le crédit prévu pour les dépenses de celle nature
sous l'article 7-1!1l de 1949 (190,000 francs) n'a pas été
demandé en 1950.

QUESTION.

M. le Ministre peul-il donner des détails sm l'activité
du Service social ainsi que les bases admises pour les
secours cl interventions?

RÉPONSE.

1. ~ Parmi les nctivités confiées au Service social du
Ministère de l'Agriculture, les secteurs ci-après ont été
organisés et travaillent normalernent :

A. - Octroi de secours en ens de maladie grave, d'opé-
ration chirurgicale, de malheurs de famille ou d'autres
circonstances exceptionnelles.

B. - Assistance à l'enfance débile (placement il la cam-
pagne, il la mer ... ).

C. _. Aide aux futures mères et aux jeunes mères.

D. - Octroi d'indemnités pour suralimentation en cas
cie déficience physique.

Des pourparlers sont engagés pour mettre sm pied, it
très bref bref délai, avec le concours d'un autre Ministère:

(I) un service de renseignements juridiques;
IJ) un service de visites médicales préventives.

Ce groupement de Départements s'est avéré favorahle
aux intérêts tant des agents que du 'l'résor.

Tf, - Les bases ad mises pour les interventions dans
les domaines A, H, C, ct D, susvisés, sont les suivantes:

A, - Allocation secours en cas de maladie qrmic; opé-
ration chirurgicale, de malheurs rie [amille 0/1, d'uuires
circonstances exceptionnelles,

Celte allocation est réservée nu.r agents de condition
modeste.

En principe, elle esl fixée il la moitié du montant des
frais extrnordinalres.

EHe est diminuée d'un liers lorsque l'agent, se trouvant
duns Jes conditions requises, il négligé rie s'affilier à une
Société de SCCOlll'S mutuels.
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Welk is hel aandeel uit dien hoofde in die verhoging r

Dezellde vraag wordl gesteld VOOI' artikel 11,

ANTWOORD.

1. Arlikel 9 bevat ö vergoedingen wegens bureelkosten
toegekend tengevolge van de alschatüng van de provin-
ciale Iandbouwdirectie, zegge een bedrag van i8,OOO
Irank.

2. Het VOOr dergelijke uitgaven onder artikel 1-1jII van
1949 voorziene krediet (100,000 frank) werd in 1950 niet

- gevraagd.

VRAAG.

Kun de heer Minisler bijzonderheden verschalfen betreî-
fende àë activiteit van de Sociale Dienst en de aangeno-
men grondslag voor toekenning van hulpgelden en tussen-
komsten r

ANTWOORD.

L - Onder de activiteiten toevertrouwd aan de Sociale
Dienst van het Ministerie van Landbouw, werden de
hiernavolgende secLoren ingericht en werken normaal :

A. - Toekenning van steungelden in geval van zware
ziekte, heelkundige bewerking, tegenspoed of andere bui-
tengewone omstandigheden.

B. - Hulp aan zwakke kin'deren (verblij r op de builen,
nan de zee .. .).

C. - Hulp aan loekomstige en aan jonge moeders.

D, - 'I'oekenning van overvoedingstoelagen in geval
van lichamelijke verzwakking.

Onderhnndelingen zijn in gang om over Le gaan tot hel
oprîëhten, -in de kortst mogelijke tijd, met de hulp van
een ander Ministerie :

a) van een dienst VOOl' rechtskundige inlichtingen;
b) van een dienst van voorbehoudende geneeskundige

keuringen,

Deze groepering van Departementen is gunstig gebleken
in het belang zowel van de personeelsleden als van de
Schatkist.

JI. - De aangenomen grondslagen voor tussenkornst in
de vooraangehaalde gebieden A, B, C en D, zijn de
volgende :

A. - Tcqeînoetkominq in qeo«! van zuiarc heelkundi{je
hcurerkinçen, teçenspoeâ ot andere tndtenqeuionc omstan-
diqheden, •

Deze teqemoetkominq wordt enkel toeqekend /Ian per-
soneelsledcn. mel gering inkomen.

In principe, is zij bepaald op de helft vnn het bedrag
der buitengewone kesten.

Ze wordt met één derde vorminderd wanneer het per-
soncelstid clat :t.ich underszins in de vereiste voorwaarden
bevindt, vcrwaarloosd heeft zich hij een Vereniging voor
Onderlinge bijsland aan te sluiten.
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Elle est .augmentée ou diminuée si des circonstances spé-

ciales le justifient.
D'autre part, le montant de l'allocation est fixé compte

tenu du tarif d'honoraires pour soins médicaux etchirur-
gieaux arrêtés par le Ministère du Travail et de la Pré-
voyance Sociale.

L'allocation peut éventuellement être accordée en nature
lorsque les circonstances rendent souhaitable ce mode
d'intervention. '

Aucun secours, n'est, en principe, accordé lorsque les
frais extraordinaires, n'atteignent pas 1,000 Irancs.

B. - Assistance à l'enfance débile.

Le Service social place it la mer, à la campagne ou dans
des colonies les enfants débiles des 'membres du personnel.

Le placement a lieu à l'intervention d'œuvres s'occupant
de l'enfance et SUl' rapport du Service de Santé adminis-
tratif et de l'assistante sociale.

Le Service social peut prendre il sa charge tout ou partie
tics fntis de séjour.

I~n cas cl'intervention d'une mulualité ou d'un organis-
me quelconque dans le paiement des frais de séjour, le
Service social peut suppléer, s'il y a: lieu, la somme néces-
saire pour parfaire, en tout ou en partie, le montant des
frais.

C. -- Aide aux futures mères el aux jeunes mères,

Il peut être octroyé aux membres du personnel féminin
et aux épouses des agents, pendant la période de trois
mois avant l'accouchement et de trois mois après l'accou-
chement, une allocation. mensuelle de 500 francs ou' une
allocation globale de 3,000 francs comme aide matérielle,
SlIJ' rapport de l'assistance sociale.

Crs allocations peuvent être données en nulure.

Le bénéfice de cette disposition ne s'oppose pas it l'octroi
de l'indemnité de naissance fixée par l'arrêté royal du

''1'''' décembre 1924,

D. -- Octroi dirulemuités pour suralimentation en cas de
déiiciencc physique.

Sur avis du docteur traitant, l'apport de l'assistante
sociale cl contrôle éventuel d'un médecin du Service de
Santé administratif, une indemnité pour suralimentation
de 500 francs par mois ou de 3;000 francs par semestre
pourra être accordée aux agents lubcrculeux et aux agents
atteints d'une maladie grave ou d'une maladie nécessitant
une al irnenlation coûteuse.

Celle indemnité peut être donnée en nature.

!UE8TION,

M. Je Ministre peul-il me fixer sur les causes du retard
mis it nommer définitivement le~ assistants des diverses
stalions des centres agronorniquas de Gembloux et de
Gand?

Ce personnel n'esl. pas soumis aux diverses épreuves
imposées pal' le Secrétarial permanent du Recrutement,
et ln plupart de ces ussistants onl dépassé ln période de
singe prévue,

t24J
, ,

Ze wordt verhoogd of verminderd indien bijzondere om-
standigheden dit rechlvaardigen.

Anderzijds is het bedrag de." tegemoetkoming hepnald,
rekening gehouden mel de erelonen voor medisehe en heel-
kundige zorgen, zoals deze vustgesleld zijn door bet Minis-
terle van Arbeid en Sociale Vooreorg.

De tegemoetkoming mag eventueel in nutura toegestann
worden wanneer de omstandigheden deze wijze van tus-
senkomsl wenselijk maken.

Geen tegemoetkoming wordLin principe toegestaan wan-
neer de buitengewone kesten geen 1,000 frank belopen.

B. llulp aan zuiakke kinderen.

De Sociale Dienst besteedt de zwakke kinderen van per-
soneelsleden uit aan de zee, op de buiten of in koloniën.

De uitbesteding geschiedt door bérniddeling van werken
\'001' kinderwelzijn en op verslag van de Adrninislrutieve
Gezondheidsdienst en van de sociale assistente.

De Sociale Dienst mag de verblijfskosten geheel of ge-
deellelijk voor eigen rekening nemen.

Wanneer; een' mutualiteitsvereniging or om hel even
welk organisme in de betaling van rie verblijfscnknsten
tussenkornt, kan de Sociale Dienst evenLueel de SOIll,

welke nodig is om het bedrag van de onkosten geheel of
gedeelLelijk aan te' vullen, Le zijnen luste nemen.

U. - Huip aan. toekomstiqe moedcrs en «an JUIl!I': moc-
ders.

Aan de vrouwelijke personeelsleden of uan de echtge-
note van de porsoneelsleden kan, op verslag vun de sociale
assistente, als materiële hulp, gedurende een Lijdperk vun
drie maanden vóór de bevalling en van drie maanden nu
de bevalling, een maandelijkse tegemoetkoming van 500
frank of een globale tegemoetkoming van 3,000 frank ver-
leendworden.

Deze tegemoetkomingen kunnen in natura worden
gegeven.

Het voordeel van deze bepaling is niet in sh-ijd met hel
verlenen van de bi] koninklijk besluil van 1 Decernber
1924 bepaalde geboortetoelage.

D. - Toekenninq vanovervoedingstoelage in {jf:vul nan
lichameliike verzwakk.ing,

Op advies van de huisdokter, verslag van de sociale
assistente en evenluele contrôle door een geneesheer van
de Adrninistratieve Gezondheidsdienst kan een overvoe-
dingstoelage van 500 frank pel' maand of 3,000 frank per
semester toegestaan worden aan personeelsleden die lij-
den min tuberculose of een zware ziekie of een aandoening
hebben welke kostbare voeding vergt.

Deze vergoeding' mag in natura gegeven worden.

VRAAG.

Kan de heer Minister mi] inlichten over de redenen die
een vertraging hehbën veroorzaakt in de definitieve
benoerning VHn de assistenten der verschillende stations
van de landbouwcentra te Gembloers en te Gerit?

Dit personeel is niet onderworpen aan de verschillende
schiftingsproeven opgelegd door hel Vast wervingssecre-
Luriallt en de meeste dezer asststenten hehben de voor-
zione proeftijd reeds doorgernnakt.



RÉPONSE.

La fin du stage des assistants-slugtalres s'échelonne Sur
une période allanl du 2Z novembre 1949 au I" février
1950.

Les Iorrnalités de nomination il litre définitif des sta-
giaires qui ont donné satisfaction sont actuellement en
cours.

QUESTION.

De combien d'attachés agricoles dispose le Dèparté-
rnent?

A quels postes sont-ils attachés v
Sm quels pays s'étend leur compétence?

REPONSE.

Le Département dispose actuellement d'un cadre de
cinq attachés ngricoles définitifs et d'un chargé de mission.

Us sont attachés respectivement aux postes de Patis,
Londres, Washington, Prague, La Haye et Francfort

L'atlnché agricole it Paris disposera dans un proche
avenir d'un adjoint chargé' spécialement des questions
d'émigration.

Leu!' compétence s'étend, en plus du pays de leur rési-
denee, SUl' les pa.ys suivants :

Polir l'attaf',hó qui il sa résidence il:

Paris ~ il la Suisse, j'Italie, l'Espagne el le Portugal;
Londres " à I'Lrlunde ;

Washington: au Mexique cl iLU Canada;
l,« Iluuc : au Danemark, la 'Suède, la Ftnlande et la

Norvège;
Prnquc : it t'Autriche, la Hongrie, la Yougoslavie, ln

Roumanie eL la Bulgarie.

QUESTION.

De combien d'attachés agricoles disposent. les Pays-Bas,
la Frunce ct la Grande-Bretagne?

RatPONSE,

La France ti 'n pas d'attachés, mais la question est à
l'élude.

Les Pays-Bas disposent de 21 at,l.aèhés, 1. adjoint et un
certain nombre' d'nssistants.

Lit Grunde-Brelagne dispose en 1950 de 8 attachés agri-
celes cl 2 assistants.
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ANTWOORD.

Hel.einde van de proeltijd del' stagedoende assistenten
loopt over een periode die z'ich uitstrekt van 22 Novem-
ber Hl4\) tot 1 Februan 1950.

De Iormalitelten voor de delinitieve benoeming van de
stagedoende assistenten, welke voldoening hebben gege-
ven, zijn op dit ogenblik in uitvoering.

VRAAG.

Over hoeveel Iandbouwaltaehá's beschikt hel Departe-
ment?

Aan welke posten zijn zij gehecht ?
Over welke landen strekt zich hun bevoegdheid uit?

ANTWOORD,

.Het Departement beschikt momenteelover een kader .
van vijf definitieve landbouwattacM's en één met zen-
ding beluê.te ambtenaar.

Zij zijn respectievelijk gehecht aan volgende posten :
Parijs, Londen, Washington, Praag,'s Gravenhage en
Frankfort:

De landbouwaûaché, te Parijs, zal eerlang over een
adjunkt besehikken welke hizonderznl belasl zijn mel de
kwesties betreffende de uitwijking van landbouwers. .

Hun bevoegdheid strekt zich, inbegrepen de landen
waal" zij . hun standplaats hebben, over volgende landen
uit :

Voor de landhouwattaché clie zijn standplaats heeït te :

Parijs: Zwitserland, Italië, Spanje en Portugal;
Londen: Ierland;
Washington: Mexico en Canada;
's Gravenhage: Denernarkan, Zwede», Finland en

Noorwegen; ,.

Praag: Oostenrijk, Hongarije, Joegoslavië, Roemenië,
Bulgarije.

"RAAG)

Over hoeveel Iandbouwnttaché's beschikt Nederland,
Frankrijk en Groot-Brittannië s

ANTWOORD.

Frankrijk beschikt over geen Iandbouwaitaché's, doch
de kwestie ligt ter studie,

Nedei-land bsschikt over 21 landbouwnUilché's, iad-
,j unkt en een zeker aantal assistenten.

Oroot-Brlttannië beschikt in i950 over 8 landhouw-
attaché's en 2 assistenten.
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QUESTION.

L'opportunité d'augmenter le nombre des attachés agri-
coles n'a-I-elle jamais été envisagée? Dans l'affirmalive,
quels seraient, pal" ordre d'importance, les nouveaux postes
i~créer?

RtPONSE.

Il est actuellement envisagé par mes services de créer,
en 1951, deux nouveaux postes d'attaché agricole:

a'l I'un il Rome, avec juridiction sur les pays du bassin
rie la Médilerranée.

IJa crêntion de ce nouveau poste parait d'autant plus
juslifiée qu'il s'avère nécessaire d'assurer de façon per-
manente les contacts avec If' bureau de la F.A.O. dont le
siège est fixé ci Rome.

b) l'autre ti Ottawa (Canada). La création de cc poste
se justifie par la nécessité d'établir avec ce pays des rela-
lions en vue d'étudier les questions se rapportant ci l'érni-
gralion de culüvateurs belges vers ce pays el d'en orga-
niser pratiquement les rnodnlités.

qUESTION,

Quel esl le montant lulal des dépenses prévuesau bud-
gel pour Ir Ionctionnement du sorvicc des attachés agri-
mil'S?

R~PONSE,

Le montant lotal des dépenses prévues au budget 1950
pour Je fonctionnement du service des attachés agricoles
r compris I'allaché agricole en Allemagne el l'adjoint de
Paris. s'élève il la somme de :
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VRAAG.

Werd de noodzakelijkheid nooit in overweging genomen
het anntnl landbouwattaché's te vermeerderen? In heves-
tigend geval, welke zouden, volgens de bélangrijkheid, de
nieuw in te richten posten zijn ?

ANTWOORD.

Er wordt op dit ogenblik in overweging genomen, in
1951, twee nieuwe posten van landbouwattaché in te rich-
ten :'

a) te Rome, mel rechtsmachtover de landen van het
Middellandse zeegebied.

De oprichting van deze nieuwe post schijnt zich des te
meer op te dringen dat een standvastig contact met het
Europees bureau van F.A.O. te Rome noodzakelijk blijkt.

b) te Ottawa (Canada). De oprichting van deze post
wordl gerechtvaardigd door de noodzakelijkheid met dit
land contact le nemen met het oog op het onderzoek van
cie vraagstukken betreffende het uitwijken van Belgische
landbouwers naar dit land en el' practisch de modaliteiLen
van vast le leggen.

VRAAG.

Welk is het totaal bedrag der voorziene uitgaven op de
bcgnoting voor de werking van de dienst der Iandbouw-
attaché's v r

ANTWOORD"

HeL totaal bedrag der voorziene uitgaven op de begro-
ling 1950 voor de werking van de dienst der landbouw-
atlaché's, inbegrepen de landbouwattaché in Duitsland en
cie adjunkt te Parijs, bedraagt de som van:

:\ rt ir le 3 _lr. 1,185,360 Artikel 3. . fr. l,i85,360
A.'ticle 8 .. 574,000 Artikel 8 574,000
..\ rticle Ü 2,160,000 f\rtikeJ 9 2,160,000
,\rlicle jj 400,000 Artikel 11 400,000
Article 12 300,000 Artikel 12 300,000
Art iclr: 16 1,290,000 Arlikel 16 . 1,290,000

TalaI . fr. 5,909,360 Totaal 5,909,360

Les al lachés agricoles ont dans leur activité :

de recueillir el transmettre des renseignements Lech-
niques el économiques sur l'ugrieulturs telles que toutes
informalions concernant la situation et l'évolution cie lu
production agricole it l'étranger;

de promouvoir l'importation des produits agricoles
hrl"cfoi dans les pays où ils sont établis:

en général d'étudier toutes questions de nature it favo-
riser la production et l'exportation ries produits agricoles
nationaux;

ils collaborent effectivemenl it la mise sur pied des
ar-cords commerciaux ct en surveillent l'exéoution;

ils représentent le Département aux diverses manitosta-
lions el conférences sc rnpportant it I'ngriculture.

De landbouwatbaché's verzamelen en verzenden alle
technische en economische gegevens met betrekking tot de
landbouwalsmede andere inlichtingen bet.reffende cie toe-
stand en cie evolutie van de landbouwvoortbrengsèlen in
't buitenland;

zi] bevorderen de invoer van de Belgische produelen in
de landen onder hun ambtsgebied;

in 't algemeen bestuderen ûj alle 1<westies die de voort-
brengst en de invoer van onze nationale landbouwproduc-
ten kunnen bevorderen;

zij werken mede nan hel tot st-and brengen J van cie han-
delsukkoordcn en waken over de uitvoering er van;

zij vertegenwoordigen het Departement ter gelegenheid
van de onderscheiden manifestaties en conferenties die met
de landbouw in vsrband staan. .



QUESTION.

M. le Ministre peut-il justifier le retard apporté il la
péréquation des frais de l'oule et de séjour du personnel
forestier 't

RtpON5E.

Les indemnités pour frais de tournées ordinaires de
service, effectuées par les agents Iorestiers, dans leur cir-
conscription, ont été péréquatées pal' l'arrêté du Régent du
10 mars 19',9 (eHel it partir du 1" janvier 19"8).

Cette mesure n'a pli être réalisée plus toi, les accords
nécessaires et préalables des instances supér-ieures n'ayant
pu être obtenues plus rapidement.

Pour le surplus, une nouvelle réglementation relative
aux frais de tournées précités est en élaboration. Les pré-
visions budgétai "CS pour 1950 ont été calculées en tenant
compte de celte nouvelle réglementation.

QUESTION.

A l'article 20 du projet de budget pour 1950, il est prévu
une somme de 1,950,000 francs pour l'équipement des
nouvelles stations.

Je saurais gré à M. le Ministre d'indiquer Je détail de
cette somme, station pal" station.

RtPON5E.

Le crédit de 1,950,000 francs prévu au budget ordinaire
de 1950 pour la création de 5 nouvelles stations esl détaillé
comme suit:

Stations:
l~ntomologie
Motorisation
Phytopathologie
l'eli t é levage .
Ph.dolechnie

. Ir. 150,000
500,000
300000
600,000
400,000

'I'olul. _ Ir. 1,950,000
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VRAAG.

Is de heer Minister bij machte de te weeg gebrachtever-
traging bij de aanpassing der reis- en verblijfskosten van
hel bospersoneel te verantwoorden?

ANTWOORD.

De vergoedingen voor kesten van gewone dienstronden,
door de bosambtenaren, in hun omschrijving gedaan, wer-
den bij besluit van de Regent van JO Maart 1949, <lange-
past (uitwerking van 1 Januari 1948 af).

Deze maatregel kon niet vroeger worden verwezenlijkt,
daar de nodige en voorafgaandelijke akkoorden del' hogere
instanties niet sneller konden bekomen worden.

Tot naricht, is een nieuwe. reglernentering betreffende
de voormelde rondekosten in opbouw. Voor 1950, werden
de begrotingsvoorzieningen berekend met inachtname van
deze nieuwe reglementering.

VRAAC,

Op nrtikel 20 van hel ontwerp van begroting voor 1950
is een som van 1,950,000 frank ingeschreven VOOI' cie uit-
breiding der nieuwe stations.

Ik zou de heer Minister dank welen mi] de onderverde-
ling te lalen kennen van deze som, station.per station.

ANTWOORD.

Hel krediel van'1,950,000 frank voorzien op de gewone
begroting van 1950 voor het oprichten van 5 nieuwe sta-
tions, is als volgt ingedeeld :

Stations:

I nscc ton 1eer . fr. 150,000
Molorisatie 500,000
Ziektenleer 300.000
KleinveeleeH 600,000
Phylolechnie 400,000

'rolaa!. .fr. L,950,000

QUESTION, VRAAG.

Plusieurs membres de la Commission cie l'Agriculture
de la Chambre souhaitent savoir quelle est la part revenant
it la Station de Phytolechnie it créer il Gembloux, sur le
crédit de 950,000 francs porté il l'article 20.

Ils désirent également connailre le montant approxima-
tif de la dépense envisagée pour l'installation complète de
cette station.

RtPONSE.

Le crédit porté it l'article 20 s'élève il 1,950,000 francs et
non pas il \)50,000 francs. Cette somme comprend un crédit
de 500,000 francs réservé il la Station de Phytotechnic.

'I'anan] COI11 pic du fait que pour Je paiement des Irai le-
menis du personnel de cetle Station une somme de 610,000
francs pst prévue, le budget global peut être évalué à
1,200,000 francs.

Verschillende leden van de Kamercommissie voor de
Lanrlbouw zouden graag vernemen welk het deel is dat
aan het te Gembloers op te richten Station voor Phyto-
technie, zal toegekend worden op het krediet van
950,000 frank ingeschreven onder artikel20.

Zij verlangen eveneens bij benadering het bedrag té
kermen van de voorziene uilgave voor de volledige inrich-
ting van dit Station.

ANTWOORD.

Van het bedrag ingeschreven onder artikel 20 - hetwelk
niel 950,000 frank' doch 1,950,000 frank bedraagt -- is
500,000 frank voorbehouden aan het Station VOOrPhyto-
technie.

Rekening houdend met het feit dat, voor het betalen der
wedden van het personeel, voor dit Station een bedrag van
610,000 frank voorzlen is mag de globale begroting op
J,200,OOOIrnnk geschat worden.
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QUESTION.

A I'articlezö du projet de budget pour 1950 il est prévu
une somme de 900,000 francs pour subventions aux sta-
lions libres pour développer le programme des travaux
il effectuer pal' les stations libres suivant les directives
données pal' le Département après consultation du Comité
Nationul de Recherches Agronomiques.

M. le Ministre voudrait-il donner la liste de ces stations
libres, avec indication du crédit accordé pour chacune
d'elles, en 1949, ct sollicité pour 1950.

Je désirerais aussi connaître la composition du Comité
National de Hecberches Agronomiques, les dates aux-
quelles il s'est réuni en 1949, où je puis consulter les
procès-verbaux de ses réunions.

RÉPONSE,

Los organismes libres qui effectuèrent des recherches
intéressant l'agriculture sont les suivants,

La somme indiquée en regard de chacun d'eux fu]
allouée en 1949 pour aider il couvrir des
tionnernent ou d'achat de matériel.

Laboratoire de Génétique appliquée
Station de Contrôle des semences.
Station de "Recherches laitières
Centre cie llccherches zootechniques

. Laboratoire de Pédologie
Laboratoire Iorestier :
Laboratoire de Meunerie
Laboratoire de Chimie appliquée
Laboratoire de Microbiologie
Laborutoire de Génie rural , .
Laboratoire de Brasserie. .
Laboratoire d'Analyses microscopiques

Denrées alimentaires . . . . ,
Laboratoire de Physiologie végétale
Laboratoire d'Entomologie
Sel'vice des 'I'ravaux statistiques ,

Irais de ïonc- .

. fr. 268,000
64,000
72,000
74,000
51,500
48,500
25,000
26,000
29,000
49,500
10,000

des
41,500
90,500
30,000
20,500

II ne sem possible de répartir les crédits sollicités pour
1950 qu'au début de 1951.

Le Comité Nutional de la Recherche Agronomique com-
prend:

un Président: le Directeur général de l'Administration
de l'Agriculture et de l'Horticulture,

un délégué de l'Administration de l'Elevage et du Ser-
vice vétérinaire,

un délégué de l'Administration des Eaux et Forêts,

un délégué cie l'Administration des Services économi-
ques,

un délégué de chacun des trois Centres de Recherches
agronomiques,

un délégué de chacun des trois Instituts d'Enseignement
supérieur agricole,

un délégué de l'Institut pour l'Encouragement des Re-
cherches Scientifiques dans l'Industrie et l'Agriculture
(I.R.S.LA.),
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VRAAG.

Op artikel 25 van het ontwerp van begroting VOO1' 1950
is een som ingeschreven van 900;000 Irank voor hel toe-
kermen van toelagen aan vrije stations om het programma
al te werken der werkzaamheden die de vrije stations
uitvoeren volgens de direetieven verstrekt door hel Depar-
tement op advies van hel Nationual Comité der Landhouw-
kundige Onderzoekingen. -

Zou de heer Minister mij de lijsl willen geven van
deze vri]e stations, met aanduiding van het krediet dat
voor ieder van hen in 1949 loegekend en \'001'1950
gevraagd werd.

Ik 1.OU graag eveneens vernemen welke de snmenstelting
is van hel Nationaat Comité del' Landbouwkundige Onder-
zoekingen, de data del' verguderingen in :19~9en de plants
wuar ik de verslagen van deze verguderingen kan con-
sulteren.

ANTWOORD.

De vrije organismen die opzoekingen deden van (and-
bouwkundige nard zijn de volgende.

Nausl hun naum zijn de sommen verrneld die hun in
i!M9 toegekendwerden om han Ie helpen de kesten van
werking en aankoop van muterieel te (!I·agen.

Laborntorlum VOOI' 'I'oegepasta Genieten. fr.
Zaadond erzoek Iilhoralori u m
Zuivelstation
Zoolechnisch Centmm. .
Laboratorium VOOI" Pedologie
Bosbouwlahoratorium . .
Maal deri] laboratorl u rn
Lnborutorlurn VOOI' 'I'oegepaste Scheikunde
Laboralorium voor Microbiologie, .
Laboralorium voor Landelij ke Genie
Brouwerijlaboruloriurn .'..
Lahoratorium YOOI" Microscopiseh Eetwaren-

onderzoek . . , , . , . . , .
Laboratorium voor Plàntenphyslologie
Lnborntoriurn voor Insectenleer
Slatistische Dienst . . . . .

268,000
()1i,OOO
n,ooo
74,000
51,500
48,500
25,000
26,000
29,000
49,500
10,000

41,500
90,500
30,000
20,500

De kredieten gevraagd \'001" 1950 zullen slechts in het
begin vun 1951 kunnen verdeeld worden.

Maken deel uit van het Nationaal Comité der Landbouw-
kundige Onderzoekingen :

een Voorziller : De Directeur-Generaal van het Bestuur
van Land- en 'I'uinbouw,

een aîgevaardigde van hel Bestuur : Veeleelt en Veeart-
senijkundige Dienst,

een afgevaardigde van het Bestuur van Waters en Bos-
sen,

een atgevaardigde van net Bestuur del' Economische
Diensten,

een atgevaardigde van ieder der drie Centra voor Land-
bouwkundige Onderzoekingen,

een algevaardigde van ieder der drie Landbouwscholen,

een aîgevaardigde van hel Instituut voor Aanmoediging
der Wetenschappeliike Onderzoektngen in Nijverheid en
Landbouw (l.W.O,N.L.),



lin mpl'ésentant de l'Alliance ngricole helge,

un représentant du Boerenbond belge,
un représentant des Unions professionnelles agricoles,
un représentant de la Fédération Nationnle des Syndicats

agricoles,
un représentant des praticiens horticoles,
un représentant des praticiens agricoles,
un représentant de I'Industrie laitière,
un représentant de l'Industrie sucrière,
un représentant de la Commission Nationale permanente

des Industries agricoles,
un secrétaire, délégué du Service des Recherches agrono-

miques du Ministère de l'Agriculture.

Ce Comité s'est réuni le 17 mars i949 : le procès-verbal
de cette l'éunion peut être consulté à la Direction générale
de l'Agriculture et de l'Horticulture.

Ce Comité ne s'est plus réuni parce que le Statut des
Stations de recherches agronomiques de. l'Etat n'est pas
encore définitivement arrêté,

QUESTION,

L'nrticle 25-3 d prévoit un crédit destiné il suhsldier ln
construction de séchoirs à plantes médicinales et il hou-
blon.

Un membre de la Commission de l'Agriculture de la
Chambre souhniterait savoir:

a) si les séchoirs pour tabac sont également subsidiés;

b) quel est le nombre de séchoirs it plantes médicinales,
à houblon el, éventuellement, it tabac qui ont été sub-
sidiós en HFl9 et l'Importance du subside accordé il chacun
de ces séchoirs.

R~PO"SE,

a) 11 n'esl pas accordé de subside pour la construction
de séchoirs pou l' tabac.

fJ) L'octroi de subsides pour la construction de séchoirs
n'a pas donné jusqu'il présent les résultats escomptés.

Subsides accordés.

Séchoirs
Subsides
aocordési'iombl'c

Plantes médlclnn.les Néant.:\öant.

Houblon ... I.. 4,275 francs.
2, 5,~311 francs.
:J. 4,582 francs.

3

QUESTION,

A l'arlicleêö du projet de budget pour 1950, il est prévu
une somme de 200,000 francs pour deux fermes modèles;
de quelles fermes s'agit-il?

Ces fermes resteront-elles la propriété de l' Etnt et quelles
dispositions sont prévues pour leur exploitation? .
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een vertegenwoordiger van de •• Alliance agricole
belge ",

een vertegènwoordiger van de Belgische Boerenbond,
een vertegenwoordiger der « Unions proCessionnelles
een vertegenwoordiger der « Fédération Nationale des

Syndicats agricoles ",
een vertegenwoordiger der tuinbouwpractici,
eeJ.l vertegenwoordiger del' landbouwpraetict,
een vertegenwoordiger van de Zuivelindustrie,
een vertegenwoordiger van de Suikerindustrie,
een vertegenwoordiger van de Nationale Permanente

Commissie der Landbouwindustrieën,
een secretans, afgevaardigde van de Dienst der Land-

bouwkundige Onderzoekingen van het Ministerie van
Landbouw.

Dit Comité heeft een vergadering gehouden op 17 Maad
1949 : van het verslug van deze vergadering kan inzage
genomen worden op het Bestuur van Land- en Tuinbouw.

Sindsdien werd dit Comité niet meer samengeroepen
aangesien hetStatuut der Rijksstntions VOOr Landbouw-
kundige Onderzoekingen nog niet definit.ief vastgesteld is.

YRAo\C.

Hel artikel 25-3 ri voorzlet een krediet besternd voor hel
subsidlêren van de houw van droogeesten voor genees-
krachtige planlen en voor hop.

Een lid van de Cornmissle vnn Landhouw van de
Kurner zou wensen te weten:

a) of de droogeeslen voor tabnk insgelij K5 gèsuhsidieerd
xijn;

b) welk is net aantal droogeesten -voor geneeskrachtige
plantsn, VOOI' hop en, geheurlijk, voor tabuk die gesub-
sidieerd werden in 1949, en hel bedrag der toelage toe-
gekertd jtan elk dezer droogeesten.

ANTWOORD,

(i) EI' worden geen toelagen verleend VOOrhet bouwen
van droogeesten voor tabak.

h) Hel verlenen van toelagen voor het bouwen van
droogeesten heeft lot op heden de verwachte uitslagen
niel opgeleverd.

1'op.(feJumde toel aqen,

nroogeesteu Aantat
Toegekeß(le

toelngen

Gem!eskrll.chtlge planten

l lop , .. , ... .. ... , ...

Geen. Geen.

3 1. 4,275 ïrank.
2. 5,334 frank.
3. 4,582 trank,

VRAAQ.

Op artikel 25 van hel ontwerp van begroting voor 1950,
is er een som van 200,()()(j frank voorzien voor twee rnodel-
noeven: over welke hoeven gaat hel?

Zullen deze hoeven eigendom blijven van de StaaL en
welke schikkingen werden er genornen voor haar uitha-
ting?
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RÉPONSE.

I~n 1946, le Ministre de l' Agriculture :a décidé dé subsi-
dier, il concurrence de 100,000 francs, la reconstruction de
dix Ierrnes sinistrées, dans le but de servit de -rnödëles
clans les régióus' choisies parmi les plus atteintes par les
dommages de guerre,

Le subside Il été accordé en :

19'17 : pour 1 ferme (province de Brabant).
1948; pour 1 ferme (province d'Anvers):

pour 1 ferme (provi nec de Liège);
pour 2 fermes (province de Luxembourg).

19'.9 : pour 9 fermes (provinces cle Luxembourg et de Flan-
dre Orientale).

POli l' 1950, il est envisagé de subsidier la reconstruction
de deux Ierrnes clans les provinces de Liège et de Flandre
Occidentale.

Ces fermes n'ont jamais été la propriété de l'Etal et
n'ont aucune raison de le devenir.

Les bénéficiaires de ce subside sont tenus, en contrepar-
tie de l'avantage qui leur est fait, de reconstruire suivant
les plans imposés par le Département et de s'engager il
laisser visi ter la ferme pal' tout cultivateur ou groupe de
cultivateurs qui en .Ierait la demande.

QUESTION.

Un membre de la Commission de l'Agriculture de 11
Chambre souhaiterait savoir suivant quelles modalités sont
distribués les subsides prévus à l'article 25-4 du budget,
sous le libellé; Construction, amélioration et aménagement,
d'installations horticoles (serres, locaux pour la conserva-
lion des fruits).

Il souhaiterait également connaître combien, sur cet arti-
cle du budget, il a été accordé de subsides au cours de
l'exercice J949, ainsi que l'importance du subside pour
chacun des cas.

R£PONSE.

Un projet de règlement pour l'octroi de subsides pour
la construction et l'aménagement de locaux de conserva-
Lion de fruits a été soumis pour approbation au Comité du
Budget. .

Aucun subside n'a été accordé sur cet article au cours
cle l'exercice 1949.

QUESTION,

Un membre de la Commission de l'Agriculture de la
Chambre demande :

Suite aux commentaires parus dans la presse et aux
discussions qui ont eu lieu au Congrès National de Zoo-
technie, !VI, le Ministre peut-il dé1Hür lu politique suivie
et à suivre par le Département dans le domaine de lu
race frisonne pie-noire?
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ANTWOORD,

In 1946, heeft. de Minister van Landbouw de besllssing
genomen, tot een beloop van 100,000 frank, de heropbouw
van tiengeteisterde hóeven te subsldiëren, met hel doel
deze hoeven als model te lnten dienen in streken "welke
onder cie messt geteisterde werden uitgekozen,

De toelage werd toegekend in ;
1\H7 : voor 1 hoeve (provincie Br~aant).

19t'18 ; voor 1 hoeve (provincia Antwerpen);
voor 1 hoeve (provincie Luik);
voor 2· hoeven (provincie Luxembourg),

I .
1949 : voor 9 hoeven (provinciën Luxemburg' en Oost-

Vlaanderen).

Voor 1950, wordt hel subsldiéren in overweginggeno-
men van de wederopbouw van twee hoeven in de provin-
ciën Luik en West-Vlaanderen.

Deze hoeven zijn nooit eigendom geweest van de
Staat en hebben el' geen reden toe het te worden.

De rechthebhenden van deze toelage zijn gehouden
-- als tegenpartij voor het voordeel dat hun wordt gege-
ven - hun hoeve herop Le bouwen volgens de plnnnen
door hel Departement opgelegd en de verbinding aan te
gnan om 't even welke landbouwer of groep landbouwers
toe te làten hun hoeve te komen bezichtigen.

VRAAC,

Een lid van de Landbnuwcommlssie van de Kamer wenst
te weten volgens wélke modalitei len de subsidies worden
toegekend .voorzien bij artikel 25-4 van cie begroting onder
cie vermelding : Bouwen, verbetering en aanleg van tuin-
bouwinrichtingen (serren, f'rultbewaarplaatsen).

Hel wenst eveneens te weten hoeveel subsidies in de loop
van hel dienstjaar 1949, op dit artikel van de begroting,
werdcn toegekend en welkhet bedrag is van deze toelage
voor ieder geval.

ANTWOORD.

Een ontwerp vanreglement voor toekenning van toela-
gen voor het bouwen en inrichtetr van fruitbewaarplaatsen
werd aan de goedkeuring van het Bsgrotingscomité onder-
worpen.

Geen enkele toelage werd verleend op dit artikel gedu-
rende het jaar 1949.

VRAAC.

Een lid van de Landbouwcommissie van de Kamer
vraagt:

Ingevolge het commentaarvverschenen in de pers en
de gedachtenwisseling, welke he eH plants gehad 'op het
Natlonaal Zootechnisch Congres, kan de heer Minister de
door zijn Departement gevolgde politiek bepalen inzake
het zwartbont Fries veeras?



J'ai créé une Commission chargée d'examiner la ques-
tion de l'élevage de celle "ace Cil Belgique, plus parti-
culièrement dans les Polders du Nord des deux t,'lantires
el de la province d'Anvers, Cette Commission comprenait
outre des techniciens éminents des représentants des inlé-
rèls en cause. Chacun des membres il eu l'occasion de
taire connattre verbalement el pal' écrit son avis ct ses
arguments.

11 m'a paru indiqué de transmettre tous les rapports
de cette Commission accompagnés de l'avis de mon
Adrninistration, il I'uvis du Comité technique de J'Elevage.

En possession des conclusions de cet Organisrne, je pré-
ciserai la politique en la matière, en tenant compte ries
intérêts en cause, dans le cadre de l'Intérêt général de
l'Elevage beIge.

QUESTION,

A l'article 26·5, il est sollicité une somme de 6,500,000
lruncs au lieu de '1,000,000 de lruncs pour exploitations
démonstratives et Ierrnes-pilotes.

M. le Ministre peut-il me dire comment ont été utilisés,
en t949, les '1,000,000 de francs?

RtPONSE,

Le règlement concernant les exploitations démonstra-
lives n'ayant pas reçu l'approbation des autorités compé-
lentes en 19'19, aucune dépense n'a été effectuée celle
année, pour ceL objet,

QUESTION.

La Commission de l'Agriculture de la Chambre désire
obtenir en communication le règlement sur l'oclroi des
subsides ;

a) aux fermes démonsti'alives:
b)" aux vergers démonstratifs.

R~PONSE,

Les projets de règlement SUI' l'octroi des subsides aux
fermes démonstratives el aux vergers démonstratifs sont
actuellement soumis aux instances compétentes.

QUESTION,

Un membre de Ja Commission de l' l\gricu lturc de la
Chambre propose de prévoir un subside pour encourager
Ja fabrication il domicile de vin de pomme pour les
besoins du ménage.
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ANTWOORD.

Ik heb een Commissie in hel leven geroepen, belast met
het onderzoek van hel vraagstuk van de kweek van dit
ras in Belgié, meer in het bijzonder in de Polders, in het
Noonlen van de beide Vlaanderen en in de provincie Ant-
werpen, Behalve vooraanslaande lechnici bestond deze
Cornrnissle uit vertsgenwoordigers van de bij de zaak
betrokken heiangen. Elk Iid heeft de gelegenheid gehad
mondeling en schriftèlijk zijn advies en zijn argumenten
Le laten kermen.

Het heefl rnij aangewezen geschenen de verslagen van
deze Cornmissie, samen met het advies van mijn Admi-
nistralie, aan heJ advies van het Techllisch Comiteit van
Veekweek Le onderwerpen.

In het bezit van de verslagon van dit organisme, zal ik
de polltiek tel' zake preciseren, rekening houdend met
de betrokken belangen in "hel kader van hel algemeen
belang van de Belgische Veekweek.

VRAAG,

Bi] artikel 26-5' wordl een som gevraagd van
6.,500,000 frank in plants van 4,000,000 frank voor VOOl'-

lichtlngsbedrij ven en 'pilootboerderljen.
Kan de heér .Minister mij zeggen hoe in 1949 de

4,000,000 frank werden benuttigd;

ANTWOORD.

Daar het I?eglement betreffende de voorlichtingshedri]-
ven niet werd goedgekeurd door de bevoegde instanties
in 1949, werd voor deze zaak geen snkele uitzave xedean.

VRAAG.

De Commissie van Landbouw van de Kamer verlangt
inzuge van het reglement voor 'I verlenen van toelagen
mm:

aJ voorlichtingsbedrijven;
h) demonstratieve boomgaarden.

ANTWOORD.

De ontwerpen van reglement voor 't verlenen van toela-
gen aan de voorl ichltngsbedrijven en demonstrutieboom-
gaarden zijn aan de bevoegde instanlies voorgelcgd.

VRAAG,

Een lid van de Landbouwcommissie van de Kamer stelt
voor dal hot Departement een Ioelage zou voorzien tot aan-
moediging van hel vervaardigen ten huize van appelwijn
voor de behoeften van. het gezin,
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Ce subside devrait être oclroyê l'OUI' l'achat du matériel

nécessaire el pour la ïormation de jeunes agriculteurs,
qui désirent se spécialiser dans celle technique.

RtPONSE.

La Iabricalion de boissons de Iruils pal" des particuliers
pour leur usage personnel peut eontribuer à l'extension
des débouchés pour les fruits de second choix. Celle Pl'O-
tique est déjà encouragée notamment par l'organisation de
.conférences.

Le Dépnrternent n'envisage actuellement pas la possibi-
lilé J'octroyer des subsides en vue de l'nehat d'appareils
pour la transtorrnation des Iruits,

QUESTION.

La Commission de l'Agriculture de ln Chambre souhai-
terait ètre mise en possession du règlement se rapportant
il l'octroi des subsides SUI' le parcellement des prairies.

Elle aimerait également savoir suivant quels principes
ces subsides seront répartis entre les différentes eireen-
.sorlptions agronomiques.

RËPONSE.

Un avunt-projet de règlement relatif il l'octroi de sub-
sides flour l'achat d'appareils électriques destinés à pro-
mouvoir le parcèllement des prairies est soumis il l'appro-
nation ries autorités supérieures.

L'octroi des s~lhsirles sera conditionné pal' :
I. l'uchnt d'Ull appareil électrique de clôture:
2. le parcellemenl des prairies;
:~. j'exploitation de bétail lailier. .

'I'ous les cultivateurs répondant aux conditions du règle-
ment pourronl bénéficier des subsides.

QUESTION.

Plusieurs membres cie III Commission de l'Agriculture
de la Chambre signalent que de nombreux cultivateurs se
plaignant de ne pouvoir ohlenir des indications précises
el des conseils en ce qui concerne l'achat de matériel agr]-
cole, alors que de nombreux types nouveaux sont mis sur
le marché,

Ils souhaitent savoir s'il entre dans les intentions du
Dèpartemenl de conseiller les cultivateurs dans ce
domaine, soit il l'intervention de'Ia Station de Génie rural,
snit it J'intervention des conseillers de Génie rural.

RltPON8E,

Le Département de l'Agriculture dispose d'une Station
dl' <iénie rural chargée des essaisde machines agricoles,
dl' l'homologation éventuelle de ces machines, cie l'orga-
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Deze toelage zou dienen toegekend te worden voor de
annkoop van het nodige materieel en VOOl~de vorrning van
jonge landbouwers die in deze techniek een specialisatie
wensen te verwerven.

AHTWOÓRD.

Door hel vervuardigen van Iruildranken voor eigen
gebruik door particulieren kan de atzetmogelijkheid van
het fruit van tweede kwaliteit uitgebreid worden. Deze
praktijk wordt reeds aangernoedigd o.m. door het lnrich-
ten van voordrachten .

Het Departement heeft op dit ogenblik het inzicht niet
toelagen te verlenen met het oog op de aankoop van appa-
raten voor fruitbewerking.

VRAAG.

De Commissie van Landbouw zou wensen in hel bezi]
gesleld te worden van net règlement betreffende het ver-
lenen van loelagen voor weidepercelering.

Zij zou insgelijks graag weten volgens welke principes
deze toelagen zullen verdeeld worden onder de verschillen-
de lundbouwomschrijvingen .

ANTWOORD.

Ben voorontwerp van reglement betreîfende het ver-
lenen van toelagen voor de aunkoop van electrisohe weide-
atstuttingsapparaten, bestemd om de weidepercelering te
bevorderen is onderworpen aan de goedkeuringvan de
hoge overheid.

Het loekennen del' toelagen zal afhankelijk zijn van:
1. de aankoop van een electrisch afsluitingsupparnat ;
2. de percelering der weiden;
3, de uitbating van melkvee.

AI de landbouwers clie voldoen aan de voorwuarden van
het reglernent zullen van de toelagen kunnen genieten.

VRAAG,

Verschillendo ledcn van de Kamercommissio voor Land-
houw delen mede dat talrijke landbouwers er zich over
heklagen dat ze el' niet in slagen precieze annduidingen
en raadgevingen te bekomen nopens de aankoop van land-
bouwrnaterieel, terwijl nnderzijds talrijke nieuwe types
op de markt gebracht worden.

Zij verlangen te weten of het Departement het inzicht
heeft de landbouwers op dit gebied voor te lichten door
tussenkomst van hel Rijksstation voor Landbouwgenie of
van de consulsnten in de Boerderiibouwkunde.

ANTWOORD.

Het Departement van Landbouw beschikt over esn Sta-
tion voor Landbouwgenie dat belast is met proefnemingen /
op lnndbouwmachines, de gebeurlijke homologatie van



nisation scientifique du lravuil en agriculture el Ia vulga-
risation des résultats obtenus.

Les conseillers de Génie rural sont eux aussi chargés
de celte vulgarisation et de donner des conseils pratiques
aux cultivateurs.

Ces conseillers sont uetuellernent au nombre de 5.
Il est. prévu au cadre t conseiller de Génie rural par pro-

, vince cl le recrutement des conseillers de Génie rural esl
en cours. Dans les provinces provisoirement dépourvues de
conseiller, les agronomes fic l'Etal sont chargés d'éclairer
los cultivateurs.

I~n 19!IG, une mission Iut envoyée en Amérique du Nord
en vue d'y acheter des machines susceptibles d'être uti-
lisées cl éventuellement fabriquées en Belgique, cl l'on
constituu les parcs de machines de Gand et de Gemhloux.

L(~matériel des pures représente actuellement une vuleur
de Il Hl ill ions de frimes.

Les machines de ees pures sont destinées à:

montrer aux cultivateurs les machines agricoles les plus
récentes. el leur donner des renseignements impartiaux
SUI' les conditions de leur emploi;

enseigner aux cultivateurs la manière judicieuse d'mn-
ployer, d'cntrelcn ir. de remiser ces machines;

f:Lr0 prêtées it des coopératives (l'utilisation en commun
de matériel agricole pour facilite)' leur mise en route, pour
leur permettre l'emploi de machines nouvelles avant d'en
fairc l'uchat cl pour les aider en cas de lravuux urgents.

Les demandes de matériel sonl it adresser il iVL Dricol,
Directeur de la Station dc Génie rural il Gembloux ou il
iVL Van Loy, professeur de Génie rural. 233, Coupure
Links, à Gand.

QUESTION.

La Commission rle l'i\gl'iculture de la Chambre s'émeut
cie ln situalion de notre industrie de conserves cle légumes.
Elle souhuiterail avoir des l'enseignements précis au
sujet de cette si tuai ion cl eonnaîlrc les mesures que le
Dépal'tcment de l'Agriculture et les autres départements
óvenluellcmcnl intéressés envisagent pour redresser cette
silualion.

RÊPONSE,

J'ai j'honneur de porter it la connaissance des hono-
rables membres de lu Commission de l'Agriculture que
les industries de conserves de légumes ainsi que toutes
les autres industries horticoles ne resortissent pas it ln
compétence elu Département de l'Agriculture mais bien
il celle du Département des Affaires Economiques et des
Clusses Moyennes.

DiU15 ces conditions mon intervenlion en matière indus-
tries horticoles est limitée il. une intervention indirecte
nu Jlrès cie mon collègue des AHaires Economiques et des
Classes Moyennes.

.J e pu is vous assurer que [e su is intervenu clans ce sens
auprès de man collègue des Affaires ßconomiques eL des
Classßs Moyennes chaque fois que la nécessité se pré-
sentait.
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deze machines, de wetenschappelijke inrichting van het
werk in de landbouwen de vulgarlsatie der bekomen
resultaten.

De consulenten in de Boerderijbouwkunde ztjn eveneens
met dit vulgarisatlewerk belast alsmede met het verstrek-
ken van praotische richtlijnen aan de landbouwers.

01' dit ogenblik zijn er 5 consulenten.
Het personeelskader voorzlet 1 consulent pel' provincie

en de aanwerving van deze consulenlen is nan de gang. In
de provincies waar vooralsnog geen consulent benoemd is
zijn het de Rijkslandbouwkundigen die deze voorlichtings-
laak op zich moeten nemen.

In 1946 werd een missie nuar Noord-Ameriku gezouden
orn er machines aan le kopen die in België kunnen
gebruikien geheurlijk vervnardigd worden. Vervolgens
werden de parken '"OOI' landbouwmachtnes te Gent en
Oernbloers opgeriehl.

Hel materleel cler parken verlegenwoordigt op hel ogeu-
blik een waarde van H millioen Irunk.

De machines van deze perken moeten dienen om :
aan (fe landhouwers de meest moderne landbouw-

machines te tonen en hun onpartljdige inlichlingen te ver-
strekken over de gebruikswijze Cl' van;

nan de landbouwers te leren hoe deze machines op
oorrleekundige wijze gebruikt, onderhouden en geborgen
worden:

nan cooperulieven VOO1' het gemeeuschnppelijk gebruik
van landbouwmalerleel ultgoleend le worden ton einde
hun loc te lalen van Will 'te steken, nieuwe machines te
beproeven alvorens ze aan te kopen en hen te helpen bi]
dringende werkzanrnheden.

De aunvragen voor net bekomen van muterieel moelen
gerichl worden aan de heer Dricot, Directeur van hel
Rijksstation VOOI' Landbouwgenie Ie Gembloux of aan de
heer Van Loy, professer in Landbouwgenie, 233, COUPlIl'C
Links, te Gent.

VRAAG,

De Comrnissie van Landbouw vnn de Karuer del' Volks-
vertegenwoordigers uit haar hezorgdheid over de toestand
van onze groentenconservenijverheid, wenst iuiste inlich-
lingen te bekomen nopens die toeslnnd en le vernernen
welke maatregelen het Departement van Landbouwen
eventueel andere bet l'Okken departementen beogen te tref-
fen om die toesland le verbeteren.

ANTWOORD.

Ik heh de cel' de achtbare leden van de Commissie van
Landbouw ter kennis te brengen dat de groentenconser-
venijverheid, alsook al de andere luinbouwnijverheden,
n iet onder de bevoegdheid vallen van het Departement
V/ln Landbouw, rnaar wel in deze van het Departement
VilJ1 Economische Zaken en Middenstand.

In die ornstandlgheden kan ik alleen op een onrechl-
streekse wijze tussenkomen bij rnijn collège van Econo-
mische Za.ken en Middenstand inzake tulnbouwindustriële
nangelegenheden.

Ik kan U de verzekering geven dat ik die zin stapper
heb gedaan bij mijn collega van Economische Zn'ken en
Middenstand, telkens als het nodig bleek.
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QUESTION.

Un membre de la Commission de l'Agriculture de la
Chambre voudrait savoir si le Département de I'Agricul-
ture estime que l'augmentation des droits d'accise SUI'

le sucre risque d'avoir une incidence SUl' l'importance de
la consommation de cette denrée et, pal' voie de consé-
quence, sur les possibilités de production de betteraves
sucrières.

Un membre de la même commission s'est également
inquiété de savoir pour quel motif une licence d'expor-
tation d'alcool, provenant de la distillation do betteraves
sucrières, en destination de l'Allemagne aurnil été refusée.

RÉPONSE.

1. La hausse dès prix des sucres, résultant de, l'aug-
mentation des droits d'accise, aura une incidence SUI'

l'importance de la consommation de ce produit.
Par voie cie conséquence, la. cu lture de ln betterave

sucrière risque, elle aussi, d'être influencée, Il est pra-
tiquemènl impossible de chiffrer cet le influence, car on
ne peul exactement préjuger de ln réaction du consom-
mateur,

Cependant, dans I'inoertitude de l',,mplenr de l'inci-
dence, le Département de l'Agriculture a, en lemps oppor-
tun, alliré l'attention du Ministre des Finances sm les
suites possibles cie la majoration des droits d'accise.

2. En ce qui concerne la question des licences d'exporta-
tion d'alcool, je regrette de ne pouvoir Iournir it cc sujet
des renseignements précis, cette question relevant de la
compétence du Ministère des Affaires Economiques.

Jo puis toutefois vous informer que selon les rensei-
gnements que je possède, le Dénartement intéressé accorde
taules les licences d'exportation d'alcool demandées, pour
autant que l'exportateur apporte la preuve qu'il s'agil
bi en d'alcool belge.

Cette mesure a dû être prise en considération du Iui t
([U 'il existe encore en Belgique certaines quantités cl'alcool
éthyliqueimportées de Cuba en 1945.

QUESTION.

Quel est le nombre de coopératives mises sur pied par le
service compétent (par année) depuis sn création?

Quels genres rie coopératives?
Nombre de membres?
Loealisation et résultats obtenus?
Quelles conditions doivent-elles l'emplir pour toucher

des subsides?

RÉPONSE.

En HJ!l8, iß coopérutives ont été créées avec l'uide du Sel"
vice de ln Coopération agricole. dont. 8 pour l'exploitation
de machines agricoles en commun, 7 [JOllI' l'achat en com-
mun et une pour t'Importation de bétail rnuigre.
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VRAAG.

Een lid vun de Landbouwcomrnissie van de Kamer del'
Volksvertegenwoordigers wenst le vernemen of hel
Departement van Landbouw rneent, dal de verhoging der
uccijnsrechlen op de suiker geen kans geef] hel belang
van de consumptie van deze waar le beïnvloaden en langs
deze gevolgtrekking op de mogelijkheden van de suiker-
bletproductie.

Een lid van dezelfde commissie was eveneens bekom-
merd orn te weten om welke reden een vergunning voor
de uilvoer naar Duitsland van alcohol, voorlkomende van
hel distillaat van suikerbieten, werrl geweigerd.

ANTWOORD.

i, De verhoging der prijzen van de suiker, ingevolge
de verhoging der accijnsrechten, zal een invloed uitoefe-
nen op hel belang van de consumptie vnn dit product.

Als gevolg hiervan loopt de teelt van dû suikerblet
gevnar hierrloor insgelijks beinvloed le worden. Hel zou
practisch onmogelijk zijn de gevolgen hisrvan te schatten
of herekenen, orndat over de reactie van de verbruiker

, vooraf niet kan beslist worden.
Nochlans, in de onzekerheid van cie omvang van deze

gevolgtrekking. heefl het Departement van Lanclbouw ten
. gepasten tijde de aandacht van de heer Minister van

Financiên gevestigd op de mogelijke gevolgen van de ver-
, hoging der uccijnsrechten.

2. Wat de kwestie van de vergunning van de uitvoer
van alconol betreft, spijt hel mi] U hieromtrent geen
nauwkeurigeinlichtingen le kunnen verstrekken. Deze
zaak behoort tot de bevoegdheid van hel Ministerie van
Economische Zakeri.

11< kan U nochtans melden dai, ingevolge de inliehtin-
. gen waarover ik beschik, het bevoegd Departement al de
, aangevraagde vergunningen voor de uitvoer van alcohol
aîlcvert voor zovcel de uitvoerder het bewijs geeît dat hel
wel Belgische alcohol betreft.

Deze rnaatregel dient wel in aanrnerking genomen te
worden cIOOl'het feit dat cr in België nog een zekere
hocveelheid aethylnlcohol, ingevoerd uit Cuba, in 19"'5,
voorradig blijft.

VRAAG.

Welk is het aantal (per jaar) coopératieven door tussen-
kornst van de bevoegde dienst, sinds zijn stichting, opge-
richt ?

Welk is deaurd dezer cooperatieven ?
Hoevoel lcden ?
Vcsliging en bekomen resultuten r
Welke voorwuarden dienen zij te vervullen om loelagen

le hekomen ?

ANTWOORD.

In HJfI8, werden 16 cooperatieven met de hulp van de
dienst Landbouwcooperatle opgericht; wanrvan 8 voor de
gemeenschappeliike uitbuting van' landbouwrnnchienen,
7 vaal' de gemeënschuppelljke aankoop en één .voor de in-
voer van mager vee.



En 1949, 8 coopératives ont été créées avec l'aide du Ser-
vice, dont 4 laiteries, 3 criées et une coopérative pour l'ex-
ploitation de machines agricoles en commun. Il il été créé
en outre une fédération de coopératives groupant 34
sociétés.

Le service ne possède pas des données precises concer-
nant le nombre de membres faisant partie des coopérati-
ves. En général on compte de 7 à 15 le nombre de membres
raisant partie d'une coopérative pour l'utilisation de
matériel agricole. Deux d'entre elles, dont l'une s'occupe
de la pulvérisation, l'autre de battage, comptent ::l0 à 50
membres. Le nombre de membres faisant partie des
3 errées se situe entre 85 el 250 membres.

Quatre sont élablies dans la partie flamande, 20 dans la
partie wallonne du pays.

Une des coopérntives est sans activité ; une autre est en
veilleuse. Les autres sociétés exercent leur activité li la
satisfaction générale de lems membres.

Etant donné que la plupart des sociétés n'existent qUI~
depuis une bonne année, il est difficile de donner des résul-
lals précis. Le Service cie la Coopération agricole n'exige
dailleurs pas d'être tenu au cournnt du résultat financier
des sociétés.

Le Département de l'Agriculture n'a accordé, jusqu'à
présent, aucun subside it des sociétés coopératives.

QUESTION:

Un membre de la Commission de l'Agricultùi-e de la
Chambre demande:

Depuis des années, il est question de construire un
institut de produits ele vaccins anliaphteux. M. Ie Minis-
tre peut-lime dire quand il sem possible cie produire en
Belgique tout le vaccin nécessaire pour éliminer la fièvre
aphteuse ?

Nous constatons, en effel, il l'heure actuelle:
10 que "on continue il prévoir au budget des crédits

pour J'achat de vaccin. il l'étranger;
2" qu'à l'heure actuelle les é'ovcurs qui se trouvent il'

proximité d'un foyer de fièvre aphteuse, mais en dehors
du l'nyon très limité fixé parle service vétérinaire, sont
dans l'Impossibilité de se procurer des vaccins an li-
aphteux.

RÊPONSE,

Si l'étahlisscrnent d'un institut pour la production de
vaccin anfinphteux ft été décidé en HH5, ·la réalisation
comporte it l'heure aoluelle les exécutions suivantes;

I . Une chambre froide pour conservation du vaccin est
entrée en Ionctionnarnunt en juillet 1948.

2. Des étables pour le con trôle cles vaccins sont en voie
d'achèvemenl.

3. La construction des laboratoires destinés it la fabri-
cation du vaccin a élé adjugée fin décembre HJ49 et les
travaux cloiven t être entrepris d'un jour it l'autre.

4. Les plnns du centre de production de virus ont été
remis au Département des 'I'ravaux Publics il la fin du
Illois cle novembre 194\), La mise en adjudication sera faite
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In ~949, werden 8 .cooperatieven met de hulp van de
dienst opgericht, waarvan '1 melkerijen, 3 veilingen en één
cooperatief voor de gemeenschuppelijke ultbuting van
landbouwmachienen. Anderdeels werd een federatie van
cooperatieven opgericht, met 34 aangesloten maatschap-
pijen.

De dienst beschikt over geen nauwkeurige gegevens wat
het aantalIeden betreft, bij de cooperatieven aangesloten.
In het ulgemeen telt een cooperntief voor gemeenschap-
pelijke uitbating vàn landbouwmachieuen 7 il 15' leden.
Twee er van, waarvan een zich bezig houdt met de
pulverisalie, een andere met het dorsen, tellen 30 il 50
leden. Het aantal leden welke deel uilrnaken del' 3 veiltn-
gen, schornmelt tussen 85 en 250 Jeden.

Vier zijn in hel vlaams gedeelte, 20 in het waals ge-
deelte van het land gevestigd.

Een cooperatlef is zonder activiteit ; een ander heeft
een heperkte activileit, De overige mantschappijen oefenen
hun werking nit tot algernene voldoening der leden.

Gezien het meerendeel der rnantschappijen slechts een
goed jaar bestaan, .is het zeer moeilijk juiste uitkomsten
op te geven. De -Dienst landhouwcooperatie vrangtfrou-
wens niet van de financiële uitslagen op de hoogte le
wordcn gebracht.. .

Het Departement van Landbouw heeft tot heden nog
geen toelagen aan de cooperatieve mantschappijen-toege-
kendo

VRAAG.

Een lid van de Landbouwcomrnissie van de Karner
vraagt :

Sedert jaren is er sprake van een instituut Of) te bouwen
tot het voortbrengen van entstoflegen mond- en klauw-
zeer. Kan de heer Mmister mij zcggen wunneer hel zal
mogelij k zij n in België al de nodigo entstof voort te bren-
genom het monel- en klauwzesr uit te schakelen ?

Wij slellen inderdaad op rli] ogenblik vast;
i" dat men voortgaat op de begroting kredielen te voor-

zien voor de aankoop van entstof in het builenland;
2" dat op dit ogenblik de kwekers die in de nahijheid

van cen haard van mond- en klauwzeer verblijven, muar
buiten een zeer beperkte straa) bepaald door de veeartse-
nijkundige dienst, zich in de onrnogelijkheid hevinden
zich entstof tegen ma nd- en klauwzeer aan te schaffen.

ANTWOORD.

Indien 'in 11:)45 tot de oprichting van een instituut voor
de voorlbrengst van enlstof tegen mond- en klauwzeer
besloten werd, behelst de verwezenlijking op dit ogen-
blik volgende uitvoeringen :

L Een koelkamer voor de hewaring van de entstof werd
in Juli j948 in werking gesteld.

2. Stallen voor de contrôle van de entstoffen zijn bijna
voltooid.

3. De ophouw van de laboratoria bestemd voor de
voortbrengst vun entstof word einde December 1949 toe-
gowezen en de werken moelen eersldangs beginnen.

4. De plans voor het centrum voor vooribrengst van
virus werden ovsrgamuakt aan hel Departement van
Openbare Werken op het einde van de maand Novem-
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incessamment. Après l'adjudication, il faudra compter de
12 à 15 mois avant que l'Institut ne puisse travailler,

POUl' le moment, le Laboratoire vétérinaire de "l'Eta(
est dans I'Impossihilité mutérielle de produire plus de
dix mille doses de vaccin pal' semaine.

Si l'extension de l'épizootie actuelle devait s'accentuer
sensiblement, il serail toujours possible de recourir aux
instituts étrangers de production de vaccin.

QUESTION.

Les milieux professionnels se montrent de plus en plus
mécontents de la carence des services de l'Office Natio-
nal du Lait.

M. le Ministre peut-il donner des indications :
1. Sur la politique laitière suivie paf son Département,

pour autant qu'il en existe une;
z. Sur les intentions quant il la réorgunisatlon de l'Of-

Iice du Lait;
3. S'il complu mettre fin il l'illégalité de lu réglernen-

lalion appliquée pur tel Office ct qui rappelle singulière-
ment les procédés de la C.N.A.A.

RtPONSE,

I. La politique laitière suivie par mou Département
envisage deux problèmes principaux:

l'' la diminution des prix de revient:
2" augmentation de la rentabilité de l'exploitation lai-

lière en général.

Divers moyens d'inlluencer les facleurs qui régissent
tes deux objectifs principaux échappent il la compétence
dl' mon Département.

gn ce qui concerne la diminution des prix de revient,
mon Déparlement s'efforce :

fl) de constituer un cheptel hautement productif et à
pouvoir de trunsforrnntion amélioré;

b) de fournir à cc cheptel des conditions optima de
développement de la manière la plus économique possible,
notamment par une alimentation rationnelle et l'améliora-
tion des étables;

r) de réduire au strict minimum les perles causées par
les diverses maladies du bétail;

d) de diminuer les frais de transformation du lait par
voie de conseils aux entreprises réalisant ces opérations.

D'uulre part, pour augmenter lu rentabilité de l'exploi-
tation laitière, les mesures suivantes sont mises eh' œuvre:

a) augmentation des débouchés tant à l' intérieur du
pays qu'à l'extérieur; notamment pm' la propagande
auprès des consommateurs, la recherche des possibilités
d'exportalion, la défense contre la concurrence déloyale
des produits étrangers el des produits de substitution,
implanlulion en Belgique de la Iabrication de nouveaux
produits dérivés du lait, elc.:
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bel' 1949. De aanbesteding zal binnenkort geschieden. Na
d~ aanbesteding moet men rekenen op 12 tot t5 maanden
vooraleer hel instituut zal kunnen werken.

Op dilogenblik ishet voor hel Bijkslaboratoriurn voor
Diagnose en Veeurtsenilkundtge Opsporingen Ieitèliik
onmogelijk meer dan tien duizend dosissen entstoï pel'
week voort te brengen.

Indien de huidige epizootie een aanzienlijke uitbreiding
moesl nemen, zou het steeds mogelijk zijn beroep te doen
op de vreernde instituten welke entstof .voortbrengen.

VRAAG.

De beroepsmiddens tonen zich hoe langer hoe meer
mistevreden over het in gebreke blijven van de diensten
van de Nationale Zuiveldienst.

Kan de heer Minister aanduidingen geven :
1. Nopens de door zijn Departement gevolgde zuivel-

politiek voor zover er een bestaat;
2. Nopsns de voornemens inzuke de reorganisatie van

de Nationale Zuiveldienst;
,3. Of hij van plan is een einde te maken aan de onwet-

telijkheid van de door dit Organisme toegspaste reglemen-
lering, die opmerkelijk herinnert aan de handelwijzen van
de N.c.V.C.

ANTWOORD.

i. De door mijn Departement govolgdo Zuivelpoiltiek
beoogt lwee hootdproblemen :

I" de vermindering van de kostprijzen:
2° verhoging van de rentaliiliteit van hel zuivelbedrij f

in 't ulgemeen.

Verschillende rniddelen voor hel beînvloeden van de
Iaetoren, die deze twee objectieven behèersen, onlsnappen
aan de bevoegdheid van rnijn Departement.

Voor wat de verlaging van de koslprijzen betrett, trach]
mijn Departement :

a) een veestapel tot stand te brengen mel een hoog pro-
ductlèvermogen en met verbeterd ornzettingsverrnogen;

IJ) aan deze veestapel de optima outwlkkelingsvoorwaar-
den te schenken, en elit op de meest economische wijze,
onder anderè door een ralionele voeding en de verbetering
van de stallen;

c) de verliezen, veroorzuakl door de verschillende vee-
ziekten, tot hel strikt minimum te herleiden;

d) de verwerkingskosteu van de melk te verminderen
door raadgevingen aan de ondememingen aie deze VGl'-
werkingen uitvoeren,

Anderaijds werden, voor hel verhogen van de rentahili-
leit, van het zuivelbedrijf, volgende maatregelerr in het
werk gesteld:

al vermeerdering van de, atzetgebieden, zowel in hel
binnenland als in het buitsnland, onder anders door de
propagande bij de verbruikers, het opzoeken van de uit-
voermogelijkheden, de bescherrnnig tegen de oneerlijke
concurrenüe van de buitonlandse produclen en van Cie
vervangingsproduoten, inrichl.ing' in België val). de Iabri-
catie van nieuwe bijproducten van de melk, enz.;



b) amélioration de la qualité du lait el de ses dérivés
tant il la production qu'a la trunsformation et il la distri-
bution de ces produits,

A la production, ce résultat doit ètre obtenu par l'éduca-
tion du producteur el l'application des règlements desti-
nés il promouvoir la qualité du lait.

Le paiement du lail suivant sn qualité sera encouragé
dans toute la mesure du possible.

A la transrormatlon, il l'si veillé il I'uméliorulion de
t'équipement et des méthodes de travail.

Le contröle de ta flualilé des différents produits avec
attribution de marques de gamntie aux produits satisfai-
sant il la qualité désirée est égalernent exécuté en vue
d'obtenir une augmentation de qualité ct une plus-value
dans le commerce. Ce contrôle devra être étendu progres-
sivement il la majorité des produits laltiers.

JI est également veillé il ce que l'équipemenl des distri-
buteurs soit teJ que la qualité des produits laitiers sc
maintienne intacte jusqu'au consommateur.

2. Il n'est pas dans mes intentions actuelles d'Introduln-
des propositions de modification il la loi du 15 janvier 1988,
relative Ü la création de J'O.N.L,

3. JI n'est. pas il ma connaissance que les mesures réglé-
men lai l'es édictées par mes prédécesseurs ou par moi-
même el appliquées par l'Df îice National du Lait soient
entachées d'illégnliLé.

QUESTION,

Un membre de lu Comrnission rle l'Agriculture de la
Chambre demande:

Que deviennent les petites laiteries du Luxembou rg dans.
le cadre cie la politique laitière du Département ?

RÉPONSE.

Le Département de l' Agriculture essaie de donner ail

problème des petites laiteries du Luxembourg une solu-
tion satisf'aisanle, aussi hien au point de vue des coopé-
rateurs des dites petites laiteries qu'au point de vue de
la politique laitière du Déparlernent.

A cel effet, les fonetionnnil'es compétents ont élé Chili"

gés d'entrer en relation avec les petites laiteries en ques-
tion, afin d'examiner avec elles s'il n'est pas possible,
soit, de grouper certaines rl'enlre elles en vue d'exploiter
une laiterie un peu plus importante el dont l'installation
technique répond aux normes fixées, soit d'adapter lem'
activité il certaines possibilités locales, notamment le lait
rlo consommalion.

QUESTION,

Un membre de la Commission dp l'Agriculture de la
Chambre souhaiterait connaître:

I, I 'estimation dl' la dépensp tolnlo il eHrrtller pour élee-
trifier cornplèternent les écarts agril'olcs l'Il Belgique:
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bi verbetering van de kwaliteit van de melk en van
haur bijproducten zowel. in het produetie-stadium .als in
de stadia van verwerking en dtstributie van deze pro-
ducten,

In hel productie-stadium moet het resultaal bekornen
worden door de opvoeding van de producent en de toe-
passing van de reglernenten, beslemd lot he! bevorderen
vau de kwalilelt der melk.

De helaling van de melk volgens haar kwaliteit zal aan-
gemoedigd worden in de male van hel mogelijke.

In hel verwerkings-studium wordt gewaakl op de ver-
belering van de uitrusting en de arbeidsmethodes.

De contrôle van de kwaliteit der verschillende produc-
lerr, met toekenning van een waarborg-merk aan de pro-
ductsn, die voldoen aan de gewenste kwaliteit wordt
eveneens u itgevoerd met het oog op hel bekomen van èen
kwallteitsverhetering en een rneerwaarde in de handel.
Deze contrôle zal slap voor stap uilgehreid worden tot de
meerderheid van de zulvelproducten.

Erwordt eveneens op gewaakl dat de instnllatie van
rie verdelers dusdanig weze dat de hoedanigheid van de
zulvelproducten hehouden hlijft tot bij de verbruiker.

2. Hel ligt niel in mijn huidige hedoeling voorslellen
in le dienen lot wijziging van de wel van 15 Jununri '1938,
hetreffenrlede slichting van cle N.Z.D,

3, Hel is mij niel bekend dat de reglementaire muat-
regelen, getrotlen door mi] n voorgangers o-r dOOI' mij zelf
en toegepast door de Nationale Zuiveldiensl, cen onwet-
lel ijk karakter zouden hebben,

VRAAG,

Een lid vun de Comrnissie Landbouw bi] de Karner van
Volksvertegenwoordigers, stelt de volgende vrnag :

Welk is het lot der kleine melkerijen van rie provincie
Luxemburg, in hel kader van rie zuivelpolitiek van hel
Departement ?

ANTWOORD,

Hel Departement van Landbouw tracht voor hel pro-
bleem der kleine melkerijen van Luxemburg een oplos-
sing te vinden die rekening houdt zowel met de belangen
van de leden dezer vennootschappen, als met de zuivel-
politiek van het Departement.

Te dien einde werden de betrokken arnbtenaren gelast
in hetrekking te treden mel bedoelde rnelkerijen, om met
deze de mogelijkheid le onderzoeken, hetzij sommige
onder hen ertoc tc brengen gezamenlijk een meer belang-
rijke wel ingerlchle melkerij op te richlen, hetzij hun
aètivitelt nan le passen aan sornrnige plaatselijke toe-
standen, namelijk op gebied van consumptiemelk.

VRAAG.

Een [id van de Lnndbouwcommissie van de Karnnr
wensl te' kermen :

i.'F,enramiog- VHn dl' totale uitgave nodig voorhet vol-
ledig electri Iiéren der landbnuwbuurtschnppen in Beigië..
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2, le montant des subsides accordés pour l'électrification
des écarts, dans le cadre des budgets de 19'.5' 19'16, 1947,
19!i8 et H.lli9;

3, le montant prévu au budget de 1950, pour la même
année,

R~PONSE.

1. De 1945 il 19!,9, 551 communes ont bénéficié, pour
l'électrification de 2,000 écarts ruraux environ, de subsides
(30 'X,) s'élevant it 63,812,930 francs.

En 1945 on estimait à 15,000 le nombre d'écarts ruraux
il électrifier. '

Il l'esle donc 13,000 écarts il éleclri fier, ce qui repré-
sente :

1<) un subside cie (30 ~';,):
M,OOO,OOO x 13,000
-----.---.- == 416,000,000 cie francs.

2,000

2° une dépense totale cie :
1116,000,000 x 100
-------- == 1,387,000,000 de francs.

30
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2. heltotaal bedrag der toelagen toegekend voor cie elec-
trificatie van de huurtschappen, binnen het kader
der begrotlngen van 1945, UV16, UVt7. 1948 en 1949;

3. het hedrag voorzien op de hegroting van 1950, voor
helzeltde [nar.

ANTWOORD.

L Van 19!.5 tot 1949 genoien 551 gemeenten de toelagen
\'001' de clectrifleatie van ongeveer 2,000 lnndbouwbuurt-
schappen; het totual hedrag der toelagen (30 t.h.) bedroeg
de som van 63,812,930 [runk, .

In 19,'15 WCI'd het anntal te electriüëren buurtschuppen
geschat op 15,000.

gr bliiven dus nog 13,000 buurtschuppen te voorsien
van elcctricitell. Dit vertegenwoordigt :

I ~ een toelnge (30 t.h.) van :

Glt,OOO,OOO x 13,000
--------_. = "16,000,eoo frank,

2,000

~.• een totale uitgnve van :
!dG,OOO,OOO x 100
---._--= 1,387,000,000 frank.

30

2. 19!15 . Ir. 877,752 20 communes. 2. UHf> . fr. 871,152 20 gemeenten .
1946 7,000,000 92 communes, 1946 7,000,000 02 gemeenten.
1947 9,000,000 152 communes. 194i 9,000,000 t52 gemeenlen.
19!18 " 17,695,000 t6!1 communes. 1948 17,695,000 1M gemeenlen.
19119 29,2!IO,178 123 communes. 19!19 29,21.10,178 123 gemeenlen.

3. 20,000,000 cie francs. 3. 20,000,000 frank.

QUESTION.

Ln Commission do l' Agricullure de la Charnbre souhni-
lerait savoir quel est le montant total du crédit prévu au
budget extrnordinaire des Travaux Publics pour le compte
de l'Agriculture, d'une purt, pour les achats cie terrains
et constructions it effectuer en faveur du Département de
l'Agriculture, d'autre part, pour les subsides il accorder
aux pouvoirs subordonnés pour l'exécution de travaux
d'électrification des écarts, cie travaux d'hydraulique agri-
cole et cie travaux de boisement.

Quel est le montant des crédits effectivement engagés au
cours de l'exercice {1)Ii\) sur ces prévisions budgétaires?

Au cas où ln totalité des sommes prévues n'aurait pu être
engagée, les soleies restants seront-ils reportés SUI' le bud-
get de i950 ?

RÊPONSE,

1949. - AGRICUL TURJ'.
Budget extra.ordinaire.

Le renouvellement en 1950 des crédits lion consommés
en 1949, de même que le report SUl' 1950 des dépenses enga-
gées non liquidées it la clôture de l'exercice H)49, dépend
du Département des Travaux Publics, qui gère ces crédits.

VRAAC.

De Landbouwcommissie van de Kamer wensl te weten
welk hel totaal bcdrag is van het krediel dat voor rekening
V,IO Landbouw op de builengewone begroting van Open-
Imre Werken is voorzien, enerzijds, voor de aankoop van
gronden en het oprichten van gebouwen ten behoeve van
hel Departement van Landbouw, anderzijds, voor het ver-
lenen van toelagen aan ondergeschikte besturen voor de
uitvoering van werken voor de electriîicatie van buurt-
schappen, van landelijke waterwerken en van bebossings-
werken.

Welk is het bedrag van de kredieten die op bedoelde
begrotingsvoorzieningen in cie loop van het dienstjaar UH9
werkelijk werden vaslgelegd ?

Zullen, in de veronderslelling clat het totaal bedrag van
de voorziene sommen niet kan worden vastgelegd, de over-
blijvende saldi op de begroting van 1950 worden overge-
drngen ?

ANTWOORD,

1949. - LANDBOUW,
Buitengewone begroting,

De hernieuwing in 1950 van de kredielen welke niet
werden besteed in 1949, zornede de ovardracht naar het
dienstjnar 1\)50 van de vastgelegde uitgaven welke niet
werden vereffend bij de sluiting van het dienstjaar 1949,
hangt van hel Departement van Openbare Werken af dat
deze kredieten beheert.



Crédits prévus au budget extraordinaire des Travaux I

Publics:

A. - Achats de terrains et constructions il effectuer:

Plan Marshall . . . . . . . . lr. 60,000,000

B. - Subsides il accorder aux pouvoirs
subordonnés;

i . Blcctrlücation des écarts dont 20,000,000
de francs du plan Marshall. . . . . . . 30,000,000

2. Hydraulique agricole
3. Eaux et forêts .

20,000,000

6,000,000

Total. . fr. 56,000,000

Crédits effectivement engagés sur ces prévisions;

A. - Achats et constructions. . . . fI' 10,186,000

Il reste un disponible de 49,814,000 francs.

B. - Subsides;
1. Eleclri fication :

fr. 18,967,000
5,181,000

2. Hydraulique agricole i8,234,OOO

3. Eaux et forêts . . . 6,150,00('

Total. . fr. '18,532,000

Le disponible . . . . . . fr. 7,468,000
n'a pas été reporté sur 1950.

QUESTION.

Quels sont les résultats' de la dernière oontércnco de
la F.A.O. ?

Quelles conséquences en découlent .pour la Belgique au
point de vue de l'orientation de la politique agrtcoleet au
point de vue budgétaire?

RÉPONSE.

A. - Les résultats de la V" Conférencede la 1".11.0. :

1. -- Décisions au point de vue constitutionnel:
1. Admission de 5 nouveaux membres, il savoir ; Afgha-

nistan, Corée du Suel, Israël, Suède, mats-Unis d'Indoné-
sie, portant ainsi le nombre total des Etats-membres ti. 63.

2. Décision d'établir le siège permanent principal de
l'Organisation et Rome.

3.E1edion de 6 nouveaux membres - dont la Belgi-
que - au Conseil de ln. F.A.O., en rernplncernent des Etats-
membres sortants.
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Kredieten uitgetrokken op de buitengewone begroting
van Openbare Werken :

A. - Aanwirmen van gronden en uil te voeren bouw-
werken:

Marshall plan . . . . . . fr. 60,000,000

ß. - Subsidies nan de ondergeschikte
bestuurden ;

1. Electrificatie van de huurtschappen
waarvan 20,000,000 frank van hel Marshnlls-
plan . . . . . . . . . . fl'.

2. Landelijke ¥lalel'diensl
3. Waters en bossen . . .

30,000,000

20,000,000

6,000,000

'I'otaal. . fr. 56,000,000

Kredielen die werkelijk werden vastgelegd op deze
ramingen :

A. - Aanwinningen en bouwwerken. . fr. 10 186,000
I~r blijft beschikbaar !19,81ft,OOO frank.

B. -- Subsidies :

1. Electriücatie :
fr. 18,967,000

5,181,000

18,234,000

6,150,000

2. Landelijke Waterdienst

3. Wa lei's en bossen . . .

'I'otaal. . fr. 48,532,000

Het besohikbaar . . . . . . fr.
werd niet op 1950 overgebracht.

7,468,000

VRAAG.

Welke zijn de resultaten van de laatste vergadering van
de Ii'.A.O. Conferentie?

Welke gevolgen spruiten hieruit voort voor België, uit-
gaande van het standpunt del' oriëntering van de land-
houwpolitiek en van de begroting?

ANTWOORD.

A. - De resultaien van de Y" F./1.0. Conierentie :

1. - Beslissingen van grondweltelijke aard :

1. Toetreding van 5 nieuwe leden namelijk: Afghanistan,
Zuid Korea, Israël, Zweden, Verenigde Staten van Indo-
nesië, waardoorfiet aantal aangesloten ledén op 63 ge-
bracht wordt.

2. Beslissing de hootdzelel van de F.A.O. in Rome te
vestigen.

3. Verkieaing van 6 nieuwe leden - waaronder 'Bel-
gië -- van de Rand van de F.A.O. tel' vervanging van de
uitlredende landen-Ieden.
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Il. - Décisions administratives:
I. Approbation du budget pour 1950.

2. Revision de l'échelle des contributions à payer pm'
les Etals-membres.

III. - Hecommandations en relation avec la situation
de l'agriculture el de l'alimentation dans le monde.

De I'élude de la situation de I'agriculture et rie J'altmen-
tation dans le monde, la conférence a conclu: .

JO que l'équilibre entre la production et les besoins
minima ne pourra être établi que par la rnobilisation
des ressources agricoles des pays non développés; de là.
hl Conférence II souligné l'importance des:

investissements internationaux el des transferts ct'excé-
dents de population,

du programme d'assistance technique au pays arriérés
Ipoint Ij du Président 'I'rurnan), i

du développement des services de vulgurisution agricole.

2" que des excédents de certains produits alimentaires
sont il craindre dans les pays exportateurs it devise forte,
dus au manque de pouvoirs d'achat ailleurs, il l'incon-
vertibillté des monnaies et au bilatéralisme; de lit
la Conférence a recommandé:

la réalisation d'autres accords sur produits, r'l côté de
celui du blé;

le retour il la convertibilité des monnaies et au multi-
latéralisrne;

une étude délai liée des prix ugricoles:
la création au sein de la F.A.O. d'un Comité des

produits.

IV. - Office international pour l'échange des produits
(O.LE.P.).

Ln Conférence n'a pas suivi les recommandations du
Directeur général de créer un Office International pour
l'échange des produits agricoles qui traiterait directement
les excédents de production, mais a créé un Comité des
problèmes relatifs aux produits, qui relèverait directe-
ment du Conseil de la F.A.O.

A l'inverse du travail accompli par J'LE.F.C. (Interna-
lional F.:mergcncy Food Council), ce Comité a comme
fonctions:

a) de central iser les déclarations des besoins des pays
it pouvoir d'achat réduit;

li) de centraliser les déclarutions d'excédents:
cl de faciliter la réalisntion d'accords entre Ies gouver-

nemenls intéressés.

V. - Programme de travail cie la F.A.O.
La Conférence a approuvé le programme cie travail de

la F ..'\.O. pour 1950, qui comporte e.a. la publication
d'un nombre d'annuaires el de périodiques IJ. caractère
statistique, économique ou technique, des études sur pro-
duits ct des éludes techniques; la préparation de réunions
internationales, autres que celles de la Conférence et du
Conseil. Elle a souhaité que la décentralisation du travail
SUI' une base régionale soit encore accentuée, eie- sou-
ligné le rôle important que doivent jouer les Comités
Nationaux (1(' la F.A.O. dHnf; I'uccornplissemënl de ln. tâche
de celle-ci.
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II. - Beslissingen van admlnîstratleve aard :
L Goedkeuring van de begroting voor 1950.

2. Herziening van de schaal del' bijdragen van de lan-
den-ledan.

III. - Aanhèvelingan in verband met de toestand van
lundbouw en voeding in de wereld.

Uit de studie van de toestand van de landbouw en de
voeding in de wersld, heeft de conîerentie besloten:

to dat het evenwicht tussen productie en minimale be-
hoeften aileen maar zal kunnen verwezenlijkt worden
door het besohikbaur stellen van de productiemogelijk-
heden van de niet ontwikkèlde gebieden; ingevolge hiervan
heeft de Conferentie de nadruk gelegd ophet belang van:

internationale investeringen en overplaatsing van bevol-
kingsoverschotten,

het programma van lechnische hulpverlening aan
achlerlijke landen (punt 4 van President Truman),

de uitbreiding van landbouwvulgnrisatiediensten.

2" dat zekere overschotten van voedingswaren te vrezen
:;,jjn in uitvoerlanden met sterke valuta, mgevolge gebrek
aan koopkrucht, oninwisselbaarheid der valutas en
hillaterale overeenkomsten; dientengevolge heeft de Con-
lerentie aanbevolen:

chü andere overeenkornsten betreffende producten (nans]
de tarweovereenkornst] zouden verwezenlijkt worden ;

de lerugkeer naar de omwisselbaarheid der rnunlen Cil

nuar het multilateralisrne;
een uitgebreide studie betreffende de lnndbouwprijzcn ;
hel oprichten, in de schoot van de F.A.O., van een

Comité voor de producten.

IV. - Internationaal Bureau voor de uitwisseling van
producten (O.I.E.P.).

De Confërentie is niet ingegaan op de aanbevclingen
van de Directeur-Generaalom een Inlernationaal Bureau
voor de uitwisseling van Producten tot stand te brengen,
dat rechtstrseksde produotieoverschotten zou behandelen,
maar heeft een Comité voor het oplossen del' vraagstuk-
ken' betreîtende de producten ingesteld. Dit Comité staal
rechtstreeks onder het toezicht van de Raad van de F.A.O.

In tegenstelling met .de taak van de vroegere I.EJ~.C.
(International Emergency Food Council) heeft dut Comité
als functie:

a) de bshoelteverklaringen ccntraliseren van de landen
met beperkte koopkrachl:

b) de verklaringen van overschotten centraliseren;
cl het tot stand komen van akkoorden tussen de betrok-

ken regel'ingen vergernakkelijken.

V. - Ffet F.A.O. werkprogramma.
De Conferentie heeft hel F.A.O. werkprogramma voor

1950 goedgekeurd, dat o.a. ornvut : de publicatie van ver-
scheidene jaarboeken en periodieken van slatistische, eco-
nomische of Iechnische aard, studios betreffende producten
en Iechnische verhandelingen, de voorbereiding van inter-
nationale vergaderingen, andere dan deze van de Confe-
rentie of de Raad. Zi] heeft de' wens uilgedrukt dat de
dacantrallsatie van cie werkzaamheden op een gewestelijke
basie nog verder zou onderlijnen welke voorname 1'01 de
Nationale Comité's van de 1~.A.O. rnocten spelen in ne
uilvoering van de tank WIll de F.A.O. .



Signalons certains aspects particuliers (lu truvail recom-
mandé:

la revision de la Convention Internationale pour la pro-
teeuon des végétaux (Rome 1929);

l'établissement d'un service mondial d'information sur
les épiphyties, les insectes et leur contrôle;

la eoordination des programmes nationaux el régionaux
d'aménagement et d'utilisation des sols et des eaux;

les consultations internationales sur la composition des
aliments, les bilans alimentaires, les besoins en calories et
les principes nutrilifs;

une élude sur le taux de boisement convenable et la
conservation cl l'utilisation des Iorêts:

f.il création de conseils régionaux de la pêche;
Une enquête mondiale sur les ressources des pêcheries;

La continuation dIl travail tégislatif Iail antérieurement
par l'lIA.

VI. - Programme d'assistance technique aux pays non
développés,

La Conférence il élaboré les directives pour l'exécution
du progrumme d'assistante Iechnique dont ln [i'AO pourra
être chargée.

!1. -- Conséquences pOUT /fi Belgique.

1. -- Au point de vue de l'orisntation de la politique
agricole.

Soulignons que la partie Importante du travail de la
1·':\0,' qui consiste it Iournir de la documentation, des
éludes, de l'Inforrnulion, nous est purticullèrement utile,
mais n'a pas de répercussions directes sur la politique
agricole helge.

11 est réconfortant de constater que la politique agri-
cole belge est conforme aux conclusions de la ve Confé-
rence de ta 1.':\0 (lui recommande l'intensification de la
production agricole el la libération progressive des échan-
ges, dont la Belgique se Inil le promoteur il d'autres
réunions internationales.

L'apparition des premiers signes d'excédents de 1)1'0-
rlucl ion, dans un monde qui ri'u pus encore retrouvé son
équilibre d'une )Jarl, et le grave problème social de la
suus-nllmentation d'autre part, ne peuvent nous laisser
indifférents. C'est pourquoi la délégation belge de la
V' Conférence de la 1"1\0 n'a pas appuyé la proposition
de créer ['omp, qui aurait pu constituer une entrave il
lu liberté du commerce, mais a, au contraire, été parmi
celles qui ont proposé la création d'une Commission
consultative pour l'écoulement des excédents de produc-
tian, estimant qu'il est de la responsabilité des gouver-
nemenls d'unir leurs efforts pour éviter les perturbations
des marchés agricoles,

Par ailleurs la Belgique continuera il promouvoir la
réalisation d'accords SUI' produits, leI l'accord sur le blé
ou l'accord SUl' le sucre, dont les négociations prélimi-
naires sont en CoUI'S.

La Belgique il approuvé le principe de l'assistance tech-
nique aux pays non-développés. Nous souhaitons que des
spéciulistes belges puissent être appelés en consullntiQn et
puissent mettre ainsi le fruit du progrès réalisé en Bel-
gique it la disposition des pays moins développés. Ce sera
pour le plus grand rayonnement de la Belgique.
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Zekere bijzondere uspeelen van dit werkprogramma die-
nen onderlijnd le worden :

de herziening van de Internationale Conventie betref-
fende de bescherrning der planten (Rome :1929);

de oprichting van een wereld voorltchtingsdlenst bêtrefc

fende plantenziekten en insectencontrôle;
de ecördinatie van de nationale en regionale plannen

betreffende het aanpassen en gebruiken van gronden en
waters; .

de internationale consultaties betreffende de samenstel-
ling der voedingswaren, voerlingsbalansen, de behoeften
aan calorieên en de. nutritionele heginselen; .

. \.

en studie nopens het behoorlijk percentage van bosbouw
en hel hehoud en gebruik der bossen: .

De oprichting van regionale visserij raden:
Hel doorvoeren van een wereldenquête betreffende de

vlsseriivoorraden:
Het welgsvend werk vroeger gedaan door lIA, voort

te zetten.

VI. - Prograrnma van technische hulpverlening aan
niel ontwikkelde landen.

De Conferentie heeft de richtlijnen uitgewerkt voor het
uitvoeren van het programma van technische hulpverle-
ning wanrmede FAO zal kunnsn belast zijn.

B. - Geoolqer: VoOT België.

I. - Met het oog op de orlentatie der landhouwpolitiek.

I~r moet worden onderlij nd dat het belangrijk deel van
hel werk van de FAO dat er in bestaat documentatie en
lnformatiestudles Ie leveren, ons zeer nutlig is, maar geen
onmiddellijke weerslag heeft op de Belgische landbouw-
politiek.

Het is bemoedigend vast te slellen dat de Belgische land-
bouwpolitiek met de besluiten van overeenkomst van de
V· FAO Conrerëntie, die de intensificatie van de land-
bouwproductie aanbeveelt en van de geleidelijke vrij-
making del' markten, waarvan België de voorloper is op
nndere internationale vergaderingen.

We -kunnen zeker niet onverschillig blijven voor de
eerste verschijnselen van produotieoverschotten, in een
wereld die haar evenwicht nog niet teruggevonden heett.
Evenmin kunnen we onverschillig blijven voor de ernstige
sociale prohlernen der ondervetgoeding. Daarom heeft de
Belgische delegalie op de V· Conferentie hel voorslel tot
oprichting van een OIEP niet gesteund, daar deze hel
belang van de handelsvrijheid zou kunnen belernmsren
mnnr, is ze integendeel van deze geweest, die de oprich-
ting van een Raadgevende Comrnissie voor het afzetten
van overtollige productie voorgesteld hebben; de mening
toegedaan zijnde dat de verantwoordèlijke regeringen al
hun krachten moeten verenigen om de storingen der land-
bouwmarkten te voorkomen.

Verdet zal België zijn steun blijven verlenen aan de ver-
wezenlijking van overeenkomsten betreffende producten,
in de nard van .de tarweovereenkomst of de suikerovereen-
kornst, waarorntrent voorbereiriende onderhandelingen
lhans plaats vinden.

België heeft de beginselen van technische hulpverlening
aan niet ontwikkelde landen goedgekeurd. We hopen dat
Belgische speclalislen zullen gevraagd worden om advies
te geven en dat ze op die wijze de vruchten van de vooruit-
gang die in Belgié verwezenlijkt werd, zullen kunnen ter
beschikking stellen van de minder ontwikkelde landen.
Het zal België luister bijzetten.
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II. - Au point de vue Iinancier :
La contribution de 16.Belgique fixée antérieurement et

provisoirement à t,53% du budget total de III F.A.O., soit
70,500 $ (E.-U.) (L été portée à 1.79 %. soit 89,500 $, par
suite de la revision de l'échelle des eontributlons des Etals-
membres de la F.A.O. Plusieurs gouvernements ayant
toutefois fait des réserves, la Commission spéciale des Con-
tributions Il été priée d'éludier des nouvelles propositions
pour arriver il une répartition adéquate des charges finan-
cières.
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IJ. - In financieelopzicht:
De bijdrage van Belgiê werd lot nog toe voorlopig be-

panld op 1.53 t.h. van het totual F.A.O. budget, hetzij
70,500 $ (V.S.'; zij werd gebracht op 1.79 t. h., hetzij
89,500 $ ingevolge de herziening der bijdrngen van al de
landen, leden del' F.A.O, Versehlllende Regeringen hebben
nochtans hierop voorbehoud gemaakt. De Speciale Corn-
missie del' bijdragen werd verzocht nieuwe voorstellen in
te studeren om de Ilnanciële lasten op een rechtrnatige
bnsis le verdelen.



300 - 1949-1950 (ANNEXE-BIJLAGE)

des
Chambre

Représentants
Kamer

der Volksvertegenwoordigers

8 MARS 1950.

BUDGET
du Ministère de l'Agriculture

pour l'exercice 1950.

RAPPORT
FAIT, AU NOM DR LA

COMMISSION DE L' MJlUCULTlfllR,
PAR M. HÉGER.

ANNEXE

QUESTION,

Quels sont h l'heure actuelle les organismes interna-
tionaux auxquels le Département de l'Agriculture colla-
bore?

Quel est le programme et quels sont les buts poursuivis
par chacun d'eux?

A combien se monte la quete-part cie la Belgique dans
ces différents organismes?

En dehors des fonctions prévues au cadre, y a-t-il des I

personnes touchant des rémunérations ou des indemnités
de l'Ebt, chargées d'une mission au sein de l'un ou l'autre
de ces organismes?

De quelles missions ou postes s'agit-il ?
Quel est le montant de ces rémunérations ou indemnités?

RÉPONSE,

Le Département de l'Agriculture collnhore aux orgnms-
mes internntionaux suivants:

Office lruernational des Epizooties à Paris.
Objets principaux:
al Provoquer et coordonner toutes recherches ou expé-

riences intéressant la pathologie ou la prophylaxie des
maladies infectieuses du bétail, pOUl' lesquelles il .Y n Iieu
de faire appel à la collaboration intcmationnle;

BEGROTING
van het Ministerie van Landbouw

voor het dienstjaar 1950.

VERSLAG
Ni\MI':NS DI-: COMiVIISSJß

VOOH Dr~ LANDBOUW, UJ'I'ntŒHAGH'I'
nOOH DJI: li gim HÉGER.

BIJLAGE

VRAAG.

Welke zijn lhans de lnternationale organismen wanraan
hel Departement van Landbouw zijn medewerking ver-
leent ?

Welk is het. programma en welke zijn de door elk dezer
instellingen nagestreefde doeleinden?

Hoe hoog beloopt het aandeel van België in deze onder-
scheiden organismen ? .

Zijn er builen de in het kader voorziene Iuncties
personen die van de Staat hezoldigingen of vergoedingen
bckomen en in de schoot van het een of anrler dier
organisrnen met een opdracht zijn belast ?

Welke zijn die opdrachten of posten?
Hoe hoog is het hedrag van die bezoldigingen of ver-

goedingen ?

ANTWOORD.

Het Departement van Lnndbouw verleent zijn mede-
werking aan de volgende internntionale organismen :

lntcrntüionalc Dienst da Veezietacn te Pnrijs.
Voornaamste doeleinden :
a) Het onlstuun en de coordinatie hevorderen van alle

opzoekingen en proefnemingen in verband met de ziekte-
kunde en de voorbehoeding van de besmettelijke veeziek-
ten, waarvoor heroep dient gedaan op de internationale
rnedewerking:

H.



IJ) Heeueillir el porter li la connaissance dûs gouverne-
ments et de lems services sanitaires, des faits el documents
d'un intérêt général concernant la marche des maladies
épizootiques et les moyens employés pour les combattre;

c) Etudier les projets d'accords internationaux relatifs
il la police sanitaire des animaux et de rnetlre li la dispo-
sition des gouvernements signataires de ces accoi'ds les
moyens d'en contrôler l'exécution.

Quote-part : 5,000 francs suisses par an.

Comité hücrruüicnal flour ln Intt« en crnnmun. contre
le doryphore.

Buts:
Oirconsorire el ensuite réduire la dispersion du dory-

phore en Europe par une action com muno (internationale)
de lutte:

Quote-part : néant,

Associution truemational.e d' essais des semences, à
Copenhague,

Buts;
Grouper les stnlions officielles de contrôle des semences

des divers pays en vue d'étudie!' toutes les questions relu-
tives aux méthodes d'annlyses des 'semences,

Quote-part : 2,dOO francs belges par <in.

Association Internationale dr. [,imnologie.
Ohje] :

Recherches limnologiques,

(JlIolr.-parL : () dollars (:300 Irancs.)

Union lntcrrunionole des lnstituts de recherches [ores-
tières.

Objet:

Recherches forestières.

Quote-part : 120fmncs suisses (1,386 Irancs).

Commission lnternationule du fJcll71lier (dans le cadre
de la F.A.O.).

Objol :

Etude des questions scientifiques et économiques rela-
tives au peuplier.

Ouote-part : 'néant (les Irtiis de Secrélnrint sont couverts
pal' le bureau européen de la F,A.O.).

Commission euro-péenne des [orêts . Cl des produits
[orestiers,

Obj'ét :
Représentation permanente et régionale de la conférence

annuelle de lu F,A.O., dans Je domaine des forêts et des
produi ls fores Liers.

Quote-par] ;
Rentre dans la contrihution générale du pays îl la F,A.O.

[ 2 ]

b) Feiten en documenten van algemeen belang verza-
melen en tel' kennis brengen van de Regeringen en van
hun gezondheidsdiensten, nopens het verloop van de
eplzoötische zlekten en de middelén tot bestrijding Cl' van;

c) De Internationale overeenkomstontwerpen ,betreffende
de gezondheidspolitie van de diereh bestudéren en de
middelen tot toezicht op de uUvl:lel'iilg er ván ter hesehik-
king le stellen van de Regeringen die deze overeenkomsten
onderlekend hebben. -

Aandeel ; 5,000 Zwitserse frank per [aar.

lniemationaat Comité vóór de gemeensch(lppelijke
beslrijdin.q van de colorado-kener,

Doeleinden ;
De verspreiding van de coloràtlo-kever in Europa beper-

ken en vervolgens door een gemeensohappelijke (interna-
tionale) bestrijdlng vëtrnihderen.

Aandeel ; nul.

lrüernntionale Associati« 110m Zntulonderzoek le Kopen-
haqen,

Doeleinden :
De officiële zandcontrölestntions vnn de verschillendo

landen groeperen met heloog op de studie van alle
vraagstukkeh in verband met de zàndontlerlingsmethoden.

Aandeel : 2,000 Belgische frank per [aar.

Internationale Limnoloqische Vcreniçmç.
Doeleinde:
Limnologlsche opzoeklngen.

Aandeel : () dollars (3Oû frank).

Internationale ernie der lnstiiuten 1100r bashomnkundiqe
opzoekinçen.

Doeleinde:

Bosbouwkundige Opzoekingen.

Aandeel : 120 Zwi lserse frank (1,386 frank).

Irüernationnle Commissie voor de plJ'[iu1z'er(in hel kader
van de F.A.O.).

Doeleinde :
Studie van de wetenschappelijke en econömisóhè vl'8ag-

stukken in verhund met rie populier.

Aandeel : I1UJ (de kosten ''vnh het Secl'etàhaat wotden
gedeki door het guropees bureel van de F.A.O.).

Buropese Commissie uoor bossen. en bosbouurproducten,

Doeleinde:

Vaste en geweslelijke vertegenwoordiging van de alge-
mene conferentie van de F.A.O. op het gebied van hossen
en bosbouwproducten.

Aandeel:
Mankl deel ui] van de algemene bijdrage van net innd

in de F.A.O.



F.J.O. (Organisation des Nations-Unies l'OUI' l'Alimen-
tatien ct l'Agriculture).

:auts :
t .Elever le niveau de nutrition el les conditions de vie

des popululions placées SOllS la j uriuicüon des puys
membres;

2. Améliorer le rendement de la production el l'effica-
cité de la répartition de tous les produits alimentaires el
agricoles;

3. Améliorer la condition des populations rurales,

4. gt contribuer ainsi il l'expansion de l'économie
mondiale.

Progrumme :
Le progrurnrne de lrnvai l de la 1".A.O. pour 1950 fail

l'objet du document C '1913 du 21 novembre 1949 el corn-
porte 44 pages.

Quete-part :

Pour 1950, la col isuliun payée par ia Belgique repré-
sente 1.79 % du budget total dont dispose la F.A.O. el
qui s'élève il l.<9,fJÜOdollars r:.-Li., soil environ '.,1175,000
francs belges.

Indemnités spéciales:

L'article 2 de l'arrêle du fi seplern hre 194.6 instituant le
Comité National beige de la 1i'.A.O. (.Moniteur Betqe des
~ el .3D septernhre jl)-'iß) J)1'.éY,OiLqu',une indemnité peul
être accoreJée al.1présiden] èJ aux vice-présidents. En outre,
les membres des Commissions consultatives instituées
auprès elu Comité National sont indemnisés pour leurs
frais .de séjouret dedéplucernent.

Montant:
l'om 1950, le montant global prévu s'élève il 230,000

Iruncs.

Comité des problùraes (lgricolcs rie la C.E.E.

Buls :
Créé par la Commission j.icononüque pour l'Europe

(C.KE.) Ie 14 mai 1049, le Comité a reçu pour mandat:

L De Tournir un centre de discussion et cl'éohangade
l'enseignements en ce qui concerne les aspeots agricoles
du problème génél'al de la reconstruction et (lu dévelop-
pement de l'Europe.

2. Entreprendre .des études et formuler des recornrnan-
dations sur la manière dont les pays de l 'Europe colla-
!>OI'C1'I)ll-! le .plus elficacement en vue de .développer 1<L
production .desrlenrées agricoles en l~urope el de Iacililer
l'échange de ces denrées.

3. Coopérer avec les autres organ ismss de 10. C. E.E. en
ce qui concerne les besoins de la production agricole en
produits industriels, ainsi que l'échange de produits
industriels contre des denrées alimentaires.

Qucte-pnrt :

Comme le Comilé dépend directement cie la C.E.E.,
c'est-à-dire du Conseil économique et social de l'Û.N.U.,
la cotisation afférente it son fonctionnement faiJ partie
intégrante de la cotisution globule que le Ministère des
M.faires Etrangèl'es ct du Commerce Extérieur paie à

l'O.N.U.
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F.A.O. (Voedings- cu Landbouworganisutic van de
Verenigde Staten).

Doeleindèn :

L Het voedingspeil en cie Ievensvoorwaarden opvoeren
van de volkeren die onder de jurisdictie del' deelnernende
landen zijn gepluatst:

2. De opbrengst van de productie en de doelmatigheid
van de verdeling' verbeteren van alle voedings- en land-
bouwproducten;

3. De levensvoorwaarrlen der. landbouwbevolking ver-
betcren,

'" En zodoende hijdragen tot cie ullbreiding V<Ln de
wereldeconornie,

Programmn :

Het werkprogramma van de F.A.O. voor 1950 maukt
hel voorwerp uit van hel sluk C AIH3 van 21 Novern-
ber 1949, bevattende 1.!1 hladzijrlen.

Bijdrage :
Voor 1950, vertegcn woordigt cie bijdrage betaald door

België 1.79 t.h. der totale bcgroting waarover de F.A.O.
beschikt en die 89,500 Amerikaunse dollars bedraagt, d.i,
ongeveer '1,1175,000 Belgische .franIe

llijzoild'ere vergoedingen :
Artikel 2 V<Ln het besluit van 4. Septernber 1946 houdende

oprichting van het Belgisch Nationanl Comité del' F.A.O.
(,Het(JÎSCjl S/(I(ItS,blrJ(/ yan 29 cr 30 Septemb,er 19'~6) va 01'-

ziet dut een vergoeding knn worden verleend .aa.D q,e
vourzitter en aun de ondervoorzitters. Bovcndien 'onlvan-
gen de Ieden van de Commissies van advies bij hel
Nationeal Comité een vergoeding voor hun verplaatsings-
en verblijfkosten.

Bedrag :
Voor 1950,. heloopt het totale voorzicne bedrag 230,000

trank.

Comité VOOT de landbouumroblerneti van de E.e)!:.
Doeleinden :

Opgericht door de Economische .Comrnissie voor !~ul'opa
(I~.C.E.) op 14 Mei 194.9, heeft hel Comité tot .opdrach] :

1. Hel oprichten van een centrum tot hespreking Bl l

uitwisseling van inlichtingen belreffende de landbouw-
aspecten yan h.e,t algemeen .pl',ohleem van de wederopbouw
en de ontwikkeling van Europa. ,

2. :flet ondernernen van onderzoeken en hel uitbrsngen
van aanhevelingen over cie manier waarop de landen van
l~u.l'Opa .het doel matigst kunnen samsnwerken tot de
bevordering van de voortbrengst del' lundhouwproducten
in Europa en orn de uitwisseling van deze waren te ver-
gemakkelijken.

3. De samonwerking met de andere instellingen van
rl~.c.g.wat betreft de behoeften van de landbouwpro-
ductie uan.nijyel'heidspl'odueten, alsook de uitwisseling
van hedoelde producten tegen voedingswaren.

Aandeel :
Daar hel Comité rechtstreeks afhangt van de E.e.E.,

d.i. van de Economische en Sociale Ra:ad van de b.V,N.',
is de. bijdraga begrepen ill de globale hijdragen .welkehet
Ministerie van Buitenlands« Zaken en Buitenlandse Han-
del aan de O.V.N. betaalt. '
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Buts:

L Assurer une répartition équitable de la production
sucrièee mondiale.

2, Evlter une surproduction de sucre.

Progrumme :
Le Conseil veillé il l'nppllcation générale de l'Accord

inlernul ionul IJour la régtementation de la production et
de l'écoulement du sucre SUI" le marché.

()[lote-pil ri :

l'OUI" l'exercice dui" septembre 19/.0 au 31 août 1950,
la cotisai ion de Iii Helgique s'élève il 10,ISO ïrancs il payer
moitié par le Ministère de l'Agriculture el moitié pal' le
Ministère des Affaires l':conomiques el des Classes
Moyennes.

(;an.,eil huernntional du 1Jl/:.
Buts et programme;

I. Assurer des approvisionnements de blé nux pays
Importateurs el des marchés de hlé aux pays exporta-
tours, il des prix équitables cl stables.

2. Veiller il l'uppl ieation générale de l'accord interna-
Iionnl du blé.

Quete-part ; .
La cotisation de la Belgique est payée pal' le Minislêre

des Affaires Etrangeres cl du COI~lInei'Ce Exlérieur,

a.E.C.E. (Orgunlsation européenne de Coopération Eco-
nomique).

nuls;

Dans le cadre du Plan Marshall, réaliser une économie
saine par la voie cie la coopération économique des parties
contractantes.

Programme:
1. 1';lablir des progrtunrnes de production, de besoins

d'importation, de possibilités d'exportation pour un certain
nombre de matières de base;

2. Soumettre un plan coordonné des besoinsvitaux des
nations désireuses de bénéficier cil' l'aide américaine;

3. Promouvoir la production, établir des programmes
communs de production el d'échanges entre les pays
signataires, développer leurs relations commerciales par
l'établissement d'un régime de paiements multilatéraux,
resserrer leurs liens économ iques en les poussant aux
unions douanières, viser il assurer la stabilité financière

. cl celle de la monnaie.
Quete-part : nulle.

.'\.IJ.C,B. (Admiuistrution Belge de Coopération J<;COTlO'
mique).

Buts cl programme :

Coordonner les envois dans le Plan Marshall aux di fFé-
rcnts secteurs cie l'économ ie nationule.

Quota-part :

Celle adrn inistral.ion dépend du M inistère des Affaires
r~ll'llngères el du Commerce Extérieur.
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internationale Raaâ uoor de Suiker .

Doeleinden ;
1. Hel verzekeren van een rschtmatige verdeling van

cie suikeropbrengst van de wereld.
2. Het verrnijden van een overproductie van suiker.

Programma:
De Raad waakt over de algemene toepassing van het

Internationaal Accoord betreîfende de reglementering der
produetie en de afzet van suiker op de markt.

Aandeel :
Voor hel dienstjuur van i September i949 tot 3i Augus-

tus 1950 beloopt de bijdrage van België 19,180 frank,
waarvan de helft client betaald door hel Minislerie van
Landbouw ~t het overige door het Minlsterie van Econo-
mische Zaken en Mlddenstand.

Internationale Raad uoor het Graan,
Do~Ieinden en programm~ ;
1. Het verzekeren van de graanbevoorradlng del' invoe-

rende landen en van de graanmarkten [lan de uitvoerende,
tegen normale en stabiele prijzen.

2. 'I'oesicht houden op de algemene toepassing van het
inlernationaul graanaccoord.

Aandeel :
De Belgische bijdrage wordt door het Mtnislerie van

ßuilenlands.e Zaken en Buitenlnndse Handel betaald.

E.O.B.S. (Europese Organisatie tol Economische Sarnen-
werking).

Doeleinden ;
In het kader van hel Marshall-plan, een gezonde econo-

mie lot stand brengen door rniddel van de economische
samenwerking der verbondcn partijen.

Programma :
L Het vaststellen van programma's voor de voortbrengst,

de behoeften van de invoer, de mogelijkheden van de
uitvoer van sommige groridstoffen; .

2, Het voorleggen van een coordinatieplan om.trent de
levensbenodigdheden der naties die de Arnerikaanse hulp
wensen te genieten;

3. Het hevorderen van de productie, het vaslstellen van
gemeenschappelijke prograrnma's voor de productie en
de uilwisseling bij de aangesloten landen, het bevorderen
van hun handelsbetrekkingen door middel van een mul-
Iilateraal verrekeningsregime, het versterken van hun
econornische banden door de tolunios, het strcven naar
de financiële stabiliteit en deze van de munt.

Aandeel : nul.

8./J./-,,'.8. (Belgisch Bestuur voor Economische Sarnen-
werking).

Doeleinden en programma:
Dé zendingen van hel Marshall-plan aunpassen Han cie

verschillende sectoren van de nationale economie.

Aandeel :

Dil bestuur hangt van het Ministerie van Buitenlandse
Zaken en Buitenlandse Handel af'.



G..4.T.T, (General Agreement Ior Tarifs and 'I'rade].
Buts et programme:
Accord sur la normalisation des Tarifs douaniers.

Quote-part : comme cet accord l'entre duns les aUribu-
lions de l'I.T.O. qui dépend de l'U.N.O., la réponse
Iorrnulée au n· 2 est applicable à ce cas-ci.

Benelux (Convention douanière belgo-néerlando-luxem-
bourgeoise).

But:
Création d'une Union Eeonomlque entre les trois pays

participants.

Programme:
i. L'Union Douanière prévoit l'exemption des droits de

douane entre les pays contractants;
2. Union 'I'arlfaire : adoption des droits identiques il

l'entrée des marchandises en provenance dm; pitys tiers;
3. Unification des droits d'accise el des taxes de trans-

mission;

4. Union Economique: stade final où les personnes, les
marchandises, les services el les capitaux soient assurés
d'une libre circulation.

Quote-part :
Payée par le Ministère des Affaires Etrangères et du

Comme l'ce Extérieur it 'raison de /18.5 % du montunt total
payé par les trois pays participants. Pour 1950, le budget
global prévu s'élève it 7,755,000 francs belges.

[ 5 ] 300

GA.T.T. (General agreement for Tarifs and 'l'rade).
Doeleinden en programma :

Overeenkomst tot normaüsatle van de Douanetarieven.
Aundeel : daur deze overeenkomst in de bevoegdheid ligt

van de I:r.O., die van de O.V.N. nlhangt, wordt er ver-
wezen naar hel antwoord vermeld onder nr. 2.

Benelua: (Betgisch-Nederlunds-Luxemburgse douaneover-
eenkomst).

Doeleinde:

Oprichting van een Economische Unie onder de drie
deelnemende landen.

Programmn :
1. De Tolunie voorziet de vrijstelling van tolrechten

onder de verdragstuüende landen:

2. Turiefunie : aanneming van dezelfde rechten bij de
in voer VHn goederen herkomstig uil andere landen:

3. Eenrnaklng van de accijnsrechten en de overdrachts-
taksen;

4. Economische Unie: eindstadtum waarin nan de
personen, de goederen, de diensten en de kupitnlen een
vrij verkeer verzekerd wordt.

Aandeel:

Belaald door hel Ministerie van Buitenlandse Zaken en
Builenlandse Handel nanr rnto van 48.5 L.h. van hel totaul
hedrag betaald door de drie deelnernende landen. VOD},
1950 berlraugt de voorziene tolule begroling 7;755,000 Bel-
gische frank.
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